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A Magyar Forradalmi Ifjúmunkás Szövetség felhívása 
a fiatal műszakiakhoz és bányászfiatalokhoz

Fiatal műszakiak!
Élni akarunk, adjatok szenet! Uj, szabad 

életünk magvetői, a harcban megedzett buda­
pesti ifjúmunkások fordulnak hozzátok és fel­
szólítanak benneteket: adjatok szenet, minél 
több szenét, hogy újra megindulhasson az élet, 
ismét a békés alkotó munka válthassa fel az 
élet dermedtségét. Dolgozzatok az egész ma­
gyar népért, hogy a beköszöntő télben meleg 
otthont adhassunk a gyerekeknek. Adjatok 
minél több szenet, hogy továbbra is elláthas­
suk a kórházakat, gyermekotthonokat, meg­
nyithassuk az iskolákat, biztosíthassuk a köz­
élelmezési. megindulhassanak az összes vona­

tok, minden munkás dolgozhasson az üzemek­
ben! Alakítsátok meg a Magyar Forradalmi 
Ifjúmunkás Szövetség helyi szervezeteit, hoz­
zátok létre a fiatalok rohammunkás csoport­
jait

Bányászfíatalok! Előre! A haza, a nép üdve, 
a régi elnyomást visszatérni nem engedő szent 
fiatal elszántság lelkesítsen benneteket.

Jószerencsét!
A MAGYAR FORRADALMI IFJÚMUNKÁS 

SZÖVETSÉG
ORSZÁGOS IDEIGLENES BIZOTTSÁGA

Kossuth-akna munkástanácsa beszélget
Nagy várakozással, előre be­

jelentve kerestem meg a hír 
szerint szerda reggel ülésező 
Kóssuth-aknai munkástaná­
csot.

A munkástanács feliratú aj­
tón belül tisztelettel állok a sa­
rokba, várva, hogy valaki ész­
revesz, de miután sokan van­
nak, s elég nagy a bábeli hang­
zavar, erre jelentkezésemig 
egyáltalán nem kerül sor, s ez 
érthető, hisz sokan keresik fel 
sűrű egymásutánban a munká­
sok ügyes-bajos dolgaik -elinté­
zésére választott vezetőiket. 
Van, aki most jelentkezik elő­
ször munkára, mások a rossz 
közlekedés megjavítását kérik, 
állapítom meg az elcsípett 
m ondatfoszlányokból.

A belső teremben van a 
munkástanács nagyobb része. 
Beszélgetnek. No nem a ter­
melésről, azzal összefüggő kér­
désekről, hanem a rádió, s az 
egyes sajtótermékek olyan cik­
keiről, mellyel nem értenek 
egyet. Hát ez is fontos kérdés. 
A rádió mondjon, az újság ír­
jon igazat, közöljön ellenőrzött 
anyagot, gondolatban ezzel én 
is egyetértek. Azonban meg­
kérdezem: milyen választ írha­
tunk olvasóinknak arra a kér­
désre, hogy milyen intézkedést 
tett, és kíván tenni a munkás­

Naponta 60 vagon szenet kérünk
A mecseki szénbányák és 

a déldunántúli körzet villa­
mosenergia ellátásának zömét 
a Komló—Mázai Erőmű biz­
tosítja. Október végén bekö­
vetkezett rendkívüli állapotok 
idején a kooperáló 120 kW-OS 
országos hálózat és a Pécsuj- 
hegyi Erőmű energiaszolgál­
tatásában nagy kiesések mu­
tatkoztak, s ez miatt a déldu- 
nántúli körzet energiaszolgál­
tatásában korlátozásokat kel­
let életbe léptetni. Eddig 
egyedül a Komló—Mázai Erő­
mű termelésében nem volt ki­
esés. A komlói erőmű novem­
berben több energiát termelt, 
mint az előző hónapok bár­
melyikében. Hasonló a helyzet 
a mázai erőműben is.

Ez idő alatt a komlói és az 
észak mecseki szénbányák ter­
melése rendkívül megcsap­
pant és azok termeléséből, a

két erőmű szénfogyasztása 
csak a legnagyobb nehézségek 
árán volt biztostíható. De csak 
úgy, hogy az erőműveknél fel­
halmozott több mint 100 va- 
gonos szénkészletet teljesen 
felhasználtuk. Ehhez járult 
még az is, hogy az utóbbi 
hónapokban kitermelt szén 
minősége igen gyenge és azok 
eltüzelése csak nagymennyi­
ségű tüzelőolaj felhasználása 
mellett volt lehetséges.

Ahhoz, hogy az erőmű a 
déldunántúli körzet csökken­
tett igényeit elláthassa, szük­
séges elsősorban az, hogy a 
komlói és északmecseki szén­
bányák, a komlói és mázai 
erőművek számára legalább 
naponta 60 vagon megfelelő 
minőségű szenet adjanak át. 
Szükséges ezenkívül, hogy az 
erőmű tüzelőolaj igényeit is 
biztosítani tudjuk. Az erőmű­

Van gyógyszer Komlón elegendő
Tagadhatatlan itt a tél. Mi sem- bizonyítja 

ezt jobban, mint az útón-útfélen köhögő em­
berek, a hólabdázás után szipogó és sok zseb­
kendőt használó gyerekek. Előkerültek a hosz- 
szú alsó... (vagy talán a női kardigán és 
huligán után jogosan elnevezett) meleg „tér- 
digánok”. Az átmeneti kabátokba begombol­
tuk a melég bélést, gyapjúsál „turbánkreá­
ciók’* váltották fel a nőd fejek selyemsál dí­
szeit. A, női „egyenjogúság” egyik legkézen­
fekvőbb és látható bizonyítéka a szövet hosz- 
szúnadrág is igen kedvelt viselete lett ismét 
asszonyainknak, lányainknak egyaránt.

Azt most nem kívánom boncolgatni, hogy 
ezen védőintézkedések ellenére miért akad 
olyan ember, aki meg van fázva, egy szóval 
beteg? Megnyugtatásul inkább arról szeretnék 
írni, hogy van-e ok aggodalomra? Ha meg­
betegedünk lehet-e gyógyszert, kapni? ■

Megkerestük Komlón mindkét gyógyszer­

tárat és legnagyobb megelégedéssel azt hallot­
tuk, hogy semmi zavar nincs a gyógyszer­
ellátásban. Mindenből van elegendő. Néhány 
napig bizonytalan volt a gyerektáp6zerek 
utánpótlása. Mindkét gyógyszertár vezetője 
megnyugtatásul közölte velünk, hogy ezzefl 
sem lesz semmi baj. Olyan nagyarányú fel­
vásárlás történt október hónapban, hogy 
egyenlőre a gyerekek abból vígan táplálkoz­
hatnak, amíg az utánpótlás meg nem érkezik.

Ez hát a helyzet a gyógyszertárakban. Per­
sze ez nem azt jelenti, hogy most örömünkben 
kabát nélkül közlekedjünk, sálat, kesztyűt 
mellőzve iparkodjunk személyesen is meg­
győződni a sorok igazságáról. Öltözködjünk 
csak továbbra is melegen, de minden rémhír 
ellenére nyugodtan keressük meg az orvoso­
kat és szedjük be az előírt gyógyszereket, 
mert (bár nem kívánjuk senkinek 
fogyassza) van belőlük elegendő.

tanács a munka folyamatos 
biztosítására, a termelés növe­
lésére, a vállalat anyagi javai­
nak növelésére. A közfigyelem 
erre felém fordul, és készsége­
sen válaszolnak.

Az egyes üzemek megalakí­
tották a munkástanácsot, amely 
máris megfelelő intézkedést 
tett a közlekedés biztosítására, 
a kétharmados termelés bein­
dítására. Sajnos közölték, hogy 
a MAVAUT kocsihiánnyal 
küzd, s emiatt a Szágy—Bara- 
nyaszentgyörgy—Konyhád—Hi 
das—Hosszúhetény útvonala­
kon még nem normális a köz­
lekedés. Most a munkástanács 
határozatot hozott, hogy le­
járják a jelzett vonalakat, s 
esetleg kocsik átcsoportosítá­
sával próbálják megoldani a 
dolgozok munkábaszállítását.

Az üaem a forradalmi ese­
mények előtt háromharmados 
termeléssel 140—150 vagon sze­
net termelt.

Most egyharmados termelés 
mellett 36—38 vagont. Hogy 
áriként várható" a termelés 
emelkedése? Nem nyilatkoz­
ták.

A bányászok keresetével 
kapcsolatban sem tudnak' még 
határozott választ adni. A kor­
mány' legutóbbi intézkedése 
után mondották, egy „urasági“ 

vájár 100%-os: tervteljesítés 
esetén kb. 2 300 forintot keres 
havonta, s erre 10%-os1 prémiu­
mot. Ez összehasonlítva az ed­
digi vájárurasági kb. 1 500— 
1 600 forintos keresetévé! kb. 
50%-os emelkedést jelent.

A munkástanács közli, hogy 
Hón Antal á munkástanács el­
nöke továbbra is a bányászok­
nak a szakmák közötti legna­
gyobb anyagi megbecsüléséért 
harcol, mert a szakmák között 
ez a legveszélyesebb.

Ezért úgy határoztak, hogv 
hó romnaponkénti váltással há­
rom-három munkástanácstag 
állandóan Budapesten tartóz­
kodik ,közös érdekeikben*',  
tartva a kapcsolatot a fővárosi 
munkástanáccsal.

Ezenkívül foglalkoztak a 
Kossuth -bánya önállósításával, 
a mintegy 30—40%-<ka! jsök- 
kwt munkáslétszámnak meg­
fen óén az adminisztratív ap­
parátus csökkentésével, és 
o’-an szaksz-rvezeti -tatóskör- 
be vágó feladatokkal, amelyek 
végzése majd 'később az újjá­
szervezett szakszervezet fel­
adata lesz'. ’ .-' ' '

Távozásomkor lelkemre kö­
tötték, hogy csak amit láttam 
és hallottam, tehát az igazat 
írjam meg. Azt tettem.

— G—R —

karbantartási munkái száma­
ra a pesti vállalatokkal ál­
landó kapcsolatot tartunk 
fenn és így minden remé­
nyünk meg van arra, hogy a 
szükséges tartalék anyagokat 
biztosítani tudjuk.

A felsoroltakon kívül rend-: 
kívül nehéz helyzetet terem­
tettek az elmúlt hetek rossz 
közlekedési viszonyai, hisz’ 
az erőmű legtöbb dolgozója 
vidékről jár be Komlóra. Most 
ütközött ki' igazán az a hely­
telen lakáspolitika, amelyben 
az erőmű lakásigényeit követ­
kezetesen elutasították, vagy 
annak csak igen kismérték­
ben tettek eleget. Ha az erő­
mű az elmúlt években meg­
kapta volna az igényelt laká­
sokat, akkor az elmúlt hetek­
ben nem mutatkoztak volna 

I1 teljesen áthidalhatatlan lét­
számnehézségek. —turner—

Senki nem marad 
tüzelő nélkül

Októberben sok család­
nak okozott gondot a harma­
dik negyedévre kapott illet­
ményszén hazaszállítása. Kü­
lönösen a 23.-i események s az 
utána következő nehéz na­
pok — sztrájkok — teljesen 
megállították a tüzelő be­
szerzését. A hideg idők meg­
érkezése azonban szükségessé 
tette, hogy szenet és fát min­
den körülmények között be­
szerezzék, különösen ott, ahol 
gyerekek is vannak.

így érthető, hogy a komlói 
TÜZÉP telep forgalma is 
megnövekedett. Az eladásnál 
azonban — szerencsére — kü­
lönösebb fennakadás nem 
volt. Szén és fa volt bősége­
sen. A telep vezetője — fel­
mérve a készletet és a keres­
let megnövekedését — önte­
vékenyen és igazságosan ha­
tározott. Egy család részére 5 
mázsa fát és a kért mennyi­
ségű szenet adta ki. így senki 
sem maradt tüzelő nélkül, vi­
szont’ az sem történhetett 
meg, hogy valaki feleslegesen 
tároljon nagyobb mennyi­
ségű fát.

Jelenleg is van jó minőségű 
diószén 23.20 forintos áron. 
A fánál volt átmeneti nehéz­
ség, mert a havazások miatt 
a beszállítás akadályozva 
volt és van még jelenleg is. 
Ez azonban nem jelentette 
azt, hogy teljesen kifogyott 
volna a fa. Már is érkezett az 
erdőga- iaságból utánpótlás s 
így minden vevőt kitúdnak 
elégíteni tüzelővel.

A közlekedés érdekében
Nem érte váratlanul a szo­

katlanul korán leesett és nagy 
tömegű hó -a Komlói. Község­
gazdálkodási Vállalatot.- A 
múlt évben kapott és mind­
nyájunk által jól ismert lo­
csoló kocsit Budapestre küld­
ték, hogy, hóekével szereljék 
fel. Sajnos ebből nem lett 
semmi. Az autót sérülés érte. 
Ez azonban nem akadályozta 
meg a hó eltakarítását. A 
vállalatnak van hóekéje — 
nem is egy — amit a Mély­
fúró Vállalat lánctalpasai von­
tatnak, s így folyik a főútvo­
nalak tisztítása. A kökönyösi 
lépcsőket már reggel négy 
órakor kezdik tisztítani, hogy 
a munkába induló dolgozók 
biztonságosan közlekedhesse­
nek. Ugyancsak tisztítják az 
államosított házak előtti jár­
dákat is. Felvették a kapcso­
latot az Útfenntartó vállalat­
tal is. ök szintén hóekékkel 
teszik jól járhatóvá az utakat.

Szolnokról hozott a vállalat 
3 darab homokszóró gépet. 
Ezekkel teszik biztonságossá 
a gépkocsi-közlekedést is.

Egyedül a szemét elhordása 
ütközik nehézségbe. Az el­
múlt egy hónap munkakiesé­
sét nem lehet egyszerre pótol­
ni. Közlekedési nehézségek és 
a felgyülemlett szemét meny- 
nyisége nagy gondot okoz a 
vállalatnak. Szerencsére tél 
van és így nem olyan veszé­
lyes a sok szemét összegyülem- 
lése. A lovaskocsik az eltaka­
rítást továbbra is folytatják.

A járdán való biztonságos 
közlekedést a város lakosságá­
nak is elő kell segítenie az­
zal, hogy nagyobb havazások 
esetén mindenkor takarítsák 
le a gyalogjárókat. Ezzel ele­
jét vehetjük a baleseteknek.

felhívás
A Komlói Szénibányászati 

Tröszt Karbantartó üzeme fel­
hívja a város lakosságának fi­
gyelmét, hogy amennyiben a 
forradalmi időszak alatt a Szén 
bányászati Tröszt tulajdonát 
képező anyagokat, ingóságokat 
megőrzés végett magukhoz vet­
tek azt 8 napon belül jelent­
sék a Kökünyös. Zója útra 4. 
alatti gondnokságon.
Komlói Szénbányászati Tröszt

Karbantartó üzeme,

A munkástanácsok 
legsürgősebb feladatai
A munka megkezdésével egyidősben történt az üzemeink-, 

ben. a végleges miunlcástanácsok megválasztása. A termelő vál­
lalatok dolgozói a jövőben maguk irányítják a társadalmi 
tulajdonban lévő vállalatok egész tevékenységét és most azt a 
szervezetet választották meg a szakszervezetek segítségével, 
amelyen keresztül a munkásönigazgatást gyakorolják. A mun­
kástanács, illetve a kebeléből választott elnökség irányítja 
majd a vállalat termelését és pénzgazdálkodását, a bérpolitikát, 
a nyereség felosztását stb. Éppen ezért nagyon fontos, hogy a 
munkástanácsokba beválasztott becsületes emberek egyaránt 
szívükön viseljék a vállalat és a dolgozók sorsát.

A munkástanácsok tevékenységét és feladatait, jogát és 
kötelességét ma már. törvényerejű rendelet írja elő. Mindezt 
természetesen maga az élet, a gyakorlati munka alakítja majd 
ki véglegesen. De a munkástanácsok legfontosabb feladata 
vitathatatlanul az, amit a törvényerejű rendelet is első helyen 
említ: biztosítani kell a terptelőmunka folyamatosságát.

Egy pillanatig sem vitás, hogy éppen ezen a területen vár­
nak ma döntő fontosságú feladatok az egyes munkástanácsokra 
és azok elnökségeire. Mert mi lehet ma fontosabb feladat, mint 
a termelés előkészítése, megszervezése, elindítása minél több 
üzemrészben és a felfutó termelés folyamatos sójának biztosi*  
tása minden körülmények között és minden rendelkezésre álló 
eszközzel. Hiszen a termelésnek, a termelőmunka eredményé­
nek kell majd biztosítani dolgozó népünk minél .teljesebb ellá­
tását, a dolgozók jogos követeléseinek teljesítését-valamint azt 
a vállalati nyereséget, amelynek jelentős része a’z' üzem dol­
gozói között kerül felosztásra.

Termelni kell, hogy legyen ma jd, mit elosztaniebben a 
feladatban roncs és nem is lehet vita a dolgozók között. Ez a 
megdönthetetlen alapigazság szabja meg a munkástanács és 
elnöksége legsürgősebb és legfontosabb feladatai ma. minden 
üzemben., természetesen mindenütt a helyi viszonyoknak és 
adottságoknak megfelelően.

Meg kell keresni tehát azokat a termelési feladatokat, 
amelyek az üzem mai lehetőségei között is reálisak. Ennek 
megfelelően, kell elosztani a rendelkezésre álló munkaerőt és 
megszervezni az egyes műszakokat. Nálunk itt Komlón a két­
harmados termelés bevezetése lenne a legjobb módszer. A Iiar- 
madik, az éjszakás műszak maradjon állandóan birtosító, fenn­
tartó és előkészítő műszak. Nagyon helyes volt az a módszer is, 
amelyet Kossuth-akna bányászai vezettek be: az úgynevezett 
délutános műszak 12 órázott, hogy biztosítani tudja a bánya 
állapotának fenntartását. Mindezt természetesein a vállalatok 
technikai és gazdasági vezetőivel, elsősorban az igazgatóval és 
a főmérnökkel együtt kell biztosítaniok a munkástanácsoknak.

A termelés felfutását ma mindenütt az anyag- főleg pedig 
az energiahiány akadályozza. Az anyag- és energiaellátás biz­
tosítása a legfontosabb és egyben a legnehezebb probléma 
minden üzemiben. Az energiaszükséglet biztosítása főként bá­
nyászaink munkájától függ. Ami pedig a készleteket illeti, 
ezeknek számbavétele és minél gazdaságosabb elosztása a leg­
fontosabb feladat. De tegyük hozzá: most már gondolni kell 
új készletek beszerzésének lehetőségére is. Törekedni kell a 
megszakadt kapcsolatok újrafelvételére, az egyes vállalatok 
közötti együttműködés megszervezésére, elsősorban pedig 
érintkezésbe kell lépni a száülítóüzemekkel a kooperáció 
újbóli megteremtésére. Ebben a munkában igen, hasznos szol­
gálatot nyújthatnak üzemeinknek a munkástanácsok és azok 
elnökségei.

A vállalatvezetés a múltban felülről várt és kapott minden 
utasítást és az volt a dolga, hogy ezeket betűszerint végre­
hajtsa. Ez az alapvetően hibás rendszer most megváltozik; 
A munkástanács a munkások önigazgatásának a szerve, amely*  
nek a legmesszebbmenő öntevékenységgel kell megoldania az 
előtte álló feladatokat. Ne várjon tehát egyetlen munkástanács 
sem felsőbb utasításra, ha a munka folyamatosságámak biz- 
tósitásáröl van szó, hanem öntevékenyen kutasson fel és 
ragadjon meg minden lehetőséget ennek a célnak az érdeké*  
ben. -Ugyanakkor sürgősen meg kell oldani a munkástanácsok 
ikerági országos összehangolását is.

A szakszervezeti bizottságok pedig mindenben támogas­
sák a munkástanácsokat és segítsék a kezdeti nehézségek le­
küzdésében. Nem vitás, hogy ezek a nehézségek ma igen 
nagyok. A munkástanácsok számára ma tényleg az első lépés 
a legnehezebb. De ezt a lépést sürgősen meg kell tenni minden 
üzemben. A termelés felfutása előtt álló igen súlyos nehézsé­
gek leküzdésével vizsgázik ma minden munkástanács nemcsak 
üzemének dolgozói, hanem az egész nép előtt is.

közlemények
A városi tanács v. b. 

pénzügyi osztálya felhívja 
mindazon adózók figyelmét, 
akik az 1956. évi adófizetési 
kötelezettségüknek még nem 
tettek eleget, (házadó, ipar 
utáni jövedelemadó, fuvar­
adó és egyéb adók) haladék­
talanul jelenjenek meg a vá­
rosi tanács II. em. 206. számú 
szobában, az adóügyi helyi­
ségben, az 1956-os esztendő 
elszámolása végett.

Az eddigi befizetést igazoló 
nyugtákat minden adóhátrálé- 
kos hozza magával.

*
— A városi tanács v. b. 

pénzügyi osztálya felhívja 
mindazon háztulajdonosok 
figyelmét, akiknek lakóépü­

Mit kaphatunk ma a szénért
A városi tanács kereskedel­

mi osztályához egymás után 
érkeznek a különböző vállala­
tok levelet Tartalmuk kivétel 
nélkül egy: küldjétek szenet, 
adunk érte élelmiszert és egyéb 
árút. A mohácsi vágóhíd, a Tol­
na megyei Tejipari Vállalat, a 
Kaposvári Cukorgyár húst, 
zsírt, tejet és cukrot küld. Ha 
Somogy megyének december 
15-ig küldünk 106 vagon sze­
net, kapunk tőlük 30 vagon 
burgonyát és N vagon kristály 
cukrot

Hasonló ajánlatot tett Szom­
bathely is. 3 vagon szénért ad­
nak 5000 karácsonyfát és 2 va­
gon almát. A Szegedi Szalámi­
gyár 20 mázsa szalámit hajlan­
dó küldeni t vagon szénért, 

letükben az alábbi változások 
álltak be, hogy 1956. év de­
cember 15-ig tegyenek ház­
adó bevallást, a városi tanács 
v. b. pénzügyi osztályán (II, 
em. 206-os szoba).

1; akik a lakóépületüket 
bővítették, vagy abból lakó­
szobát lebontottak, 2. akik la­
kószobát bérbeadtak, vagy bei 
leti viszonyt megszüntettek, 3, 
házingatlant átruháztak, 4, 
akiknek államosított ház egyé­
ni tulajdonukba került.

Végül felhívjuk a lakosság 
figyelmét, hogy ugyancsak kö­
teles bevallást adni azon is­
tálló tulajdonos is, aki istálló­
ját bérbeadás útján hasznosí­
totta.

Azt is írták, hogy zsírnak-zak 
szalonnájuk is van. Makón 3 
napra való tüzelője van a sütő­
iparnak. Küldenek hagymát — 
írják levelükben — csak sze­
net juttassunk nekik.

A csere minden esetben úgj 
történik, hogy mi kifizetjük s 
kapott árú értékét és ők meg 
térítik a szén kitermelésénél 
költségeit.

Komló a szén hazája. Fog­
junk hozzá a széntermeléshez 
hogy minden bányászcsal ác 
megkaphassa a szükséges élel­
miszereket és gondtalan, bol­
dog karácsonyunk is legyen 
Ezért is fontos a széntermelés, 
meg azért is, mert az étet te#- 
fentosabb alapanyaga.
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Teljes erővel szervezzük az új pártot Ileijes erovei szervezzük az uj partot! /
Aktíva értekezletet tartott Komló város MSZMP ideiglenes intézőbizottsága

A Magyar Szocialista Munkáspárt Komló 
város ideiglenes intézőbizottsága december 
2-án, délelőtt 9 órára aktívaértekezletre hívta 
össze a város különböző üzemeiben, munka­
helyein dolgozó kommunistákat. Az értekez-

leien Kelemen Zászló elvtárs, az MSZMP 
városi ideiglenes intézőbizottságának elnöke 
tartott beszámolót a pártszervezés helyzetéről 
és feladatairól, valamint egyéb gazdasági fel­
adatokról.

Kelemen referátuma
Referátúrnának bevezető ré­

szében elemezte az elmúlt 
hetek eseményeit s azokat az 
okokat, amelyek a mai helyzet 
kialakulására vezettek.

— Arról van szó, hogy őszin­
tén megmondjuk a vélemé­
nyünket. Az a módszer, aho­
gyan az elmúlt idők folyamán 
Rákosi és társai dolgoztak a 
szocializmus építésétől idegen, 
és nem a dolgozó nép széles ré­
tegeinek érdekében történt. Ezt 
látták és saját bőrükön érez­
ték a dolgozók is, amely nagy­
mértékben hozzá járult az októ­
ber 23-i, majd az azt követő 
eseményekhez. Az elmúlt évek 
folyamán alapvető hibákat kö­
vettek Rákosiék a pártépítés 
területén is. A párt kapuit túl 
szélesre tárták, s

a párttól idegen karrierista 
emberek léptek be a pártba, 
akik a pártot saját céljaikra 
használták fel.

Emlékezzenek vissza az eiv- 
tánsak: a pártbizottságoknál, 
az alapszervezeti titkárok mun­
kájának fokmérője az volt, 
hogy mennyi tagjelöltet vettek 
fel; Ez a módszer odavezetett, 
hogy amikor a felmerült prob­
lémáikat kellett volna dűlőre 
vinni, a párt erre nem volt 
képes, mert a pártvezetés el­
szakadt a néptől, másrészt a 
párttagság, a fenti okok miatt 
dezorgamizálódott;

Ügy a pártban, minit a gaz­
dasági vezetésben kialakult a 
protekcionizmus az Ü betűsök 
rendszere. Akinek volt ilyen 
Ü betűse, vagyis (ismerőse, az 
tudott érvényesülni. A pro­
tekcionizmussal együtt kiala­
kult a szolgaság, a talpnyalás 
rendszere is. Melyikünknek ne 
Jutott volna azokból a keserű 
pirulákból, amelyet azért kel­
lett lenyelni, mert meg mer­
tük mondani a véleményt 
valamiről, vagy valakiről.

A személyi kultusz elbur­
jánzása itt Komlón is meg­
mutatkozott. Nem érvénye­
sülhetett a bírálat.

Igen sokan tapasztalhattuk azt 
a régi magyar közmondást, 
hogy „szólj igazat, betörik a 
fejedet.; ." Ebben a helyzet­
ben, s ilyen körülmények kö­
zött mind élesebb formákat 
öltött az elégedetlenség. Az 
október 23-i tüntetés, (amelyen 
részt vettek a dolgozók széles 
rétegei, köztük a kommunis­
ták is), amelynek az volt a 
célja, hogy kifejtse a nép elé­
gedetlenségét, a régi vezetés 
hibáival szemben jogos és he­
lyes volt. Ezt a tüntetést hasz­
nálták fel az ellenforradalmi 
erők, megnyergelve a dolgo­
zók jogos követeléseit; Ma már 
mindinkább világossá válik, 
hogy Nagy Imrét és kormá­
nyát csak eszköznek akarták 
felhasználni saját céljaik ér­
dekében'. A céljukat ma már 
világosan látjuk: a burzsoázia 
restaurálása és a fasizmus 
meghonosítása.

Új életünk mentői hamarab­
bi kibontakozását itt Kom­
lón is zavarják egyrészt tu­
datosan, másrészt tudatlanul 
olyan elemek, akik szeret­
nek a zavarosban halászni, 

azért, hogy a dolgozók figyel­
mét eltereljék a főkérdések­
ről: a munka, a folyamatos 
munka megszervezéséről, — 
mondotta Kelemen elvtárs, 
majd így folytatta:

— Véglegesen szakítunk 
azzal az erkölcstelen gya­
korlattal, amely az embe­
rekkel nem mint egyének­
kel, hanem mint kategóriák­
kal bánt.

Nem csinálunk fából vaskari­
kát. Nekünk minden kérdés­
ben higgadtan, józan ésszel 
kell döntenünk és nem fonó 
fejűséggel. Vigyáznunk kell 
arra is, hogy a dolgozó nép 
jogos és indokolt haragja ne­
hogy azokat a vezetőket sújtsa, 
akik nem egyszer maguk is 
szemben álltak a Rákosi-íéle 
politikával, de gúzsbakötött- 
öógüknéi fogwa4 Qk magúk te

olyan tehetetlenek voltak, mint 
azok, laltík ma leváltásukat 

kérik.
A jóhiszemű, de tájékozat­
lan dolgozók mellett sok 
helyen megjelentek a kese­
lyűk is, akik szeretnék a 
zavarosból kiemelni és meg­
sütni a saját pecsenyéjüket.

Ezek a karrierista, nagyra­
vágyó tehetségtelen fajankók 
azt hiszik, hogy eljött az Ö 
idejük; Azt hiszem elvtársak, 
hogy ezeknek a fajankóknak

Nem kellenek sem az új, 
sem a régi karrieristák, 

talpnyalók

nyugodtan megüzenhetjük, 
hogy igen nagyot, tévednek, 
ha azt hiszik, hogy becsületes 
emberek rágalmazásával az Ö 
számukra kovácsolnak ered­
ményt.

A forradalom vívmányait 
nem a karrieristák pecsenye- 
sütögetésére harcolta ki a 
dolgozó nép.

Ezt a tényt jobb lesz, ha an- 
rnaguktól megértik, mielőtt a 
nép haragja értetné meg ve­
lük.

hogy a jelenlegi problémákat 
is meg fogjuk oldani — mon­
dotta befejezésül 
László elvtárs.

Ezután Simek Árpád elvtársi 
a városi tanács elnöke ismer- 

Kelemen tette a város gazdasági helyze-
tét.

veze-

jogos, 
azért, 
több

A vita

Az új törtetők mellett még 
megtalálhatók a régi köpönyeg­
forgató elemek is. Ezek ellen 
nem harcolni legalább olyan 
veszáyes, mint általánosítani. 
Nem célunk megvédeni egyet­
len törtetőt, sem az újat, sem 
a régit;

A leghatározottabban elítél­
jük a néptől elszakadt, és a 
népet szolgai módon kiszol­
gáló elemeket.

De bátran kiállunk és meg-

Bízhatunk-e
A komlói munkástanácsok­

ban megválasztott dolgozók 
többsége becsületes, a népből 
származó és a néphez hű em­
ber. De ezek mellett a becsü­
letes emberek mellett megta­
lálhatók a zavarosban halá­
szok, törtetők, karrierista ele­
mek is, akiket a dolgozók is­
mernek és bizalmatlanok ve­
lük szemben. Feltehető a kér­
dés: ha a dolgozók ismerik 
ezeket az embereket, miért 
választották meg őket? A-je­
lenleg működő munkástaná­
csok többsége ideiglenes, és 
nem az üzem dolgozóinak több 
sége, hanem egy kis részük 
választotta meg annak idején. 
Ezek a személyek felhasznál­
va a különböző hangulatokat 
és érzéseket, megnyergelve a 
helyzetet, hangzatos demagóg 
szólamokkal, sikerült az ak­
kori helyzetben félrevezetni a 
dolgozók egy részét, és sikerült 
magukat befúrni a munkás­
tanácsokba.

Vajon, helyes-e a munkásta­
nácsokat egy-két ilyen törtető, 
karrierista személyén keresz­
tül nézni? Nem!

Az a feladatunk, hogy a vég­
leges munkástanácsok vá­
lasztása idején segítsünk a

kormány, a rend helyreállítása 
után a munkástanácsokat meg­
szüntetni? Bízhatnak-e a dol­
gozók a munkástanácsokban és 
nem lesz-e anarchikus a 
tés?

A kérdések felvetése 
de nem időszerű. Jogos 
mert a múlt években
esetben tapasztaltuk, hogy a 
Rákosi-kormány nem minden­
ben cselekedett úgy, ahogy azt 
megígérte, vagy ahogy a nép 
érdeke megkívánta. Ezért vált 
bizalmatlanná a dolgozó nép. 
Ezt a bizalmatlanságot máról- 
holnapra felszámolni nem le­
het. Ehhez időre és főleg cse­
lekvésre van szükség. A kér­
dés feltevése nem időszerű, 
mert

a munkástanácsok a forra­
dalom vívmányai. De a for­
radalom szülötte a Kádár­
kormány is, hisz nevében 
hordozza szülőanyja nevét: 
Munkás-paraszt Forradal­
mi Kormány.

Lehetséges volna, hogy a Mun­
kás-paraszt Forradalmi Kor­
mány gyilkossá váljon és meg­
ölje a forradalom első szülött­
jét: a munkástanácsokat? Nem 
ez nem lehetséges! Azok, akik 
arról beszélnek, hogy a mun­
kástanácsokat megszüntetik, 
vagy a bizalmatlanság légköré 
bői indulnak ki tévesen nézik 
a dolgokat. Azokkal szemben, 
akik tudatosan, zavarkeftés-

védjük a becsületes vezetőket, 
akik a néppel együtt és a né­
pért dolgoztak és kívánnak 
dolgozni.

Ezek után Kelemen elvtárs
a munkástanácsok munkájáról 
beszélt; A többek között eze­
ket mondotta:

— Sokan feltették a kérdést:
Nem volt-e taktika a kormány 
részéről a munkástanácsok I bői híreszrtelik ezt az elvet, 
létrehozása? Nem fogja-e a I félre kell állítanunk.

a munkástanácsokban?
munkástanácsok sorait meg­
tisztítani az oda nem való 
karrierista elemektől.
A munkástanácsoknak ér­

vényt kell szerezniük saját 
szavuknak. A kezdetben sem 
szabad megengedni,, hogy a he­
lyes és a nép érdekében ho­
zott határozataikat egyes ol­
csó népszerűségre törekvő de­
magóg elemek keresztül húz­
zák.

Nekünk az MSZMP tagjai­
nak az a feladatunk, hogy 
a munkástanácsoknak a nor­
mális élet kialakításával 
kapcsolatos törekvéseit tá­
mogassuk, és segítsük.

Erélyesen fel kell lépnünk 
azon személyekkel szemben, 
akik a becsületes, a nép érde­
keiben dolgozó munkástanács 
tagokat le akarják járatni. — 
Ugyanilyen eréllyel kell fel­
lépni azokkal szemben is, akik 
azt hiszik, hogy a munkásta­
nácsokat felhasználhatják al­
jas, kisded játékaik elérésére.

A gazdasági életünk kibon­
takozását megnehezíti, hogy 
egyes gazdasági vezetők nem 
mernek következetesen kiállni, 
mei-t abban a tévhitben van­
nak, hogy esetleg népszerűt­
lenné válnak é$ ezáltal az any-

nyira dédelgetett és féltett bár­
sonyszéküket elvesztik. Ezek az 
emberek tévednek, ha azt hi­
szik, hogy most akkor lehet­
nek népszerűek, ha fűt-fát 
Ígérnek és egy munkanélküli 
társadalmat akarnak építeni.

Minden társadalom alapja a 
munka volt és a munka is 
marad. Munka nélkül egyet­
len társadalom, de a társa­
dalmat kialakító családok 
sem tudnak fennmaradni.

A pillanatnyilag olcsó népsze­
rű sikerek a dolgozó nép ká­
rára, a munkásság rovására 
történnek. A dolgozóknak 
nem ilyen vezetőkre van szük­
ségük.

A munkások olyan vezető­
ket akarnak, akik előtt a 
dolgozók jólétének biztosí­
tása a fő cél.
Nekünk ez a véleményünk: 

azokat a vezetőket, akik még 
mindig elefántcsont toronyból 
szemlélik az eseményeket, és 
nem akarnak a zajló életről 
tudomást szerezni, sürgősen el 
kell távolítani a helyükről és 
olyan embereknek kell átadni 
a vezetést, akiknek nemcsak 
eszük, de szívük is van a nép 
érdekéért dolgozni. Ez nem 
személyi ügy, ez közügy!

Pártszervező munkáról
A múlt héten látott napvi­

lágot az MSZMP Központi Bi­
zottsága által megszabott irány 
elvek, a párttagok felvételéről. 
Ezek az irányelvek nem tar­
talmazzák a párt programját. 
De

a párt lényegét kifejezi az 
irányelvek első pontja, mely 
kimondja.: ,*Az  MSZMP 

marxista-leninista párt.“
Az MSZMP Komló város 

ideiglenes intézőbizottsága az 
irányelvek szellemében azon­
nal hozzálátott a MSZMP szer­
vezéséhez, amelynek eredmé­
nye, hogy

a város területén ’ egymás­
után alakultak meg a párt 
sejtjei.
Ezen eredményünk mellett 

azt is megmondjuk, hogy a 
szervezési munkánk eléggé kez­
detleges, még gyerekcipőben 
jár. A ma megválasztásra ke­
rülő ideiglenes intézőbizottság­
nak első feladatát kell, hogy 
képezze ■— a termelés konszo­
lidálása mellett, teljes erővel 
szervezni az új pártot. A volt 
MDP városi függetlenített ap­
parátusa helyett, amely 38 em­
bert foglalkoztatott, az új ap­
parátusban mindössze csak 7 
elvtárs lesz függetlenítve. — 
Meggyőződésünk, hogy ezáltal 
a párt nem gyengül, hanem 
erősödik.

Az új párt, az MSZMP ki-

sebb lesz mint az MDP volt. 
Hiányozni fognak belőle 
mindazok a személyek, akik 
Rákosiék idejében elkö­
vetett bűneik miatt elvesz­
tették a nép bizalmát. Hiá­
nyozni fognak a karrieristák, 
az opportunisták és az inga­
dozók.

Ezzel csak számszerűleg gyen­
gül a párt. Tartalmilag és esz­
meileg viszont erősödni fog. 
Erősödni fog, mert ott lesz­
nek a dolgozók legjobbjai.

Mostantól kezdve a pártban 
nem a parancsolgatásnak, 
hanem a meggyőző emberi 
szavaknak kell előtérbe ke­
rülni.

Munkánk nem lesz könnyű. 
Nem lesz könnyű, mert még 
túlságosan frissek a múlt veze­
tés okozta sebek. A jelenlegi 
elszigeteltségeit csak azzal tör­
hetjük át, ha éppúgy, mint 1945- 
ben és 48-ban, a mi pártunk 
és tagságunk mutat utat a leg­
fontosabb napi feladatok meg­
oldásában.

Gyökeresen szakítunk az író­
asztal mellőli telefon irányít- 
gatásokkal. A múlt idők bebi­
zonyították, hogy ez a módszer 
nem helyes és megmutatták, 
hogy hová vezet.

A párt nem egy épülettömb­
ben, hanem ■'- emberek kö­
zött, illetve azokkal együtt 
fog élni.

Nem szabad félnünk a viták-

tói. Nekünk nincs titkolni va­
lónk. Ezért mindenkor ismer­
tessük meg az üzemek és bá­
nyák dolgozóival a párt állás­
pontjait. A párt határozottsá­
gára most olyan szükség van, 
mint a sivatag járónak egy po­
hár friss vízre. Ezért vetünk 
és kell véget vetnünk annak 
a bizonytalanságnak, ami az 
elmúlt hetekben uralkodott. 
Ezt nemcsak a párttagság, ha­
nem a dolgozók széles rétege 
is elvárja a párttól.

Az ország helyreállításához 
a szocialista országok részéről 
jelentős segítséget kapunk. A 
gazdasági bajokon átsegítenek 
bennünket és a segítség foly­
tán talán sikerül elkerülnünk 
az inflációt. Ez a segítség egy­
úttal arra is bizonyíték, hogy 
a magyar munkásosztály nincs 
egyedül; Ezen segítség adás 
mellett, azonban

világosan látnunk kell, hogy 
a belső problémáknak a meg 
oldása: az üzemek beindí­
tása, a párt alapjainak lera­
kása, a mi feladatunk.

Ezt a munkát helyettünk sen­
ki sem fogja elvégezni.

Elvtársak! Az előttünk álló 
út nem lesz könnyű. Nem 
könnyű, de csüggedésre nincs 
semmi okunk. Mi kommunis­
ták oldottunk meg már ehhez 
Hasonló nehéz feladatokat. El­
bizakodottság nélkül bízunk az 

erőnkben és bízunk abban,

hozzászólá- 
hogy a volt 
' ’ J,

______ ____  ____ in­
tézkedéseket. Ezek az intézkedések 
sokszor helytelenek voltak. Megál­
lapította, hogy a legtöbb harcot a 
dolgozó nép érdekében éppen a 
tröszttel szemben keUett vívnia a 
városi pártbizottságnak. Vizi Lász­
lóval a törszt igazgatójával volt a 
legnagyobb harc. Ez annak volt az 
eredménye, hogy Vizi László és 
Tatai Károly között igen szoros 
volt a baráti és az elnéző kapcso­
lat.

A továbbiakban arról beszélt, 
hogy az új párt, az MSZMP pro­
gramjának kidolgozásáig nyugod­
tan el lehet fogadni elvi platform­
nak a Kádár-kormány programját. 
Legfontosabb munkának a párt 
szervezését, a munka folyamatos 
megindítását javasolta.

Gallusz József elvtárs elmondot­
ta, hogy a kormány felhívása után, 
a volt komlói DISZ vezetők azon­
nal lementek a bányába és részt 
vesznek a széntermelésben. Majd 
arról beszélt, hogy a bányában je­
lenleg is működik az ellenforrada­
lom és egyes emberek most az úgy 
nevezett szakmány ellen uszítanak. 
A 3.5, vagy 4.5 csillés szakmány he­
lyett csak egy csillés szakmányt 
akarnak egy-egy nyolc órában.^Ia- 
gyarán mondva lógni szeretnének 
és sok pénzt keresni.

Ezután a dolgozók kívánságát tol­
mácsolva követelte, hogy a párt 
vezetői végre hagyjanak fel az iro­
dai munkával és menjenek ki, áll­
janak ki a tömegek elé és mond­
ják meg a párt álláspontját, ismer­
tessék a párt programját, végez­
zenek a bányászok, a dolgozó nép 
között felvilágosító, türelmes ma­
gyarázó munkát: Ez most a fő fel­
adata a pártnak és minden kom­
munistának.

Ezután bejelentette, hogy a Ma­
gyar Forradalmi Ifjúmunkás Szö­
vetség megalakult Komlón és meg­
kezdte szervező munkáját. Végül 
tolmácsolta Kossuth-bánya dolgo­
zóinak jogos követelését, melyben 
a tröszt jelenlegi apparátusának 
felszámolását kérik és azt, hogy a 
jelenlegi több mint 300 létszámú 
tröszt helyett csak egy 30 tagú 
koordináló szerv intézze a komlói 
bányák ügyeit. Javaslatot tett a 
volt MDP pártszékház ügyére. Ja­
vasolta, hogy a pártszékházat ad­
ják a komlói ifjúság részére. Le­
gyen ez a szép épület a komlói fia­
talok klubháza, szórakozó helye.

Eszes Károly elvtárs hozzászólá­
sában arról beszélt, hogy a nehéz 
napok alatt lehetett igazán megis­
merni, ki a barát és ki az ellen­
ség. Azok, akik a Rákosi-Gerő 
klikk Idején a legtöbbet és a leg­
jobban kereső párttagok voltak — 
olyanok, mint Vörös János — a 
nehéz napok idején cserben hagy­
ták a pártot — pedig párttagok vol 
tak — és a kommunistáknak köte­
let követeltek. Elmondotta, hogy 
a harcok után elsőnek a kommu­
nisták és a legjobb pártonkívüU 
bányászok vették fel a munkát.

Simó Béláné elvtársnő arról be­
szélt, hogy a legfontosabb minden 
kommunista számára most a ter­
melés folyamatos megindítása le­
gyen. Majd arról beszélt, hogy az 
MDP volt felső vezetői, sok eset­
ben a pártbizottságok vezetői is: 
lejáratták a pártot és a kommunis­
tákat. Csak egyhelyben topogtak. 
Ezután elmondotta, hogy a magyar 
nép minden elismeréssel van a 
szovjet nép iránt. Tudja, hogy im­
már másodszor menti, illetve segíti 
megmenteni hazánkat a fasizmus 
karmaiból, de az az ajnározás és 
agyondlcsérgetés, melyet Rákosiék 
a szovjet nép minden megmozdu­
lása felé tettek, egyszerűen meg- 
utáltatta, a becsületes néppel a 
szovjet nép eredményeit. A mi ve­
zetőink — folytatta — elszakadtak 
a néptől. Rákosiékat 1949 óta nem 
láttuk lenn a nép között. Sok mun­
kahelyen kialakult a sovinizmus 
az itt élő svábok és a zsidók kö­
zött. A belügyminisztériumban 
dolgoztam 49-lg ott is láttam, hogy 
vezető helyen csak zsidó lehetett. 
A becsületes embereket, proletá­
rokat csak elnyomták.

A munkástanácsokban ne tűrjék 
a becsületes bányászok az olyan 
becstelen törtető embereket, mint 
Lóka Lajosaki most a Kossuth- 
aknai munkástanács elnökhelyette­
se. Ez az ember becstelenül ott 
hagyta a családját, gyermekeit és 
feleségét. Mi kenderföldi asszo­
nyok helyeztük munkába Lóira fe­
leségét, hogy élni tudjon családjá­
val együtt. Lóka Lajos azzal foglal­
kozott, hogy egy 13 éves kislányt 
akart megbecsteleníteni. Az ilyen 
ember véleményem szerint nem le­
het a munkástanács tagja. Az 
olyan ember, aki a családja sor­
sát nem tudja irányítani és fenn­
tartani, hogyan tudja a munkáso­
kat becsületesen vezetni — fejezte 
be hozzászólását Simó elvtársnő, 
majd egy javaslatot tett: Javaso­
lom, hogy a széncédulákat, illetve 
az arra esedékes 10 mázsa szenün­
ket adjuk át az arra rászorult bu­
dapesti családoknak. Javaslatát lel­
kes tapssal fogadta az aktíva.

Ezután a komlói karhatalom ré­
széről szólt hozzá Horváth Károly 
elvtárs. Javasolta, hogy az aktíva 
olyan embereket válasszon az Ide­
iglenes intézőbizottságba, akikben 
bíznak az emberek. Egyetértett az­
zal, hogy a tröszt apparátusát fel 
kell számolni és javasolta, hogy a 
legrövidebb időn belül ki kell sö­
pörni a trösztből azokat az embe­
reket, akik a nép nyakán élősköd- 
tek és élősködni kívánnak.

Azt kérem a kommunistáktól —■ 
folytatta —, hogy most ne a múlt 
hibáin rágódjanak, hanem igyekez­
zenek a pártot építeni és a mun­
kát megindítani, — majd így foly­
tatta: az a megállapítás, melyet
Simoné tett Löka fajosról, igaz. 
De igaz az is. amit az Anna-aknai- 
ak beszélnek Gazsiról, az ÜB el­
nökről. Most átnyergelt és ő szer-

Szirmai Jenő elvtárs 
sában arról beszélt, iwgy a vun 
komlói MDF városi pártbizottság, 
tagság nélkül vezetett, hozott in-

vezi a sztrájkot. Nem tudok egyet­
érteni Simoné elvtársno nozzaszó- 
lasának azon részévéi, melyben a 
sváb ős a zsiuo sovinizmus, vetette 
lel. Ez a doiog nem így au. Két 
lujta ember van: becsületes es 
becstelen: Ez a Kétfajta megtalál­
ható volt a múltban — HáKosiék 
idején — és ma is. Nemi és faji 
Különbség nélkül. A lenlnlzmus el­
ve nem nézi a faji Különbséget és 
mi sem nézzük azt. Számítson ná­
lunk a becsületesség és a ráter­
mettség.

Ezután Csizmadiáné elvtársno 
szólt hozzá. A termelés megindítá­
sáról, a párt szervezéséről, majd a 
becsületes kommunistákat ért sé­
relmekről ’ beszélt. Utánna 
László elvtárs szolalt fel és a 
lói Forradalmi Ifjúmunkás 
vétség nevében követelte a 
székház átadását a komlói 
Ságnak. Végül bátran kiállt a i
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_ — - ------------- ------------ tröszt
főmérnöke Pozsgay Károly mehe, 
és elmondotta, nogy Pozsgay Ká­
roly főmérnök október 23. óta is 
becsületesen megállta a helyét, s 
ha most felvételét kémé az új 

• pártba, bátran merné ajánlani fel­
vételét.

Krancz Pál elvtárs a Baranya me 
. gyei MSZMP ideiglenes bizottságá­

nak tagja volt a Következő hozza- 
, szóló.

— Előttünk van a munkás-pa­
raszt kormány programja. >.z a 
program a mi pártunk programja 
is. — kezdte hozzászólását, majd 
így folytatta: — Nekünk tanulnunk 
kell a múlt hibáiból és most ne azt 
nézzük, a vezetők megválasztása­
kor, hogy kik legyenek a vezetők; 
a régi vagy az új komlóiak-e, ha­
nem azt, hogy kik a legjobbak. 
Kik azok, akik bátran oda mernek 
állni a elé. Most olyan kom­
munista pártalapszervezeteket Kell 
szerveznünk, amelyek jól állnak a 
talpukon. Nem az a főfeladatunk, 
hogy most azon vitatkozzunk; mi 
volt a múltban, hanem azon: mit 
kell tennünk a jelenben! Nekünk 
most a munkásosztály bizalmát 
kell visszaszereznünk, és nem az 
egyéni sérelmekkel foglakoznunk. 
Tudomásul kell vennünk, hogy az 
ellenforradalom kihasználta a mun 
kásosztály jogos követeléseit, és a 
Horthy terrornál is nagyobb ter­
rort akart kibontakoztatni — mon­
dotta Krancz Pál elvtárs, majd 
ezeket mondotta:

— Olyan kommunisták fogjanak 
hozzá most a munkához, akik tud­
nak tájékozódni. — ezek után a 
régi harcosok munkájáról ba*o«élc  
majd így folytatta: — Fogjon hozzá 
minden kommunista aktívan a párt 
szervezéséhez. Alakítsuk ki közö­
sen a széles nemzeti összefogást. Ez 
most a fő programunk. Gondoskod 
jón a most újonnan megválasztásra 
kerülő Ideiglenes intézőbizottság a 
pártszervezetek megalakításáról, és 
ezután arról, hogy a szakszerveze­
tekben és a Forradalmi Ifjúmun­
kás szövetségben a legjobb kom­
munisták és kommunista ifjak dől 
gozzanak. Legyen egyik főfelada­
ta minden kommunistának, hogy a 
munkástanácsokat meg tudjuk tisz­
títani az ellenforradalom elemeitől.

A jelenleg működő hivatali és 
egyéb munkástanácsok, így a kom­
lói tröszt összmunkástanácsa is 
törvényellenes. Ezeket a tanácso­
kat a kormány nem ismerte el, és 
nem fogja elismerni. — befejezé­
sül ezeket mondotta:

— Folyjon most személyrő!-sze- 
mélyre menő agitáció, és gondos­
kodás arról, hogy fegyver soha 
többé ne kerüljön az ellenforrada­
lom kezébe. Teremtsük meg elv­
társak a párt egységét!

A következő hozzászóló Énekes 
Jenő elvtárs, a tröszt dolgozója 
volt. Hozzászólása elején bejelen­
tette, hogy az új pártba eddig 33 
párttag jelentkezett a trösztben. — 
majd így folytatta:

— Az ellenség egyrészét nekünk 
a gazdasági vezetésben is látni kell. 
Engedjék meg az elvtársak, hogy 
elmondjam; mennyi pénzt húzott 
ki vízi László tröszt igazgató és 
Tüzes László főkönyvelő a bányá­
szok zsebéből 1956. in. negyedé­
ben. Hogyan szolgálták ezzel a 
Rákosi rendszert és saját becste­
len érdekeiket.

Vizi László igazgató és Tüzes 
László főkönyvelő — 9000 bányász 
bőrén — 5 és egy negyedmillió fo­
rint béralapot takarítottak meg a 
III. negyedévben. Csak azért, meri 
így kívánták Rákosiék, csak azért, 
hogy fejenként — vezető állásúak 
— 5000 forintos béralapmegtakarí­
tási jutalmat vegyenek fel.

Bezzeg most ezek az emberek 
jóformán semmit sem tesznek a 
termelés érdekében. Köpenyt for­
dítottak és november 22-én az úgy­
nevezett tröszti központi munkás­
tanácson keresztül elösegtették a 
sztrájkot. — A munkástanácsokról 
szólva ezeket mondotta:

—• A munkástanácsokban sok 
nwg az oda nem való elem. A tör­
vénytelen trösatl központi mun­
kástanács tagjai között volt föjegy- 
?* ’ és horthysta katonatiszt is ta­
lálható. Az is egy súlyos veszély, 
hogy ezek az álarcot levetett em­
berek kint laknak a lakótelepeken, 
es fertőzik a levegőt. Megmondom 
még azt is, lxigy Vízi László, aki 
hűséges kiszolgálója volt a Rákosi 
rendszernek, a legnagyobb baj ide­
jén Budavárival együtt Sopronba 
távozott, és elősegítette Budavári 
nyugatra szökését. Hozzájárult Vízi 
László ahhoz is, hogy a tröszt Iro­
dán pénzügyi szabotázst kövesse­
nek el. Ugyanis — bár 1956. novem­
berében semmiféle beruházás nem 
volt a trösztön belül, hisz’ munka 
sem volt — a beruházási osztály 
dolgozóinak december 1-én kifizet­
ték a novemberi beruházási pré­
miumot 15.800 forint összegben.

Takács elvtárs (MTI!) hozzászó­
lásában bejelentette: az MTH in­
tézet áU! Semmi sem hiányzik. A 
tegnapi nappal már 109 válártanuló 
v?r megkezdtük a munkát. Illetve

(Folytatás a 3. oldalon)

és elmondotta, hogy Pozsgay Ká-
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HANGON Vita
Nehéz ma újságírónak lenni 

és írni. No nem azért, mert ne­
héz megírni az igazat, hanem 
azért, mert még mindig benne 
él az újságíró abban a „bűvös” 
körben, melyet azok alkottak, 
akik féltek az újságírói sza­
badságtól s inkább elnyomták 
az igaz szót, mintsem enged­
ték annak megírását.

Nagyon jól emlékszünk, pár 
hónappal ezelőtt született 
olyan határozat a komlói párt­
végrehajtó bizottságon, hogy 
az újságírók által megírt cik­
keket leközlésük előtt be kell 
mutatni a pártbizottság első 
vagy másodtitkárának. Az ő 
tudtuk és

engedélyük nélkül riportot, 
cikket, bíráló írást leközölni 
az „Új Komlóban” nem volt 
szabad,

mert ahogyan mondták:
— Elvégre akármit még sem 

írhattok.
Mi más volt ez, mint bizal­

matlanság, a szabadon leírt és 
kimondott szó cenzúrázása, az 
igazság elnyomása, a bírálni 
meÜ írás — különösen, ha az 
valamelyik vezetőről szólt — 
elfojtása. Ezt az önkényt törte 
meg október 23.-a. Nagyon jól 
él még emlékezetünkben októ­
ber elején Vas Zoltán által 
tartott „szabad” pártnap, ami­
kor

Vas Zoltán megsértette, 
agyoncsépclt viccel ütötte el 
egy felszólaló asszony jogos 
panaszát.

Nagyon jól emlékszünk, aho­
gyan nyúlósan többször egy­
másután ismételte, hogy ő 
mennyire kiállt Rákosi leváltá­
sa mellett! Pedig az igazság 
az. hogy ő maga is részese 
volt a Rákosi—Gerő-féle bű­
nös politikának és ő maga is 
több milliót herdált el komlói 
tartózkodása alatt. Tudta ezt 
mindenki itt Komlón mi is, 
még sem mondhattuk meg, 
mert nem volt szabad, nem 
volt lehetséges. Emlékszünk 
arra is, hogy ezen az emléke­
zetes szabad pártnapon néhá- 
nyan kötelet kértek azokra az 
újságírókra, akik merték vala­
milyen úton-módon, uram bo­
csa’ megírni az igazat. Mert

október elején már szaba­
dabban írt az újságíró, sza­
badabban beszéltek az em­
berek, mert hisz élt a XX. 
kongresszus szelleme, lelep­
leződött a sztálini önkény, s 
egyben a Rákosi-önkény 
egyre nagyobb leleplezése 
felnyitotta az emberek sze­
mét, s a munkások, különö­
sen a fiatalok, a bátor kom­
munisták, a harcos párton- 
kivüliek mertek beszélni.

És bármilyen nagy volt is az 
ellenőrzés, „belecsúszott" a 
Szabad Nép-be, a Dunántúli 
Naplóba, az Üj Komlóba az 
igazság, a leleplezés.

Azóta nagyot változott a vi­
lág — legalább is itt nálunk 
Magyarországon. Szabadon 
mondhatja meg minden ember 
a véleményét.

Október 23.-án a nép bizto­
sította az igaz szó jogát. ' 

De csak az igaz szóét Jaj an­
nak, aki még egyszer a néppel 
mer szembeszállni és hazug 
szót mer írni a sajtóban, vagy 
mondani a rádióban.

Nehéz ma újságírónak len­
ni. Nehéz, mert annyi most az

írni való, hogy nem tudja az 
ember, melyikhez fogjon. Ne- 

i héz és mégis könnyű, öröm 
ma újságírónak lenni, mert 
érvényesül végre az igaz szó, 
s ez az igaz szó meghallgatás­
ra is talál. Ketten is mondták 
az utóbbi napokban nekünk 
újságíróknak: az újság ne 
hazudjon soha, mindenkor írja 
az igazat. Annak az asszony­
nak, aki ezt a pártaktiván 
mondotta nekünk, igaza volt.

Megfogadjuk: csakis az iga­
zat írjuk ezután!

Mondotta — illetve üzente ezt 
nekünk más is. Az úgyneve­
zett tröszti összmunkástanács- 
tól. Neki is ígérjük: csak az 
igazat írjuk ezután.

De csak a nép igazát és nem 
egyes emberek igazát.

Nem azt az „igazat”, amit 
egyes most még nyeregben ülő 
népnyúzók akarnak. Megfo­
gadjuk: soha nem hallgatunk 
el semmit a nép előtt. Min­
dent elé tárunk. Legyen az jó 
vagy rossz. Minden vélemény­
nek helyet adunk a lapban.

Minden szennyest, bárkié 
legyen is az, a nép elé tere­
getünk.

Azután akiről szól, álljon oda 
a nép elé és mossa magát tisz­
tára, ha tudja, s ha igaza van!

S most tárjuk a nép elé a 
trösztnek a szennyesét, a tröszt 
törvénytelen munkástanácsá­
ból egy-két embernek a szeny- 
nyesét. Azokét, akik vizet pré­
dikálnak és bort isznak.

Döntsön a nép. Jók-e ezek 
a vezetők továbbra is?

Helyesen eselekedtek-e, almi­
kor a nép bőrét nyúzva külön­
leges jutalmat vettek fel? Néz­
zük csak:

5,250.000 forint béralap meg­
takarítást csinált a tröszt ve­
zetése 1956. III. negyedévében. 
A harmadik negyedévben a 
komlói tröszt termelése 100 
százalék fölé emelkedett. 
Ugyanakkor a bányászok ke­
resete csökkent. Többször 
szénre telepítették a feltáró­
kat és kifizették részükre az 
alig 40 forintos keresetet mű­
szakonként. Az előző negyed­
évben nem volt tervteljesítés, 
mégis sikerült a béralap meg­
takarítás, mert ugyebár ezt kí­
vánta a „szent” prémium ügye, 
a jutalom, méghozzá a búsás 
jutalom ügye.

Nem az 
hatalmasra 
apparátusán 
és így értek el megtakarí­
tást, hanem a béralapon, a 
munkások, kilencezer bá­
nyász bőrén takarították 
meg az öt és egynegyed mil­
liót.

Megkapták érte a jutalmat: 
többezer forintot fejenként, a 
vezető állásúak.

Ezek a vezetők 
engedélyezték a beruházási 
prémium novemberi kifizeté­
sét a beruházási osztály dol­
gozóinak, holott november­
ben nem volt beruházás 
Komlón.
Nézzük meg, kik az úgyne­

vezett tröszti munkástanács 
tagjai? Az elnök Chriszt 
Adám, a horthysta időkben 
főjegyző úr volt. Most a mun­
kástanács elnöke, havi 2.200 
forint fizetésért és 500 forint 
prémiumért. Cziller Péter, volt 
horthysta katonatiszt 2000 fo-

anyagon, a tröszt 
felduzzasztott 
csökkentettek

k

rint havi fizetésért és 900 fo­
rint havi oktatási jutalomért. 
Előre bocsátom, hogy az okta­
tási jutalékot október végéig 
fel is vette, bár ezt a munkát 
mindig a tröszti munkaideje 
alatt végezte. Novemberben 
például annyi volt az egész ok­
tatási munkája, hogy kiragasz­
tott egy faliújság cikket — 
melyet talán ő írt — és közöl­
te: a bányásztechnikum ismét 
beindult.

Ugye ezért a munkáért jo­
gos volt fizetésének és jutal­
mának felvétele? Nemde? 
Igaz, mint munkástanácstag is 
működött. Uram bocsá’ erről 

majdnem megfeledkeztünk. 
Csak azt nem tudjuk, hogy kik 
azok, akiket képvisel a mun­
kásak közül havi 2.700 forint­
ért? Talán a bányászok tudni 
fogják. Ki tudja?!...

Tüzes László — a tröszt fő­
könyvelője — csupán havi 
3.200 forint fizetésért és kb. 
ezernyolcszáz forint prémium­
ért, valamint a harmadik ne­
gyedév végén a béralapmeg­
takarításért felvett jutalomért 
dolgozott. Addig, amíg egy né­
hány bányász napi 40 forintért 
dolgozott lent a bánya mélyén. 
Ez az ember utasítást adott 
arra is, hogy novemberben a 
trösztiroda dolgozóinak bérét 
prémiummal emelve keLl kifi­
zetni, mert egyébként alacsony 
lesz a kereset. Hála a Kádár 
kormánynak és rendeletének. 
Ezt az összeget a november

A TTIT közgazdasági cso­
portja a TTIT helyiségében 
szerdán délután 3 órai kezdet­
tel a tanács, a vállalatok, ezen­
kívül az intézmények közgaz­
dászai kötetlen beszélgetésre 
jöttek össze. Beszélgetésük fo­
lyamán kicserélték nézeteiket 
a közgazdaság jelenlegi hely­
zetéről;

A vitát követően egyönte­
tűen megállapodtak abban, 
hogy megyénk és városunk köz 
gazdászainak a jelenlegi hely­
zetben is szükséges, hogy né­
zeteiket rendszeresen kicserél­
jék és megvitassák közgazda­
ságunk időszerű kérdéseit, gaz­
dasági életünk újjáépítésének 
követendő útját; Célul tűzték 
ki, hogy ily módon segítik elő 
gazdasági életünk kibontako­
zását. A közgazdászok úgy dön 
töttek, hogy hetenként, és leg­
közelebb december 12-én, szer­
dán délután 3 órakor a TTIT

A városi tanács v. b. közli a 
komlói vállalatokkal, üzemek­
kel és a város lakosságával, 
hogy a fennálló törvényes ren­
delkezések értelmében, a Kom­
lói Szénbányászati Tröszt ke­
belében törvénytelenül meg­
alakított irodai és csúcs mun­
kástanácsokat feloszlatja és az 
eddig hozott határozatait ha­
tályon kívül helyezi.

Komló város tanácsának 
végrehajtóbizottsága.

27-én megjelent rendelet miat 
nem merték kifizetni.

Hát ilyen emberek képvise­
lik ma a tröszti munkástanács­
ban — azaz csak képviselték 
mert azóta már feloszlatták — 
a komlói bányászok érdekeit.

Még az a szerencse, hogy az 
ilyen trösztirodai és úgyne­
vezett összmunkástanácsok 
törvénytelenek.

Törvénytelenek, hisz a Magyar 
Népköztársaság Elnöki Taná­
csának törvényerejű rendelete 
a munkástanácsokról, illetve e 
rendelet 1. paragrafus 2. pont­
ja kimondja:

a termelő tevékenységet nem 
végző hivatalok, intézmé­
nyek, szervezetek stb. dol­
gozói munkástanácsot nem 
választanak.

Ezek az irodai és összmunkás­
tanácsok erkölcstelenek is, az­
ért, mert semmi szükség arra, 
hogy a becsületes munkások­
ból álló üzemi munkástaná­
csok feje fölött még 2—3 úgy­
nevezett felsőbb munkástanács 
legyen, mely kivegye a mun­
kástanácsok kezéből az önálló­
ságot, minduntalan beleszól­
jon azok józan munkájába.

Ez az igazság, komlói bá­
nyászok, Komló lakosai. Dönt- 
setek: szükség van az ilyen ve­
zetőkre Komlón? Szükség 
van-e ilyen tröszti összmun- 
kástanácsokra, ilyen béralap 
megtakarításokra, és ilyen ju­
talmak kifizetésére?

(Folytatás a & oldalról)

a tanítást. Megmondom azt is — 
folytatta —, hogy mi nem értünk 
egyet az úgynevezett központi mun 
kástanács nyilatkozatával, hogy ez, 
vagy az legyen az MTH intézetből. 
De Galabár elvtárs nyilatkozatá­
val sem, melyet a Dunántúli Nap­
lóban tett, hogy az MTH intézet­
ből 200 ágyas kórház legyen. Az 
MTH központ létezik és él. Mi ki­
jelentjük: nélkülünk senki ne
mondjon semmit, és ne is nyilat­
kozzon, mert nem vagyunk hajlan­
dók azt tudomásul venni.

Ezután Szedlár Ferenc elvtárs 
(Kossuth-akna) beszélt a szénter­
melés megindításának fontosságá­
ról. — majd ezeket mondotta: Mi 
tudjuk, hogy ha most valaki sztráj 
kol, az ellenünk sztrájkol munká­
sok ellen, és nekünk árt vele. Mi 
termelni akarunk és fogunk. Eh­
hez kérjük a párt, és a kommunis­
ták segítségét! Merjenek a műszaki 
vezetők most is kiállni a porondra, 
mint akkor, amikor Rákosiék ren­
delték el a nagytermelő műszako­
kat. Legyen a nii jelszavunk, és 
ezt vigyük a tömegek közé is: Fel 
a termelésre!

A következőkben Dragun elvtárs- 
nő (Kenderföld) szólt hozzá éa 
kijelentette; Nem könnyű most be­
szélni, de beszélni kell. Magunk 
mellé kell állítani az embereket, 
igaz szóval. Ne az irodából történ­
jen most az irányítás, hanem kint 
a munkahelyen. Mondják meg min­
den bányásznak, mennyit kell ter­
meljen és mennyi lesz ezért a fize­
tése. Majd bejelentette, hogy maga 
is és Kenderföld asszonyai is haj­
landók, teljesen árva gyerekek 
nevelését vállalni, és olyanokét is, 
akik, most lakáshiányban szenved­
nek Budapesten.

Végül Bátai János elvtárs szólt 
hozzá és ismertette röviden, a 
komlói rend helyzetét — a karha­
talom feladatait. Az igen sok és 
tartalmas hozzászólásra Kelemen 
elvtárs adta meg a választ.

Ezután az. elnöklő lleinhardt 
András elvtárs terjesztett elő ja­
vaslatot az ideiglenes intézőbizott­
ság tagjaira. Az aktíva hosszas és 
alapos vita után megválasztotta 
Komló város MSZMP Ideiglenes 
Intézőbizottságának 11 tagját és 3 
póttagját.

Önkényes lakásfoglalás 
büntetendő cselekmény

A Városi Tanács Végrehajtóbizottsága felhívja a lakosság 
figyelmét, hogy azt a bérbeadót, aki a végrehajtóbizotság, illet­
ve a bérleti jogviszony létesítésére jogosult szerv intézkedése, 
lakáskiutaló határozata nélkül lakást, vagy egyéb helyiséget 
bárki részére bérletbe vagy használatba átenged, továbbá azt, 
aki bármilyen helységet, lakást elfoglal, vagy abba önkényesen 
beköltözik, amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető ren­
delkezés alá nem esik, két hónapig terjedhető elzárással, vagy 
5000 forintig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Megüresedett, vagy elhagyott és a tanács által lepecsételt 
lakások feltörése, vagy félnyitása súlyosabb cselekményt képez. 
& v®S’’ekajtóbizottság közli azt is, hogy az ezideig önkényesen 
beköltözők ügyeit az illetékes üzemek, vállalatok és szervek 
munkástanácsaival felülvizsgálják, és a fennálló rendelkezése­
ket megszegőkkel szemben az eljárást megindítják.

tanácstermében találkoznak. A 
klubdélutánon „A gazdasági 
munka irányítása" címmel ren 
deznek vitát, amelyre néhány 
munkástanács képviselőjét is 
meghívják. A megbeszélésen 
ugyanis felvetődött az a gon­
dolat, hogy a munkástanácsok­
kal felvegyék a kapcsolatot és 
ahol problémák merülnek fel a 
gazdasági vezetés terén, ezeket 
a problémákat megvitassák és 
a nehézségek leküzdésére közö­
sen megkeressék a kivezető 
utat.

Pénzügyi nehézségek Angliában 
válság miatt 
pénzügyminiszter bejelentette, 
hogy szükségintézkedéskép fel­
emelte a benzin és egyéb olaj­
termékek adóját és pedig gal­
lononként, vagyis négy lite­
renként egy schillinggel, ez 
független a piaci árfelemelés­
től, amely gallononként öt 
penny. A kormány, — mon­
dotta a miniszter , — új meg­
fontolás tárgyává teszi egész 
honvédelmi politikáját is.

a közelkeleti
Mac Millan angol pénzügy­

miniszter hvilatkozott az alsó­
házban a közelkeleti válság 
gazdasági következményeiről 
és ismertette a kormány pénz­
ügyi intézkedéseinek néhány 
részletét. Novemberben 279 
millió dollárral csökkentek 
anglia arany- és dollártartalé­
kai. Az első feladat tehát a 
fontvaluta elleni támadás el­
hárítása volt, nehogy essék a 
font nemzetközi árfolyama. A

zágrábi KÉPEK...
Zágráib köztisztelet­

ben álló nagyhatal­
ma, politikai és gaz­
dasági tekintéje a 
„Ráde Koncsár* ’. Ap­
ró műhelyekből fel­
nőtt modem üzem­
óriás, magasfeszült­
ségű villamossági be­
rendezéseket gyárt, 
önállóan gazdálko­
dik, tervét minden 
ősszel szakemberei­
nek egy csoportja 
dolgozza ki, az eladá­
si osztállyal együtt. 
Ez a terv a 11 tagú 
igazgató bizottság elé 
kerül, majd a műhe­
lyek munkásgyűlései 
hagyják jóvá, vagy 
változtatnak azon. Év 
közben ez a terv a 
piac szükségletei sze­
rint — ha kell — mó­
dosul;

A gyár tiszta hasz-

nának megoszlása a 
következő: 50 száza­
lékot kap az állam­
pénztár, 23 százalékot 
a Horvát Köztársa­
ság, 11 százalékot a 
járás. A fennmaradó 
16 százalékból a múlt 
évben egy-egy havi 
fizetést osztottak ha­
szonrészesedésként — 
minden munkásnak 
és tisztviselőnek. 
Ezen felül még 400 
ember kapott maga­
sabb szakképzettségét 
elismerő jutalmat. 
9 600 000 dinárt minő­
ségi prémium címén 
fizettek ki. Gépi be­
ruházásra és lakás­
alapra jutott százhet­
venmillió. Negyven­
millióból adtak kul­
turális és sportcélok­
ra, fizettek külön 
nyugdíjat tanulmá-

nyi hozzájárulást és 
egyéb segélyeket. Be­
vett szokás, hogy 
Zágráb szegényei az 
elemi csapást szenve­
dettek a „Ráde Kon- 
csár“-hoz fordulnak 
támogatásért.

Egy fiatal esztergá­
lyos (18 éves) Tmka 
Joszip keresete havi 
11 000 dinár, ami kb. 
ezer forintnak felel 
meg. Az anyagot pon­
tosan kapja a rak­
tártól, adminisztrál­
nia, lapokat kitölte­
nie nem kell. Munka­
verseny nincs, a ter­
melés emelkedését 
nem jelszavakkal, ha­
nem gazdasági ala­
pon, az anyagi érde­
keltség fokozásával 
valósítják meg. Buz­
dító, ünnepi feliratok 
sehol nem láthatók.

A balesetvédelem 
fejlett és biztonság­
gal működik. A gyár­
nak három orvosa 
van. Üzemi étkezte­
tésben a munkások 
nem részesülnek. A 
kantin 20 százalékkal 
olcsóbb, mint a város 
üzletei;

A „Ráde Koncsár ’ 
önállóan intézi kül­
kereskedelmi ügyeit, 
jelentős szerepet ját­
szik a város politikai 
és gazdasági életében: 
A népbizottsági vá­
lasztásokon a gyárak 
olyan arányban jut­
nak szóhoz, amennyi­
vel hozzájárulnak a 
nemzeti jövedelem­
hez. A pénz beszél: 
És a „Ráde Kon- 
csár"-nak van pénze,

V, L

OKTÓBER 23-a óta nem le-*  
he tett egy mosolyt látni G. Il­
lés arcán, pedig azelőtt szíve­
sen kacagott egy-egy gyerekes 
csíny sikerén. Maga is tréfál­
kozó természetű volt és fiatal­
ságát soha nem tagadta meg. 
Most a 21 éves szinte gyermek­
arcot az emésztő gond öreggé, 
az egész embert szótlanná, 
kedvetlenné tette. Értelmetle­
nül nézte az eseményeket és 
szíve minden egyes puskalö­
vésre nagyot dobbant, megre­
megett egész testében, és sok­
szor szinte a sírás határáig is 
eljutott.

Időnként fellángolt benne a 
fiatalság, szeretett volna fegy­
vert fogni, rohanni a többiek­
kel, az eseményekkelde 
még sem tette. Megborzadt 
amikor a temető halottasházá­
ban meglátta az első áldozat 
felismerhetetlenségig eltorzult 
ábrázatát, vérfoltos katonakö­
penyét. A tiszti vállap megté­
pázva, gyűrötten hanyatlott le 
az ismeretlen halott válláról. 
Amikor megtudta, hogy a saj­
nálatos látványt nyújtó sze­
mély nem más, mint egy bör­
tönből kiengedett bűnöző, aki 
úgy lopta az egyenruhát, ököl­
beszorult a keze és a benne 
felgyülemlett undor, keserűség

Ujra tud kacagni
csak akkor hagyott alább, 
szűnt meg, amikor zavarában 
tekintete az erőmű hatalmas 
kéményére irányult. Tetején a 
sűrű füstgomolyag közül időn­
ként ki-kilátszott a magyar 
nemzetiszinű zászló.*

A KÖKÖNYÖSI hegyoldalról 
nagyon jó kilátás nyílik Kom­
lóra. Azért ült sokszor és hosz- 
szabb ideig otthon az ablaknál 
és tekintetet végigjártatta a 
templomtól és a felette épülő 
kórháztól kezdve egészen a 
kenderföldi nem régen befeje­
zett lakásokig, ahová néhány 
héttel ezelőtt költöztek be régi 
ismerősei, a Béta-aknai bányá­
szok. Egyenként meg lehet is­
merni a házakat, épületeket, ö 
is ezt. tette. Újra ismerkedett 
Komlóval. Igen újra kellett is­
merkedni a várossal, mert az 
utóbbi időben ilyenre nem is 
gondolt, csak most. Teljesen 
élőiről kezdte 1953-tól. Akkor 
látta először..

MINDEN EGYES SZEMLE 
végén egy kissé felderült az 
arca, Mennyi minden épült

három év alatt. Sok családnak 
készült egészséges otthon. De 
hát mi volt itt az a nagy hi­
ba? Kellett, hogy legyen, mert 
most mindenki panaszkodik. 
Azzal sem törődnek az embe­
rek, hogy kik hallják panaszai­
kat.

Azután azzal vigasztalta ma­
gát, hogy egyéni sérelmek min­
dig is voltak;.. De mégis,, , 
Nagyon sokan egyformán be­
szélnek. Többen emlegették a 
lehetetlenül kevés 5—6 száz fo­
rintos fizetéseket, a szinte vég­
sőkig szorított normákat, az 
egyszerű ügyek nyakatekert, 
bürokratikus intézését. Külö­
nösen nagy felháborodással be­
széltek arról a lehetetlen álla­
potról is, hogy az embert a pa­
pír alapján, légből kapott, vagy 
sok esetben rosszindulatűlag 
szerkesztett kádervélemény 
szerint ítélték el vagy magasz­
taltak az égig.

Ezeket a panaszokat ő nem 
tudta elbírálni. Nem is egé­
szen értette. Ilyenek vele nem 
történtek még. . vagy csak 
nem vette észre? Meg az a ká-

derezés ...a csuda tudja. Ö is 
irt már önéletrajzot, de nem 
sok baj volt vele. Úgy 15—20 
sor az egész. Születési év, ne­
ve, szülei — így szokta kezde­
ni — azután még annyit hoz­
zá, hogy mikor és hol járt is­
kolába, majd vájártanuló lett 
Móron, és Komlóra került. 
Gyakorló vájár lett, s azóta a 
bányában dolgozik. És kész!

NAPOKON KERESZTÜL té- 
pelődött ezeken. Amikor már 
fájt a feje a sok töprengéstől 
és pihenni szeretett volna, ak­
kor a szomszéd rádiója böm­
bölt. A „Szabad Európa" csak 
úgy ontotta a különböző, a 
kommunistákat rágalmazó 
rémmeséket; szidta a szovjete­
ket ;:s és;SJ szóval borzalmas 
Volt.

*
Volt hiba. De hát a hibákkal 

együtt nekünk nem szabad el­
veszni. Csak legalább minden­
nel tisztában lehetne az ember, 
Baj az, hogy most nincs akivel 
ezt lehetne tisztázni.

ILYEN GONDOLATOK ka­
varogtak benne, így múltak a

napok egymás után, lehetetle­
nül lassan, eseménytelenül. 
Azaz hogy még is csak történt 
esemény. Megjelent a „Dunán­
túli Napló", délután meg egyik 
ismerős diadalmasan lobogtat­
ta a „Népszabadság" című 
MSZMP központi lapot. Az­
után már azt is tudta, hogy 
megjelenik az Üj Komló; -. ;

Az idegesítően unalmas, tét­
lenségben eltöltött napok után 
olyan jó volt olvasni.

Es egyszer csak olvasás köz­
ben nagy változás történt. A 
gondterhelt arc fokozatosan 
visszanyerte fiatalos vonásait, 
a szoba bágyasztó levegőjétől 
sápadt, fakó arcszínt halvány­
piros árnyalat tette élőbbé és a 
dacosan, összeszoritott ajkak 
felengedtek merevségükből és 
szinte mosolyra húzódott a 
szája.

Azt olvasta, hogy „Szervez­
zük a pártot",

MEGTÖRT A VARÁZS. 
Most már tagadhatatlanul 
örült,, körüljárta a szobát,- ki­
nyitotta az ablakot és teleszw- 
ta tüdejét friss levegővel. Most

döbbent ni mennyire ártalmas 
a szobalevegő. Nem is marad 
tovább a négy fal között. Men­
ni kehi és beszélni muszáj a 
fiatalokkal is. Szervezni kell a 
pártot, mert ime bizonyság 
mindenki előtt, hogy a párt 
nélkül csak torzsalkodások, fe­
lesleges szófecsérlések, indoko­
latlan sztrájkok, személyes 
bosszúállások történnek.

ALIG TELT EL NÉHÁNY 
NAP, annyira megváltozott ez 
a fiatalember, hogy szinte nem 
lehet ráismerni. Még a hege­
dűjét is elővette és játszott. 
Hirtelenjében nem volt más 
mint a hegedűiskola egyik ujj­
gyakorlata, de zene volt. Elha­
tározás a jövőre nézve, hogy 
ezt is tanulni kell. Kacagott, 
tréfálkozott és készült kará­
csonyra. Tervezett, számított, 
magával ragadta környezetét 
is. Mosolyogva, magabiztosan 
nézett a jövőbe.

,Én is örültem, amikor 
lám, hogy~újra tud’ kacagni.; (

— stán —:
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Az Új Komló vidám sarka:

Nézzünk néha a tükörbe
Még üzletnyitás előtt érkeztem a vasbolt 

elé. Voltak már ott legalább harmincán. Fű- 
részreszelőt szerettem volna venni, de az ösz- 
szegyült vásárlókat látva úgy határoztam, 
hogy inkább csak megnézem mik azok a cik­
kek, amit ilyen áldozatok árán lehet megsze­
rezni. Nem sokkal később kinyitották az ajtót 
és a várakozók minden vezényszó nélkül előre­
dőlve igyekezték bepréselni magukat az üz­
letbe. Egyik néni egészen dühösen végig né­
zett rajtam és megvetően szólt szomszédjá­
hoz, de úgy, hogy én is jól hallhattam.

— Hát ez miben spekulál, hogy nem tolak­
szik”

Utolsó voltam aki — eltérve a többiek mód­
szerétől — egyedül léptem be az üzletbe. Vé­
gignéztem az Imbolygó csoporton, fiatalos váll 
és farmozdulatokkal előreigyekvő asszonyok. 
emberek együttesén és úgy álltam meg a kály­
ha mellett, mint egy bűnbánó gyerek. Érthető 
is. hiszen már kezdtem megbánni, hogy be­
jöttem.

Láthattam amint az egyik néni válogat a 
különböző nagyságú szögek között. és miután 
mind, a hatféle méretűnek külön megkérdezte 
az árát, rámutatott az egyik rekeszben levő 
apró drótárúra és! megmagyarázta az eladónak.

— Ebből adjon nekem kétszer öt d-ekát.
Azután a többi vásárló következett. Na­

gyobb fajta kést, bárdot, lakatot, tűzhely fölé 
falvédőt, villany kapcsolót, háztartási mérle­
get, kályhacsövet vettek és megkönnyebbülve 
hagyták él a mindjobban megszaporodó töme­
get.

— fia tolakodjon már. hiszen maga utánam 
jött — zavarja meg az aránylag csendes üzle­
tet, egy közel két méter magas, sovány férfi 
érces hangja. Akinek szólt az pgy oktáwal 
már feljebb kezdte a választ.

Gyermekeknek

A Duna menten sétálgatott 
seggel Mátyás király három ud­
vari emberével. Szép tavaszidő 
volt, a király dicsérte a pompázó 
virágokat az út. mentén és a pa­
csirta önfeledt énekét a magas­
ban. Az. urak nem törődtek mind­
ezzel, csak hizelcgtek a király­
nak, mért az egyik három falut 
akart, a másik tizenhármat, a 
harmadik harminc hármat.

A szántóföld szélén a király egy 
öreg parasztot pillant meg. Nyom­
ban megismeri, mert az öreg Hu­
nyadi János katonája volt, de 
még szolgált Mátyás fiatal korában 
Is. Tudta, hogy jó csavaros esze 
van az öregnek, sokat nevetett a 
táborban ravasz beszédén, ezért 
megszólította:

— Jó reggelt öregem!
Az lekapta süvegét, úgy Köszönt 

vissza:
— Adjon isten, felségednek is!
— Rég nem láttalak — folytatja 

Mátyás király —, mondd meg 
hát nekem, hogy messzi van-e 
még a messze?

— Sajnos, felséges királyom, 
máresak az ökröm szarváig!

— Hát aztán hány most a har­
minckettő?

— Hát. m« bizxiy máresak ti­
zenkettő.'

Egészségünk mindannyiunk leg­
drágább kincse. Ennek megóvása 
érdekében minden lehetőt meg 
kei! tennünk. Ehhez kérem segít­
ségét minden dolgozónak.

Utcáinkon halomban hever a 
szemét, a tartályok környékén. A 
szemét forrása lehet mindenféle 
fertőző megbetegedéseknek. Je­
lenleg járványos májgyulladás 
okoz nagyobb számú megbetege­
dést. További ilyen megbetegedé­

A HÁROM BAKKECSKE
— Ueazért öregem, most is 

megfejnél három bakkecskét'.’
— Meg én, most esnék csak 

jól, felséges uram:
Ezzel elbúcsúzott a király és 

meri, már nagyon unta, hogy kí­
sérői állandóan csak birtokokat 
kérincsélnek. meghagyta nekik:

— Halljátok, jo urak, ha jószá­
got akartok, találjátok ki előbb, 
hogy mi volt az értelme a há­
rom kérdésemnek, melyet az öreg 
paraszt jól megfejtett.

A három udvaroncnak nem is 
volt sürgősebb gondja, mint 
hogy visszasompolyogjanak arra 
a helyre, ahol az öreg szántott. 
Körülfogták, és kérlelték, mon­
daná hteg, mit jelentett a király 
első kérdése, hogy- messzi-e még 
a messze?

— Szívesen megmondom, ha az 
urak száz forintot adnak.

Összeadták hát a száz forintot 
és az -öreg elárulta:

— Míg fiatal voltam, ’ messzire 
elláttam, tehát akkor még nagyon 
messzi volt a messze, de most 
már, sajnos, csak az ökröm 
szarváig látok.

— Hát a második kérdés, hogy 
ma már csak tizenkettő a har­
minckettő?

— Ezt is megmondom száz fo­
rintért.

Komló varos lakosságához
sek elkerülése, más betegségek 
megelőzése céljából a szemetet 
sürgősen - el kell távolítanunk ut­
cáinkról. A Községgazdálkodási 
Vállalatnak nincs elég munkaere­
je. Kérem a dolgoz.ókat, legyenek 
segítségére a vállalat dolgozóinak 
a szemét eltávolításában, annak 
szállító eszközre rakásában. Ez 
mindannyiunk érdeke s a szükség­
ben csak így lehet biztosítani a 
gyors munkai. Ha ezt teljesítjük.

• • •

— Még maga beszél? Én a néni után érkez­
tem — mutatott egy blokkot szorongató asz- 
szonyságra. — Jobb lenne, ha maga lenne tü­
relemmel.

Az egyik részről szúrós pillantás volt a szö­
veg folytatása, a másik pedig ajkbiggyesztés- 
sel adta tudtára, hogy nem érdekli a véle­
ménye. A szavakat és a jeleket tettek követ­
ték. Az asszony, hogy biztosítsa magának az 
előnyt és ezzel alátámassza igazát, nagyot, 
lökött a mellette álló fiatalemberen és egy fél 
lépéssel előbbre került. Talán eljutott voína 
egészen a pultig is, ha az említett és férfiul 
méltóságában megsértett óriás teljes erőből 
meg nem. nyomja az egész sort, és az így tör­
tént erőszakos, hirtelen „átcsoportosítással” 
nem sikerül egy kendős nénit az említett tör­
tető asszony elé nyomnia.

Jaj, ejnye ... no de ilyet, hát ez szörnyű.. 
a rosseb egye meg stb., spontán kitörő meg­
jegyzések bizonyították, hogy a küzdelem most­
éri el a tetőfokát. A sor elején álló vájár­
iskolás fiú már-már beszorult a villamossági 
felszerelések pultja alá, amikor — ki tudja 
hogyan történt — ellennyomást kapott az 
egész csoport, és a- csoda következtében, ma­
gasan kiemelkedő férfi harcosunk pontosan az 
eladó előtt horgonyozott le, erősen beleka­
paszkodva a pult szélébe és könyörgő hangon 
osak annyit mondott:

— Drága kartársam, gyorsan blokkoljon le 
nekem egy egérfogót.

Az egészben csak azt sajnáltam, hogy nem 
lehetett filmre venni a fent elmondottakat. Ha 
mindezt mozivásznon láthatnánk, biztosan 
szégyenkeznénk, hogy néha milyen nevetsé­
gesek vagyunk mi felnőttek ...

— stán. —

Az urak várakoztak, végül még­
is csak odaadták a második száz 
forintot is az öregnek.

— A fogam volt harminckettő, 
de már nincs belüle csak tizen­
kettő — sajnálkozott az öreg.

Szégyenkeztek nagyon az urak, 
hogy ezt nem találták ki maguk­
tól és a megfejtésért száz forintot 
kelteti nini. Most meg itt van a 
harmadik kérdés, nincs az az ész, 
aki kitalálja. így- hát megkérdez­
ték:

— És hogy fejné meg a három 
bakkecskét?

— Azt is megmondom jószivvel,' 
de annak is száz forint az ára.

Nem lehetett alkudni, összeka­
parták tehát hárman a harmadik 
százast. Az öreg szépen berakta 
mellénye., zsebébe és vidáman rá­
kacsintott az urakra:

— Ügy fejném meg instállom a 
három bakkecskét, mint ahogy 
most szép sorjában az urakat meg­
fejtem!

Ezek aztán okosabbnak tartották 
el nem dicsekedni Mátyás király­
nak a kérdések megfejtésével. 
Nem is lett birtokuk. A szegény­
paraszt azonban két ökröt és 
házacskát vett a pórul járt ud­
varoncok pénzén.

KERTÉSZ ERZSÉBET 

nagy lépést teszünk előre egész­
ségünk — elsősorban a fogéko­
nyabb gyermekek egészségének 
megóvása útján.

Komló város dolgozói mindig 
szívügyüknek- tartották az egész­
ségügyi kérdéseket. Biztos vagyok 
benne, hogy jelen esetben is se­
gítenek- a probléma gyors meg­
oldásában.

DR. HALAS GYULA 
városi főorvos

Buzdítás
Jól ismerem az életnek 
virágát, bozótját, 
olimpusi isteneknek 
letört babér-szárnyát. 
Nem vagyok sem térdeplő szent, 
de sem cirokseprő ...
Csak egyszerű munkásvérből 
nemzett, tiszta erő.

Ne csak örök gyónás legyen 
jázminbokros szaggal. 
Kötekedés. feloldozás 
magammal, magaddal. 
Megfertőzte a hazugság 
ezt a magyar eget, 
tisztogatni a foltokat 
nem győzzük eleget.

A bálványok messze tűnlek, 
már nem kacarásznak.
Szíveinket a szalmaláng 
ne döntse a láznak.
Ne kívánjunk mindig halált 
ne építsünk véren, 
millió szív hajszálere 
most már együtt éljen.

ZABANYI LAJOS

Végleges iiiuiHairál 
választottak Béta-axna 

doigezóí
Több napos előkészítő nzunka 

után november 30-án megválasztot­
ták a végleges munkástanácsot 
Béta-akna dolgozói. Körletenként 
tartották meg a jelölő gyűléseket 
és a jelölteket egy listára írva 
bocsátották a választóik elé. Nem 
csak az előző napok alatt, de még 
a választás napján reggel is élénk 
vita előzte meg,a szavazatok leadá­
sát. Helyesen tették, mert a java, 
soltalk neveit a szavazáskor bárki 
megváltoztathatta. így is történt. A 
számláló bizottság nagyon sok ja­
vítást láthatott a szavazólapokon. 
Ezt bizonyítja a végeredmény is, 
Haüszázhuszanhatan szavaztak, eb­
ből 2 érvénytelen szavazat is volt 
(a szavazó lap nem volt lepecsétel­
ve) és mégis a legtöbb szavazatot 
kapó jelöltnek is 615 szavazata 
volt. Egyébként a jelöltek végle­
gesen is megmaradtak a tanácsban, 
csupán az éhenszavazatok miatt 
néhányan póttagok .lettek.

A véglegesen megválasztott mun­
kástanács a következő dolgozókba? 
tevődik össze:

I. körlet: D rag un József vájár, 
Vörös. János vájár, Kondákot 
László vájár, Schreiber Ferenc vá­
jár, Kovács Vilmos' vájár. Kovács 
Lajos IV, vájár. Póttagok: Szili 
József s. aknász, Kblip' Henrik 
vájár, n. köriét: -Juhász Dezső vá­
jár, Leopold György vajár. Boröcz 
István. Jömester. Tajer István lő- 
mester, Bucher József normás, 
Szabó Imre vájár. Póttagok: Ga- 
ramvölgyi István vájár, Magyaro- 
vías Sándor vájár, in. körlet: Rie-z 
máyer Ján-os vájár, Netnczy György 
aknász. Póttagok: Mituk Lajos fel­
vigyázó.

Lejtakna kövesteiö: Marcal Tibor 
vájár. Mártái István aknász, sza­
bados Gábor bányamérnök, Papp 
Gyula, vájár. Varga István vájár. 
Mongol Lajos vájár. Póttagok: 
Tóth István vájár. Érsek József 
vájár. Gépüzem: Polgár György la­
katos. Simonfi Tibor lakatos. Pót­
tag: Somogyi. József esztergályos. 
Műszaki dolgozók: Kiszler Antal 
technikus. Szan-tner György nor­
más. Hudacsek Lörincz körlétaik- 
r?ász. Póttag: Kovács Lajos bánya­
mester. Adminisztratív dolgozók: 
Izsák Gábor könyvelő. Molnár' Já­
nos pénzügyi előadó.- Póttag: Ká­
dár István könyvelő..

A szavazatok összeszámlállása a 
késő esü órákig, tartott.. így az 
elnökválasztásra és az intézőbizott­
ság kijelölésére nem került sor.

Az riraeli hadsereg közle­
ménye szerint egy izraeli tü­
zérségi alakulatot kivontak a 
Sinai félszigetről. Az izraeli 
parancsnokság nem közölte, 
hogy .még hány katonája tar­
tózkodik a félszigeten.

H I KEK
Az „Uj Komló” szerkesztősége értesíti. Komló város tized, 

vteit és olvasóit, hogy a lap példányonkénti ára december hó 
1-tol 50 fillér lett. Január elsejétől az előfizetési díjak: havan­
ként 2 forint, negyedérve 6 forint.

A lapra előfizetni a Posta Hirlaposztályánál, a kézbesítők­
nél es a szerkesztőségben lehet.

Ezúton értesítjük az érdekelteket, hogy hirdetéseket ismét 
/elveszünk (a Városi Tanács épülete I. emelet 101. sz. ajtó) 
az „Uj Komló” szerkesztőségében Bővebb felvilágosítást itt 
adunk.

— 8000 vagon cukorrépát 
dolgoztak fel eddig, és több 
mint 1000 vagon cukrot készí­
tettek a Kaposvári Cukorgyár 
dolgozói.

♦

— 1120 csomag, ízléses kivi­
telű, sport elnevezésű gyufa 
érkezett Komlóra. Az árut Ju­
goszláviából kaptuk.

*
— Novemberben több mint 

7000 tonna szenet termeltek a 
telsőnyárádi bányászok. A bá­
nyaüzemben hétfőtől kezdve 
ismét három műszakban dol­
goznak. -

*
--- A Magyar és a Nemzetkö­

zi Vöröskereszt vezetői — vi­
déki városok látogatásai alkal­
mával — Pécsre érkeztek. A 
megnagyobbodott feladatokra 
átszervezett Pécsi vöröskeresz­
tes szervezetet René Bovey — 
íődelegáius és dr.. Jacobson or- 
vosmegbizott ellenőrizte.

- Kossuth Lajosról nevezte 
el a francia főváros egyik ut­
cáját' a párizsi városi tanács.

*.
— 3420 vagon élelmiszer és 

318 vagon különféle építőanyag 
érkezett a szocialista államok 
által felajánlott segélyszállít­
mányok keretében.

. . *
— Karácsonyi ünnepekre ké­

szül az édesipar. Különféle fi­
guráikat, többezer mázsa sza­
loncukrot és fondantból ké­

Az általános iskolai tanításról
Az. elmúlt hetek eseményei meg- 

alu tolták a rendszeres iskolai mun­
ka menetét. Bár mindent elkövet­
tünk, hogy folytatni tudjuk a meg 
kezdett Iskolai évet. Ennek elle­
nére a tanulók rendszertelen is­
kolába járása, a vidéki tanulók és 
főleg a nevelők közlekedési nehéz­
ségek okozta akadályoztatása ki­
esést, visszamaradást eredménye- 
zett. A tanítás nem szünetelt ugyan 
egy napig sem, de a tanulók csak 
szórványosan jelentek meg és így 
csak összevont foglalkoztatást tar: 
toriunk részükre. November 1-töl 
’-ig pedig úgyszólván egyetlen 
gyerek sem jött iskoláiul, bár fű­
tött termekkel vártuk őket. Aa 
egy hónapos kiesés nagy gondot 
okoz nevelőknek, tanulóknak egy­
aránt. Az előirt anyagot el kell vé­
geznünk, mert a tanulók tovább­
haladásának, a következő évek 
munkájának egyetlen köve sem 
hiányozhat. Nehéz és nagy munka 
vár tehat ránk az idei tanévben, 
Fokozott munka-lendülettel, szigo­
ra munkafegyelemmel kell bizto­
sítanunk az év eredményességét.

November 29-től megkezdtük az 
órarendszerinti tanítást. A tanév 
hátralévő résziben az Idegen nyelv 

szült függeléket gyártanak; 
Gázhiány miatt a keksz és os- 
tyafélékből lényegesen keve­
sebbet sütnek, mint azelőtt.

♦
— A Tolna megyei rendőrség 

november 30-án két börtönből 
szökött rabot fogott el és vett 
őrizetbe. Szolnok megyében 
pedig .44 szökött bűnözőt fog­
tak el az elmúlt napokban.

* .
— A Komlói Városi Tanács 

V. B..-a december 5-én délelőtt 
tartott ülésén á következő ha­
tározatot hozta: Kökönyös fő­
terét, mely (eddig sem hivata­
losan) — Rákosi névét viselte, 
Petőfi térre változtatta. A Vo- 
rosilov utat, Ifjúság útjára, a 
Malinovszkit, Hunyadi János 
útra és a Sztahanov utcát Ár­
pád utcára változtatta át:

*
— A kiskereskedelmi válla­

lat dolgozói, mindent, elkövet­
tek, hogy a háziasszony u g- 
fontosabb árucikkét, mosószap­
pant és mosóport, megszerez­
zék. Komlóra — még a hét vé­
gén — 40 mázsa mosószappan 
és 12 mázsa' mosópor érkezik.

— Csiba Imre — komlói ma­
gánkereskedő — a sózott belet 
6Ó filléres hivatalos ár helyett 
2.40 forintért adta méteren­
ként. A kereskedelmi osztály 
árdrágításért feljelentette. A 
bíróság az eljárást ellene meg­

indította.

oktatásában tel szabad ült órákat
óban tirayak órasvAmanak emelő, 
m™ bik'znájjuK fel, amcly.-k kciia 

elmélyítésének 
elmulasztását tanulóink erősen 
megsínylették. Így például; ma­
gyar, számtan, fizika stb.

Mi nevelők, mindent megteszünk 
a kiesett idő pótlására. De kérjük 
a szülőket is: támogassák törekvé­
sünket, segítsék elő az eredmény 
növelését azzal, hogy pontosan, 
rendszeresen küldjék gyermekei­
ket iskolába. Ne tartsák otthon 
gyermekeiket, csak az esetleges 
megbetegedés alkalmával. Tanter­
meink, a Kőkönyös-Kelet kivételé­
vel jól fűtöttek, s a téli szünet kez­
detéig fűtőanyag Is biztosítva van. 

hogy a Kökönyös-kelcti 
Iskola távfűtését is kijavítják.

A rendkívüli állapotok miatt a 
negyedév lezárása december 12-re 
tolódott el. Reméljük, sőt biztosak 

abban, hogy * nevelök és 
a szülők szilárd, határozott együtt­
működése, tanulóink öntudatos ha- 
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SCHMTTOT EDENt 
vezető Igazgató

Ahol meggondolt gazdái üzemüknek a munkások Vissza a börtönbe
Az üzem kapujában találkoztam össze 

Lakatos József igazgatóval, a 49-es 
Építőipari Vállalat vezetőjével. Kérdé­
seimre válaszol. Amit, nem ismer pilla­
natnyilag, megkérdezi munkatársaitól, 
de pontatlan körülbelüli választ nem 
ad.

*
— Hogyan indult Komlón az építő­

ipari munka?
— A sztrájk nem tartott oly hosszú 

ideig, mint a bányászoknál, de szolida­
ritásból a munka teljes ütemben csak a 
bányászokéval együtt indult.

A forradalom alatt nagyobb túlkapá­
sok nem voltak, csak kisebb kilengé­
sek, személyi bosszúk. Például az egyik 
idősebb munkást jobboldali elemek, he­
lyesebben „vagányok” megtámadták, la­
kásába betörtek, elrabolták ruháit és 
megverték, aztán sürgősen kereket ol­
dottak. Egyrészük nyugatra szökött.

Vállalatunk is megválasztotta ideig­
lenes munkástanácsát — tér vissza az 
eredeti témára — az együttműködés a 
vállalat vezetőivel jó, mindkettő a tör­
vényes rendeletek szellemében dolgozik, 
s a közös együttműködésnek megvan az 
eredményé.

A tófigyeimet azonnal arra fordítot­
ták hogy , minden dolgozónak biztosít 
mi?' •> munkát, a mindennapi megélhe 

-.gnyéret. E célt a közös intézke 
de- . '.’c’.z sorának elmondásával bízó
in' ' - Fclvotték a kapcsolatot a LAK- 

i-ű, felmerték, milyen munka elvég­
zésére v<tn kúMtMág, MacáUMMtatták,

hogy még ez évben át kellene adni az 
eddig átadottakon túl 2Ö7 lakást.,Jogta­
lanul beköltöztek 55 lakásba, most min­
den erővel ezek lakhatóvá tételén dol­
goznak; víz, villany és egyéb lakásfel­
szerelési (munkákkal foglalkoznak. Saj­
nos, a törvénytelen beköltözők közül 
egyesek értékes ajtókat, ablakokat tör­
tek össze, parkettát tüzeltek fel, a to­
vábbi munkához nélkülözhetetlen szer­
számokat, festéket stb. loptak el, vissza­
élve a forradalmi helyzettel. Ezeket 
minden becsületes munkás elítéli. A tör­
vénytelenségek elkövetőinek megbünte­
tése az illetékesek feladata. A vállalat 
feladatának azt tekinti, hogy a leggyor­
sabban kényelmessé, lakhatóvá tegye a 
lakásokat.

114 új lakás földmunkáit kezdtük meg. 
Ezenkívül tovább folyik a 16 tantermes 
iskola, egy napközi, illetve bölcsőde 
építése.

A másik beruházó a bánya tröszt, az 
összes jelentősebb építkezést (Anna- 
aknai fürdő, zobáki gépház) leállította, 
csupán a Béta-aknai építkezés folyik. 
A két munkástanács között lefolyt tár­
gyalások eredményedként a Zója és az 
549-es munkásszállások lakásokká tör­
ténő átalakítását kezdték meg.

Folyik a hidasi brikettgyár építése 
További tárgyalásokat kezdtünk más 
beruházó szervekkel is, hogy biztosítani 
'Áldjuk az építőipari dolgozók munkáját 
a tél folyamán.

Eadiuten, ha eddíc

magam is elismerem, hogy ez a mun­
kástanács valóban a legfontosabb fel­
adattal foglalkozik.

— Milyen intézkedést tesznek a dol­
gozók kulturált elhelyezésére?
A rövid ideje működő munkás­
tanács a vállalat vezetéssel összhang­
ban már ezzel is foglalkozott. Folyik a 
tervezés a tömegszállás jellegű munkás­
szállások felszámolására, s helyette ott­
honos, kis szobák építésére. A dolgo­
zók tisztálkodására fürdőt tervezünk az 
altárónál.

— Mi a fő gondjuk?
— A pénzügyi helyzet nem jó a vál­

lalatnál, s ezt ismerik a dolgozók is. En­
nek megoldására a következő évben 
egyszerűsíteni kívánjuk a vállalat szer­
vezetét, amely megtakarításokat tesz le­
hetővé. Emellett most folyik az akkord­
bérek kidolgozása, amely a termelékeny­
ség növekedését, a vállalat létfenntartá­
sát segíti, biztosítva egyben a munká­
sok folyamatos foglalkoztatását, kere­
seti lehetőségét is.

Megkérdeztem még elmenőben: a 
munkástanács tagjai munkakörükben 
dolgoznak?

Válaszként megtudtam, hogy a leg­
fontosabb kérdések megtárgyalására ül­
nek csak össze, azt röviden megbeszé­
lik, határoznak, s mindenki végzi utána 
eredeti beosztásának megfelelően a 
munkáját.

Úgy gondolom, ezekután jellemzésül 
nem túhntt e Hs heaaímelóféle.

.'u. *-G —R—

Fényes nappal történt — novem­
ber »l-én —, hogy Oláh Ferenc 41 
éves, bajai születésű, 13 esetben 
lopás, csalás, sikkasztás bűntette 
miatt büntetett egyén, a Kender­
földi lss-ös honvédségi Népbolt­
nak _ a kantin felöl — betörte az 
ablakát, majd bemászott és „fog­
lalkozásához híven” az ott talált 
zsákba kezdett csomagolni. 10 000 
cigarettát, 20 doboz olajos halat, 
32 darab pipere szappant, 14 drb. 
májkonzervet, 10 üveg kölnit, há­
rom száj harmonikát, 15 drb. töltő­
tollat, cukorkákat, kekszet, fésűt 
es egyéb apróságokat rakott a 
helyszínen szerzett zsákba ügy 
gondolta ezzel kellőképpen kivet­
te részét az ellenforradalom ldeie alatt reá háruló feladatból?

Rendőrségünk azonban meghlú- 
ták ? i™á»bLtervcit- ^tartóztat­
ták, a lopott tárgyakat lefoglalták.

A kihallgatások sorándertR ki az 
is, hogy budapesti börtönből „sza­
badult” s még négy és fél "évet 
kellett volna neki a rács mögött 

egyetlen helyes 
Intézkedés történhetik: vissza a 
börtönbe!

ár.
Hegedűs Andrásne is tudomást 

szerzett a Népbolt fosztogatásáról 
es 6 is a helyszínre sietett. Erős 
termetére való tekintettel ö nem 
tudott az ablakon bemászni Be­
törte az aftót és igyekezett ' tar­
talékot” gyűjteni magának az il-- 

IIaSO,ti'i módon 
próbálkoztak maguknak jogtalanul 
árut szerezni sárközi Erzsébet és 
Balázs Istvánná — mindhárman a 
kenderföldi, csöbörök ~ lakosok. 
Az eljárás ellenük is folyamatban 
van.

Ilyen árusokra nincs szükség
Reizer Józsefné (Pécs, Majtényi 

F. u. 24. sz. alatti lakos) megérke­
zett Komlóra és mint „engedély- 
lyel” rendelkező piaci árus, kirak­
ta kb. 2 kllograrrtmnyl élesztőjét 
és a vásárlóknak egy-egy kis da­
rabot letörve, ötforintos áron adott 
el. A vevők értesítették a rendőr­
séget. Az igazoltatás során kide­
rült, hogy csak 1-én és 13-én árul­
hat Komlón és csak is kályhatisz­
tító szereket.. Az árut elkobozták, 
azoknak, akik vettek tőle élesztőt, 
a pérmkiilönbözetet visszafizették.

Mindenki tudja, hogy az élesztő 
hivatalos ára kilogramonként 17 
forint. Relzerné azt állította, hogy 
30# forintért vette kilóját. Hogy a 
™U£1haszon meglegyen, « már 
sne-ért akarta eladni. Az eladott 
kis darabkákat lemérték és alig 
volt egy-egy darab 2 dekánál több.

Az ilyen lelkiismeretlen árusok­

tól mielőbb be kel! vonni az enge- 
t3?/ Keméljük, Pécsett sem fog 

a becsületes emberekén élősködnL

ÚJ KOMLÓ
az MSZMP Komló város intéző­
bizottságának és városi tanácsának 

lapja
Szerkeszti a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó: ks MSZMP városi 
intézőbizottsága 
Szerkesztőség: ■ „

Komió, tanácsháza L em. léi. 
Telefon: 11-50.

Kiadóhivatal: Dunántúl) Napló 
Lapkiadóvállalat Pécs. 

József A. u. 10.

MBCSÍk HTÖMBA
Pécs. Munkácsy Mihály u. 10. sS| 

Telefon: 20-27.
Nyomdáért, felel: Melles Rezső
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A pártszervezetél és dolgozik
Az elmúlt héten megalakult 

a Bányagépjavító üzemnél is 
a pártszervezet. Jelenleg 42 
taggal működik. A pártszer­
vezet munkájáról érdeklődöm 
az üzemi intézőbizottság egyik 
tagjától, Réfi Oszkó Gyula 
elvtárstól. A pártszervezet él, 
dolgozik és napról-napra lét­
száma és munkája is erősödik, 
közli az ősz. sok vihart látott 
Gszkó Gyula elvtárs. Vala­
mennyi párttag beszélgetések 
során magyarázza meg a dol­
gozóknak a párt eszméjének, 
elméletének helyességét, azt; 
hogy nem az elmélet, hanem 
annak helytelen használata, 
a párttól idegen embertelen 
módszere okozták az elmúlt 
hetek eseményeit. Ugyanakkor 
b. fan hivatkoznak az elmúlt 
12 év kétségtelen és senki ál­
tal nem tagadható eredmé­
nyeire is. A párttagok meg­
fogadták a párt tanítását, s 
magánéletükben, és munká­
jukban példamutatóan visel­
kednek.

; Az elvhű, bátor, harcos mun­
kájuk eredménye, hogy 3 olyan 
dolgozó, aki nem volt az MDP 
tagja, felvételét kérte a pártba.

■ A mindennapi becsületes, 
példamutató munkát megal­
kuvás nélkül felvilágosító be­
szélgetéseket jelölte meg a 
pártszervezet tagjainak jelen 
feladataként. Úgy gondolom, 
helyesen.

Választ kérünk 1
A hozzánk beérkezett leve­

lek és szóbeli panaszok értel­
mében felkérjük a 21. Autó- 
k" ekedési Vállalat Vezető­
séget, hogy lapunk következő 
számában nyilatkozzon. mi 
okozza, azt a már szinte tűrhe- 
tet’en állapotot, ami a mun­
kásszállításoknál fennáll? 
Azért kérjük, hogy a szerkesz­
tőségnek nyilatkozzanak, mert 
a nyilvánosság előtt kell tisz­
tázni a vállalat álláspontját, 
nehézségeit, hogy ezzel meg­
előzhessük a különböző és sok­
féle nézetek továbbterjedését.

Nyilatkozatukat legkésőbb 
jövő héten kedden déli 12 
óráig jutassák el a szerkesztő­
ségünkhöz.

Felhívás
Komló városi tanács vb. vá­

rosgazdálkodási osztálya fel­
hívja az ingatlan tulajdonosok 
figyelmét, hogy az ingatlanuk 
előtt lévő gyalogjáró részt ál­
landóan tartsák tisztán, a je­
ges, síkos járdákat — ha kell 
naponta többször is — szórják 
le homokkal, ’ fűrészporral, kő­
porral, hamuval vagy kisszem- 
cséjü salakkal. Tüzelés után 
visszamaradt darabos anyagot, 
vagy szerves anyagot tartal­
mazó szemetet használni nem 
szabad.

Ugyancsak gondoskodni kel! 
az ingatlan előtt lévő — a 
járdák mellett húzódó — folyó­
kák tisztántartásáról, a hó, 
jég s egyéb szeméttorlaszok 
eltávolításáról. Ahol házfel­
ügyelők vannak, ott ezen mun­
kálatok elvégzése az ő felada­
tuk.

A rendelet be nem tartása 
szabálysértés és 1000 forintig 
terjedhető pénzbüntetést von 
maga után.

— Hollandiából hat vagon
•legfinomabb kakaóport indí­
tottak el Magyarország részé­
re. Hamburgból öt vagon bra­
zil kávé érkezett hazánkba. 
Még ez évben megérkezik a 
részünkre küldött 100 vagon 
citrom is. Ez a szállítmány 
Cipruszból lett hozzánk irá­
nyítva.

ÁRA: 50 FILLÉR SZOMBAT, 1956. DEC. 15.

Hozzátok szólunk bányászok !
A magyar forradalmi munkás-paraszt kor­

mány december 3-án határozatot hozott a bá- 
nyászbérezésről. Gondoskodik a határozat a 
vájárok és csapat-csillések nem szakmunkán 
végzett munkájának díjazásáról, az iparosok, 
a szállítók, a rokkant bányászok bérezéséről. 
Ezen felül a határozat alapján az alapbérek­
re a darabbéreseknél 30, az időbéreseknél a 
föld alatt eltöltött műszakokra 20 százalékos 
földalatti pótlékot kell elszámolni.

Mit fejez ki ez a határozat?
A bányászok fokozott megbecsülését! A bá­
nyászoknak az ország gazdasági életében el­
foglalt különösen fontos szerepét! Kifejezi a 
forradalmi munkás-paraszt kormány felhívá­
sát— rendezve a bányászok egyik jogos kö­
vetelését, az ország tehérbíróképességének 
megfelelő bérezést, — tettekkel segítsétek elő 
a kibontakozást a súlyos gazdasági helyzetből.

Bányászok! A kibontakozásnak csak egyet­
len járható útja van, a termelés teljes erő­
vel való beindítása. Ez pedig ma elsősorban 
rajtatok, bányászokon múlik. Az egész or­
szág, minden becsületes magyar ember dol­
gozni szeretne. A budapesti és vidéki üzemek­
ben már újból zakatolnak a gépek. De egyre- 
másra jelentik a gyárak, üzemek munkásta­
nácsai: nincs szenünk, nincs e nergiánk:

Számos üzemben le kellett állítani a gépe­
ket, amelyeken cipőt, ruhát, s más közfogyasz­

tási cikkeket gyártanak a lakosság, köztük a 
Ti- számotokra, feleségeitek és gyermekeitek 
számára. Veszélyben van ismét az életet je­
lentő vérkeringés, a vasúti közlekedés, amely 
biztosítja az ország dolgozóinak, Ti nektek is 
a folyamatos élelmiszer- és anyagellátást. A 
budapesti és vidéki üzemek munkásai hideg 
műhelyekben dolgoznak és esténként fűtetlen 
sakás várja őket ottlion.A kórházak, iskolák 
szenellátása sem biztosított.

Bányászok! A múltban is mindig az első so­
rokban harcoltatok a munkásosztály ügyéért! 
Ma is harc folyik — az egész magyar nép csa­
tája a pusztulással, a zűrzavarral szemben. 
Felétek fordul ma a haza minden fia. Keze­
tekben van az ország sorsa. Rajtatok, elsősor­
ban rajtatok múlik a budapesti és vidéki üze­
mek folyamatos termelése, az ország vérke­
ringésének a megindítása. Ti tudjátok bizto­
sítani a közlekedést az ország egész területén. 
A munkások, betegek, gyermekek: egész ma­
gyar népünk tőletek várja az életet adó sze­
net.

Bányászok! Támogassátok a Forradalmi 
Munkás-Paraszt Kormány erőfeszítéseit, 
amely megvalósítható követeléseitekkel egyet­
ért és segítségetekkel megoldja azokat.

Adjatok több szenet a magyar hazának!
MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT

Az MSZMP városi intézőbizottságának tájékoztatója !

Bányász Klub lesz a pártszékházból

Éljen a párt!
Szerte az országban — így Komlón is — értekezleteken, mun« 

kástanács üléseken, munkahelyeken kérték az emberek, hogy 
végre jelentkezzen a párt, lépjenek a nyilvánosság elé a kom- 
munsták és hallassák hangjukat. Voltak olyanok is, akik éppen 
az ellenkezőjét akarták és állították. Azt mondották: „menjen 
nek a pártot szervezni az erdőbe. Az üzemekben nincs szükség 
pártszervezetekre ..

A becsületes munkások ezrei, százezrei adták meg erre a 
választ azzal, hogy igen is követelték és követelik a párt, a 
kommunisták szavát, a pártszervezetek szervezését, városokban, 
falvakban és az üzemekben egyaránt.

A párt, a megtisztult marxista-leninista párt, az MSZMP él! 
Hallatja szavát. Az ideiglenes Központi bizottsága határozatán 
keresztül tájékoztatta az ország lakosságát, a kommunistákat, 
a politikai helyzetről, a párt feladatairól. És kimondotta: „A 
kommunistáknak ma, elsősorban az ellenforradalmi veszély el­
len kell küzdeniük. Türelmes felvilágosító munkával, meggyő­
zéssel, az ellenség leleplezésével és politikai elszigetelésével, s 
ha kell, fegyverrel is ...”

Vasárnap délelőtt Baranya megye kommunistái is megmu­
tatták; felvonulással, kinn az utcán: él Baranyában a párt! 
Vannak becsületes, harcos és bátor kommunisták, akik merik 
hallatni a Párt szavát! Akik merik kinyilvánítani, hogy elég 
volt az uszításból, a rendzavarásból, rendre és békére, nyu­
galomra van szüksége a munkásnak, a becsületes parasztok mii- 
Hóinak, a népidemokráciához hű értelmiségnek!

Munkára, szénre, kenyérre van szüksége a népnek, és nem 
az ellenforradalmárok által szajkózott bújtogatásra és sztrájkra, 
mely megölné a népet, az országot, a boldog, békés életet!

Pécs és Baranya megye kommunista aktívái — köztük a 
komlóiak —vasárnap, december 9-én felvonultak Pécsett! Hitet 
tettek a békés alkotó munka mellett és kötelet követeltek, a 
fasiszta rendbontóknak. Rendezett, fegyelmezett sorokban vo­
nultak, majdnem kétezren a Széchenyi térre, hogy meghallgas­
sák Marosán György elvtárs szavait. Újból bebizonyosodott: 
bármennyire is nem tetszik az ellenforradalmi erőknek, a 
fasisztáknak, a nép élni akar, dolgozni akar és fog!

A fegyelmezetten felvonuló kommunista munkások, pa­
rasztok és értelmiségiek hallatták a párt, a kommunisták sza­
vát! Ablakok nyíltak amerre elvonultak. Tenyerek csapódtak 
össze és ajkak csatlakoztak a magasra szálló ének-hez: „Fel 
vörösök, proletárok... Csillagos hős katonák ... Nagy munka 
vár ma reátók...”

Behúzott nyakkal, felhajtott gallérral tűntek el az utcáról 
a léha rendbontók. Könnyes szemű asszonyok és férfiak ajkán 
hangzott fel ismét szabadon a proletariátus Internacionáléja:

Fel fel ti rabjai a földnek,
Fel fel te éhes proletár.
A győzelem napjai jönnek. 
Rabságunknak vége már ... 
Igen vége a rabságnak! Vége annak az üldöző rendszer­

nek, mely Rákosi—Gerő önkényuralmát biztosította. Vége a 
kommunista üldözésnek. Eljött a munka, az alkotó munka, 
a békés munka ideje, a politikai felvilágosító munka ideje. El 
a párt! A megtisztult erős párt, a munkásosztály, a parasztság, 
a haladó értelmiség pártja, a nép pártja, az igazi marxista-le- 
ninista párt!

Az utóbbi hetek során sok 
javaslat, gondolat vetődött 
fel: mi legyen a volt MDP 
párt székházból? Gimnázium
— Ifjúsági Ház — Bányász 
Klub? Ilyen és ehhez hasonló 
javaslatokkal keresték fel bá­
nyászok, háziasszonyok, fiata­
lok, pártonkivüliek és kom­
munisták, az MSZMP Komló 
város ideiglenes intézőbizott­
ságát. Felvetődött .ilyen javas­
lat — több hozászóló részéről
— a december 2-i városi 
MSZMP aktíva értekezleten 
is.

1951-ben megváltozik 
az ipari tanulóképzés

Illetékes helyről nyert érte­
sülés szerint a kormány fog­
lalkozott az ipari tanuló-kép­
zés problémájával. Utasította 
a Munkaerötartalékok hiva­
talai, hogy dolgozzon ki ter­
vezetet az illetékes miniszté­
riumokkal és szakszervezetek­
kel egyetértésben az ipari- 
tanuló-képzés továbbfejlesz­
tésére és azt olyan időpontban 
terjessze a kormány elé, hogy 
a következő, 1957—58-as tan­
évben az új rendszer már be­
vezethető legyen. A most folyó 
oktatási évben a kormány az 
ipari tanuló-képzés jelenlegi 
rendszerét változatlanul fenn­
tartja, mert a tanév közben 
történő változás a tanulóifjú­
ság helyzetét igen hátrányo- 
s érintené.

Kell egy kis szórakozás...
A komlói iskolákban megin­

dult a rendes tanítás. A né­
hány hetes kiesést, mulasztást 
nem lesz könnyű pótolni. Fia­
taljaink azonban nem csüg­
gedtek el. Hozzákezdtek a 
szorgalmas tanuláshoz. Ügy 
gondolták, hogy a szórakozás 
még nagyobb kedvet ad a mun­
kához. így történt, hogy a kö­
könyös keleti iskola VII. leány 
osztálya, Rácz Sándorné segít­
ségével december 6-án, délután 
Télapó-estet rendezett. A rövid 
műsor után következett a ren­
dezvény legizgalmasabb része. 
Tombolatárgyakat sorsoltak 
ki, nem kevesebbet mint 160 
darabot. A főnyeremény egy 
gyönyörű torta volt. A sorso­
lás után táncollak a fiatalok.

Komló közellátásáról
Halló, ott az Uj Komló szerkesztő­

sége?
— Igen, a szerkesztőség.
— Nem zavarom önöket?
— Minket soha nem lehet zavarni. 

Amiben tudunk segítünk, kérdésére vá­
laszt adunk.

— Igaz az, hogy holnap már nem le­
het kenyeret kapni?

— Miből tetszik ezt gondolni?
— Most hallottam, hogy a kenyér­

gyárnak két napra való lisztje van.
— Valami tévedés lehet a dologban. 

A kenyérgyár 18 napig sütheti a ke­
nyeret, liszt van bőségesen. Mire el­
fogyna, addigra kapunk másikat.

— Köszönöm szépen. Már úgy aggód­
tam, hogy baj lesz a kenyérrel.

— Kérem szépen, tessék csak máskor 
is inkább megkérdezni. Viszont hallásra.

*
Ez a beszélgetés kedden délelőtt zaj­

lott le egy ismeretlen női telefonáló és a 
szerkesztőség között. Mielőtt még egyéb 
téves hírek elterjednének városunkban, 
megírjuk pontosan mi a helyzet a ke­
reskedelemben.

Kezdjük a gyerekekkel. Tejet október 
23-a óta folyamatosan kapunk a Tolna 
n ei Tejipari Vállalattól, mert mi is 
küldtünk nekik szenet. A Dombóvári

Vajüzemmel is „kölcsönös megsegitési” 
viszonyban vagyunk. Vajat is kapunk 
továbbra is. Hasonlóképpen jól állunk 
a tőkehús és húskészítményekkel is. A 
pécsi és mohácsi vágóhidak a legnehe­
zebb időkben is eljuttatták hozzánk az 
árút. A mohácsi vágóhídnak kizárólag 
üzemi felhasználásra küldtünk egy va­
gon szenet. Ök is küldenek árut.

Lisztet továbbra is folyamatosan tu­
dunk a vásárlóknak adni. Az elmúlt hat 
hét alatt olyan nagy mennyiségű liszt 
fogyott el, mint rendes körülmények 
között hat hónap alatt szokott. Ezek 
szerint tartalék is van a háztartások­
ban, de szállítmányok folyamatosan ér­
keznek továbbra is.

Igen jó viszonyban vagyunk a Kapos­
vári Cukorgyár dolgozóival is. Biztosí­
tottak bennünket arról, hogy cukorból 
Komló mindig megkapja a szükséges 
mennyiséget, mivel eddig csak mi ad­
tunk részükre szenet.

De beszéljünk a mást beszerzett árú­
féleségekről is. A tanács kereskedelmi 
osztályának sikerült felvásárolni 60 
mázsa mákot, 20 mázsa héjas diót és 90 
mázsa lencsét. Az üzletekben már is 
megkezdték az árusításukat.

Németh elvtárs — a kereskedelmi osz­
tály vezetője — még arról is tájékoz­
tatott bennünket, hogy milyen kilátá-

kell erre javaslatot jreniyraiin- 
den komlói bányásznák, fia­
talnak és öregneé'íegyaránt. 
Komló lakosai, munkásai le­
gyének azok, akik javaslatot 
tesznek. Vitassuk meg.

Legyen a nagyteremből az 
ifjúság bál-terme és persze az 
öregeké is. Tartsanak benne 
előadásokat, esztrád műsoro­
kat, zenekari esteket, film­
vetítéseket, legyen benne he­
lye a művészeti csoportoknak. 
A több mint 20 szobában pe­
dig kapjanak helyet a külön­
böző szakkörök. Kapjon he­
lyet ebben a klubban a 
könyvtár; és legyenek olvasó 
termei. Legyen helye benne 
az asztali tenisznek, a biliárd­
nak, a sakknak stb. Az udva­
ron kapjon helyet a röplabda, 
a kosárlabda, a tenisz, és a 
tekézők kedvét is elégítsük 
ki ott egy jól elkészített iker 
teke pályával. Művelődjenek, 
szórakozzanak ebben a klub­
ban az öregek és a fiatalok, 
a fizikai, műszaki és értelmi­
ségi munkások együtt család­
tagjaikkal. Ismerjék meg egy­
mást az emberek szórakozás 
közben és ezzel segítsek 
Komló kulturáltságát.

Közlemények
— A Bányász Szabad Szak­

szervezet trösztbizottsága fel­
hívja az eddig már nyugdíj­
ban lévő bányászok figyelmét, 
hogy orvosi engedéllyel le me­
hetnek a bányába dolgozni. A 
rendes munkabér mellett az 
eddigi 50 százalékos nyugdíj 
helyett átmenetileg teljes 
nyugdíjat kapnak. A teljes 
nyugdíj folyósítására a pénz­
ügyminiszter intézkedett.

-— Azok a tröszt üzemeihez 
tartozó dolgozók, akiknek va­
lamilyen betegségből kifolyó­
lag legyengült iskolás fiúgyer­
mekük van, és gyermeküket 
Ormány-pusztára akarják kül­
deni üdülni,, jelentkezzenek a 
trösztbizottságon. Az üdülés 
hamarosan indul. Tartama 5 
hét.

*
— A tröszt üzemeihez tar­

tozó, a forradalmi harcok alatt 
meghalt dolgozók 7—13 éves 
korú gyermekei, vagy ha a 
dolgozó lakása teljesen tönkre­
ment, úgy gyermekét hat hó­
napra a Német Demokratikus 
Köztársaságba küldheti üdül­
ni. Az üdülésre jelentkezni a 
tröszt szakszervezeti bizottsá­
gon lehet.

— Közöljük olvasóinkkal, 
hogy áramhiány, és egyéb 
technikai okok miatt lapunk 
egy napos késéssel jelent meg. 
A továbbiakban lapunk min­
dig szombaton jelenik meg. Ja­
nuár 1-től pedig hetenként 
kétszer, mégpedig szerdán és 
szombaton jelenik meg. Ettől 
az időtől kezdve a lap havi 
előfizetési díja 4 forint lesz.

Szerdán délután érkezett a 
csepeli szabadkikötőbe a Nem­
zetközi Vöröskereszt huszon­
hat gépkocsiból és egy autó­
buszból álló szállítóoszlopa. A 
fehérszínű hatalmas teher­
autók a svájci és a svéd nép 
adományait hozták. A svájciak 
ötvennyolcezer, a svédeit het- 
venkilencezer kilogramm kü­
lönféle élelmiszert küldtek. A 
szállítmány vezetőjét a sza­
badkikötőben a Nemzetközi 
Vöröskereszt budapesti delegá­
ciója és a Magyar Vöröske­
reszt küldöttsége üdvözölte.

« « * * *

A beérkezett javaslatokat 
megtárgyalta az MSZMP 
ideiglenes intézőbizottsága és 
úgy határozott, hogy a volt 
MDP székházat — a volt vá­
rosi DISZ bizottsága, föld­
szinti szárny kivételével — 
nem kívánja fenntartani, s a 
benyújtott javaslatokkal 
egyetértve a volt MDP szék­
ház helyiségeit átadja Komló 
bányászainak Bányász Klub 
céljára, mert gimnáziumnak, 
a szakértők véleménye sze­
rint, nem alkalmas.

*
Bányász Klub. Milyen szé­

pen hangzik ez. Ilyen még 
nem volt Komlón. Sem a 
múltban, sem a felszabadulás 
óta. Volt és van több fajta 
klub ebben az országban Bu­
dapesten, a vidék nagyobb es 
kisebb városaiban. Komlón is 
volt és van klub. De ezek a 
klubok nem voltak a bányá­
szok klubjai, hanem a társa­
dalom egyik vagy másik réte­
geié voltak. Legyen hát végre 
Komlón Bányász Klub. Es le­
gyünk mi komlóiak ebben a 
kezdeményezők.

Milyen legyen a klub, és 
mi legyen a célja? Lehet és 
kell ezen vitatkozni. Lehet és 

saink vannak karácsonyra .zElmondotta, 
hogy a lágymányosi, pécsi és egri do­
hánygyárak teljesen ráálltak a Kossuth 
cigaretta készítésére. Reméljük rövide­
sen ebből sem lesz hiány. Egyébként 
más fajta cigaretták most is kaphatók 
az üzletekben. Munkás cigaretta to­
vábbra is csak korlátolt mennyiségben 
érkezik.

Megnyugtatott bennünket az a kije­
lentése is, hogy só van bőségesen. Zsír 
továbbra is kapható a boltokban. Gyufa 
hétfőn ismét érkezik Kecskemétről. To­
vábbá nagy gondtól szabadítja meg úgy 
a kereskedelmi szerveket mint a vásár­
lókat a Szombathelyről érkező 5.000 da­
rab fenyőfa megérkezése. Egyúttal 2 
vagon almát is kapunk, amiért a szenet 
már elküldtük. Minden nap várják a zo­
máncedények megérkezését Bonyhádról. 
Útban van a Német Demokratikus Köz­
társaságból küldött szállítmány is. Töb­
bek között neylon, perion fehérneműk, 
kötött pulóverek, zoknik és svájci me­
leg holmik. Ezzel a szállítmánnyal ér­
keznek olcsó cipők is. Több mint egy 
millió értékű rövidárú van már az üz­
letekben és az árusításuk jelenleg is 
tart. A fent említett ruházati és egyéb 
cikkek az érkezésük után azonnal vá­
sárolhatók lesznek.
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Vitára bocsátjuk :

A Magyar Bányaipari Dolgozók Szabad Szakszerve elének 
álláspontja a bányaiparban foglalkoztatott dolgozók bérezése 

és természetbeni járandósága tekintetében

Percemberkék
dáridója

A bányászatban jelenleg 
érvényben lévő bérügyi ren­
delkezéssel egy-két kisebb 
kiegészítéstől eltekintve egyet­
értünk. Azonban egyes ipar­
ágak a jelenlegi bányászati 
bértételtől magasabb igény­
nyel léptek fel, melynek eset­
leges elfogadása azt jelente­
né, hogy népgazdaságunkban a 
bányászat nem foglalná el ke­
reseti szintek tekintetében azt 
a helyet, melyet nehéz és ve­
szélyes munkája folytán és 
népgazdasági fontosságánál 
fogva joggal kiérdemelne.

F igyelembevéve a körül­
ményt, hogy népgazdaságunk 
normális helyzetének beindítá­
sa szempontjából a bányászat 
döntő jelentőséggel bír, továb­
bá azt, hogy jelenleg,a bányá­
szat nagymértékű munkaerő­
hiánnyal küzd, szükségesnek 
látjuk olyan bérarányok ki­
alakítását, amelyek biztosítják 
a munkaerőutánpótlást, a ter­

melési kedv helyreállítását és 
a bányászati munka megbe­
csülését.

A fentiek figyelembevételé­
vel a Magyar Bányaipari Dol­
gozók Szabad Szakszervezeté­
nek álláspontja az, hogy alap­
bérben a bányaiparét egy 
szakma sem haladhatja meg. 
Ügy véljük, ezzel az állás­
pontunkkal az egész magyar 
munkásosztály egyetért. Ép­
pen ezért iparágunk területé­
re alapbérként azt fogadjuk el, 
amely mindenkor a legmaga­
sabb az iparágak között.

A megfelelő bértételek biz­
tosítása mellett szükségesnek 
tartjuk kiemelni, hogy a ter­
mészetbeni járandóságok te­
kintetében vissza kívánjuk ad­
ni mindazokat a szerzett jogo­
kat, amelyekben a bánya­
ipar dolgozói részesültek még 
a felszabadulás utáni évek­
ben is. Bérköveteléseink a kö­
vetkezők: 

Vájárok és csapatcsillések 
bérkategóriája

III.
A műszaki és alkalmazotti 

munkakörben és mind az alap­
keresetek mind a prémiumok 
mértékének ki kell alakítani a 
fizikai dolgozók keresetéhez 
viszonyítva a megfelelő arányt, 
figyelembevéve a többi ipar­
ágak hasonló dolgozóinak ke­
reseti szintjét.

IV.

Munkaidő
1. A dolgozók heti rendes 

munkaideje 48 óra. A napi 8 
órás munkaidőben a bányába 
való be- és az onnan való ki­
szállás ideje beszámít. A mű­
szakváltás mélyművelésű bá­
nyáknál az aknarakodó, táró 
és lejtősakna bányászatnál 
azok szájnyílásánál, a külszí­
nen pedig a munkahelyen tör­
ténik. A munkakezdés időpont­
ját az üzemvezetőség a mun­
kástanács és üzemi bizottság 
véleménye alapján szabályoz­
za.

2. A bányászati iparágakban

a korábban kialakult, úgyne­
vezett csúsztatást rendszert 
mindenütt meg kell szüntetni. 
Az a dolgozó, aki munkaszü­
neti napon dolgozott, vagy 
munkanapon túlórát teljesített, 
minden esetben túlóra pótlék­
ra jogosult. A dolgozót csak 
saját kérelmére lehet pihenő­
napra küldeni, de ebben az 
esetben is a munkaszüneti na­
pon végzett túlóra pótlékát ré­
szére ki kell fizetni.

3. Meg kel! szüntetni a bá­
nyaipar területén általánossá 
vá’t a vt’^árnkpi
termelést. Alapelvül kell ki­
mondani'. hogy munkaszüneti 
napon végzendő karbantartási 
munkálatokra az önkéntesség 
alapján lehet dolgozókat be­
rendelni. Az ezen való meg 
nem jelenés miatt senkit fe- 
’elősségré vonni nem lehet.

4. Az üzemi szervek (mun­
kástanács, szakszervezet. Üzem 
vezető) az általánosságban 
meghatározott munkaidőt in­
dokolt esetben rövidítheti. A 
napi munkaidő azonban 6 órá­
nál rövidebb nem lehet.

1. Vájárok és csapatcslllé- 
sek darabbérét az egyes ter­
melési folyamatokra megálla­
pított bérkategóriából kell 

L II;

alkotni;
Az egyes termelési folyama­

tok bérkategóriái az aláb­
biak:

III: IV.

V.

Földalatti pótlék

Mostanában sokat hallunk arról a rádióban és sokat ol- 
vasunk arról a sajtóban, hogy Budapesten, a volt Nagy-Buda- 
pest-i Munkástanács égisze alatt és egyébb munkástanácsok 
égisze alatt röpcédulák jelennek meg és sztrájkra, rendbontásra 
szólítják fel a becsületes dolgozókat.

A dolgozók milliói megelégelték már a rendbontást, a vér­
ontást. Rendre és nyugalomra, békés, életre vágynak, és dol­
gozni akarnak. Ennek az akaratuknak hangot adnak, és mun­
kával bizonyítják, hogy egyetértenek a Kádár-kormány azon 
törekvésével, hogy hazánkban végre rend és nyugalom legyen, 
hogy a törvény keze büntesse azokat, akik továbbra is uszí­
tanak és arra törekszenek, hogy újább sztrájkok szervezésé­
vel, a teljes pusztulásba rántsák sokat szenvedett népünket, 
drága hazánkat.

A dolgozók milliói békés építő munkára, félelem nélküli 
életre vágynak. Mégis vannak olyan aljas emberek, ellenfor­
radalmárok, akik ezt a békés életre való vágyat, törekvést fel­
dúlják: röpcédulákat gyártanak itt Komlón is. Illegálisan, a 
nép háta mögött, engedély nélkül, a törvényt kijátszva. A 
tröszt — azóta már törvényen kívül helyezett — összmunkás- 
tanácsa is adott ki ilyen tájékoztatót, tudomásunk szerint Hor­
váth József szerkesztésében. Ez a tájékoztató, a „Komlói Bá­
nyász?’ nevet viselte, illegálisan, engedély nélkül, s éppen ezért 
elkobozták. Elkobozták, mert több valóságnak megnem felelő 
dolgot közölt. Azt állította — többek között — hogy a tröszt 
munkástanácsa határozata értelmében szénért, burgonyát és 
cukrot kap Komló Kaposvárról, holott ezt az intézkedést nem 
ők, hanem a városi tanács titkára intézte.

Ilyen „tájékoztató”, röplap máshol is készül Komlón, ille­
gálisan, engedély nélkül, az emberek megtévesztésére, félreve­
zetésére, rendbontás végett. A komlói emberek, bányászok és 
egyéb munkások, asszonyok, fiatalok és öregek békére, nyuga­
lomra, kellemes karácsonyra, önfeledt szilveszterre, boldog új 
esztendőre készülnek. S ezt a készülést nyugodtan, senkitől nem 
háborgatva szeretnék tenni. Mégis vannak, akik az ellenforra­
dalom szolgálatába állva, háborgatni merészelik — e készülő­
dést. Kik ezek az emberek?

Olyanok, mint Horváth József, aki még egy pár hónappal 
ezelőtt, maga is hűséges kiszolgálója, talpnyalója volt a Rákosi 
—Gerő-rendszer személyi kultuszának. Olyanok, akik most be­
csületes kommunistákat vádolnak „sztálinista és rákosista” 
megbélyegzéssel. De beszéljen erről Horváth József egyik leve­
le, melyet két évvel ezelőtt írt — a levél eredeti szövege birto­
kunkban van — Tatai Károlyhoz. Úgy gondoljuk, ehhez a le­
vélkivonathoz nem szükséges kommentár.

80,— Ft/műsz. 75,— Ft/műsz. 70,— Ft/műsz. 60,— Ft/műsz. 
I. Feltárási munkák és darabbérben végzett omlasztás, 

farablás.
II. Elővájási munkák.

III. Fejtési munkák.
IV. Fenntartási munkák;

2. Amennyiben vájárokat, 
vagy csapatcsilléseket nem 
szakmunkán foglalkoztatnak, a 
következő bértétellel kell el­
számolni:
vájár 60,— Ft/műszak
csapatcsillés 50,— Ft/müszak

3. Fenti termelési folyama- 
toknál normális erőkifejtéssel, 
illetve szorgalommal végzett 
munkán dolgozó csapatokat 
50,— Ft-nál kevesebb vájár­
keresettel nem lehet elszámol­
ni.

4. A bányaiparban foglal­
koztatott szakmunkások (vá­
jár) 20 éves szolgálati időt 
meghaladóan korpótlékban ré­
szesülnek. A korpótlék mér­
téke: 

20—23 éves, szóig, időre 5% 
26—30 éves szóig, időre 10% 
31—35 éves szóig, időre 15% 
36 éven felül 20%

A korpótlék számfejtésénél 
nem a dolgozó egyéni kerese­
tét, hanem a mindenkori üze­
mi átlagos vájárkeresetét kell 
alapul venni.

A korpótlék csak a tényle­
gesen vájárszakmunkán fog­
lalkoztatott, dolgozókat illeti 
meg.

A korpótlék bevezetését in­
dokolja az a körülmény, hogy 
a bányaiparban eltérően a 
többi szakmáktól bizonyos idő 
eltelte után — függetlenül at­
tól, hogy szakmai tapaszta­
lata nagyobb lesz — kereseté­
ben csökkenés áll be, mert 
fizikailag gyengül;

1. A bányászati munka ve­
szélyességét és nehézségét 30 
százalékos földalatti pótlékkal 
kell kifejezésre juttatni. A föld 
alatti pótlékot az alábbiakban 
javasoljuk az egyes kategóriák 
részére meghatározni:

a) földalatt dolgozó, min­
den fizikai dolgozónak egysé­
gesen 30 százalék földalatti 
pótlékot kell alapkeresetére el­
számolni. Ha földalatti beosz­
tású munkavállaló hóniapköz- 
ben átmenetileg kisegítéskép­
pen a külszínre nyer beosztást, 
íz 3 napnál tovább nem tart­
hat. Ezek részére, erre aZ át­
meneti időre a föladattá pót- 
' ék jár. z

b) azok a műszaki értelmi­
ségi munkavállalók, akik be­

osztásuknál fogva szolgálatu­
kat hivatásszerűen, rendszere­
sen a földalatt teljesítik, (üzem 
vezető, főmérnök, beosztott 
mérnök, főbányamester, bá­
nyamester. főaknász, aknász 
stb.) 30 százalék földalatti pót- 
’ékot kapnak, ha havonta leg­
alább 13 műszakon át leszáll- 
nak a bányába, a havi teljes 
a1 apkeresetükre.

c) A külszínre beosztott 
munkavállalót (mind szelle­
mi, mind fizikai) ha eseten- 
kint, vagy átmenetileg a föld­
alatt teljesített szolgálatot, 
arra a műszakra, amelyet a 
földalatt teljesít, vagy amely 
alatt legalább 4 órás bánya­
járást végez, szintén megil­
leti a földalatti pótlék.

VI.

Természetbeni szoláltatások 
és juttatások

II.

Kiszolgáló munkásszakmák 
alapbére és besorolása

1. A kiszolgáló, munkásszakmák bértételei az alábbiak:
1. Szakmunkások (iparosok)

II. Szállítók és anyagmozgatók 
III. Betanított és segédmunkás

2. A kiszolgáló munkakörök­
ben foglalkoztatott dolgozók 
I., II., III. kategóriában meg­
határozott bértételeire föld­
alatti munka esetén egysége­
sen 30,—, azaz harminc száza­
lékos földalatti pótlékot kell 
elszámolni.

48—70 Ft/műsz.
40—50 Ft/műsz,
34—40 Ft/műsz.

3. Rokkant vájárok elszámo- 
ása:

A rokkant vájárokat 55,— 
Ft/műsz. bérrel kell elszámol­
ni. Abban az esetben, ha a 
munkahelyén elért keresete 
ettől nem magasabb.

1. A földalatti beosztású 
munkavállalóknak természet­
beni lakás, vagy lakbérpótlék 
megtérítés jár. Nem jár lak­
bérpótlék azoknak a munka­
vállalóknak, akik saját laká­
sukban laknak.

A lakbérpótlék mértékére 
vonatkozóan a későbbiekben 
történik intézkedés.

2. A földalatti munkaválla­
lók ingyenes villanyáramra, 
vagy világításra, pótlékra jo­
gosultak. A villanyáram já­
randóság, illetve a világítási 
pótlék megállapítása a ké­
sőbbiekben történik.

3. Földalatti dolgozónak 
tekintendő az is, aki rokkant­
ság, vagy egészségi állapotá­

nak leromlása következtében*  
vagy közvetlen üzemérdekből 
került külszíni munkára. En­
nek elbírálása, — az üzemi 
szakszervezet és a munkás­
tanács hatáskörébe tartozik.

Budapest, 1956 november 29. 
Jós zeresu.sét!

Bányaipari Dolgozók Szabad­
szakszervezetének Bérosztálya

*

Kérjük bányász olvasóinkat, 
hogy a javaslathoz szóljanak 
hozzá! Mondják el vélemé­
nyüket, hogy annak is hangot 
adhassunk lapunkon keresz­
tül.

GONDOLATOKA VIHAR
1956 október 23-án egy egészséges 

szél kerekedett fel a főváros utcáin, 
hogy megtisztítsa a magyar levegőt 
azoktól a miazmáktól, melyek agyonva­
riálták és meghazudtolták az igazi de­
mokráciát és az annyira kívánt békés 
életet, amit módszeresen félelmessé és 
érthetetlenné tettek oly annyira, hogy 
a magyar ember már-már idegenné és 
számkivetetté lett a saját hazájában.

A szél csak a szebb életért, a szaba- 
dntb cz vért kerekedett fel, de a fájda­

lmait nem akarták meghallani, 
■ nek vo’tak iránta. A megszo-

■ e;rk~. mázott b rálátok után 
-mus nem bírta a szemrehá-

* - ■sat ezért ezt a történelmi neve- 
z égű szelet — mely páratlan a ma-

- ;vm‘ór;ában — közönséges bűntclt- 
; ■ ’.-iít:'? volna bélyegezni.

i . - ’t ke1 ettek vihart belőle. Lerom-
> r a vú ámhárítókat, hogy a menny- 

•' n a szélbe gúnyosan, hogy 
n ;■ ’/o és tűz lángol- 

. • - r ' t >n tűzpnrrnc

. ’u’t, b tű volt a rom- 
t ‘ - . .1.

Tíz év áldozatos, türelmes, kitartó

munkáját, a hosszantartó építést néhol, 
a vihar napok alatt lerombolta. Fiatal 
életek testét verte és pirosra festette a 
kiömlött vér az őszi avart és aZ utcák 
kövezetét.

így lett a szélből vihar, mely elfajult, 
megfertőztetett, elvesztetté tartalmát és 
szerepét. A meg nem értés, gőg, a szá­
raz elmélet a valóságot nem akarta meg­
érteni és méltatlanul bánt az igazsággal 
és a haza gyermekeivel. Az ifjúság leve­
gője megrezdült és kialakult egészséges 
szélnek, s ezt a széljárást nem kellett 
volna megvetni.

De mégis október 23-a nyitotta meg 
azt az utat, amelyen a magyar népi de­
mokráciának haladnia kell.

Most pedig rajta! Gyógyítsuk be azo­
kat a sebeket, amelyeknek gyógyítására 
váratták a népet.

Mi szükséges ehhez?
Elsősorban az emberek e vihar után 

merjenek egymás szemébe nézni, de ne 
megvetéssel, sem gyűlölettel. Ne a 
bor zú fegyv révei,' hanem a testvéri 
m - és jqgával.

Legyünk határtalan hűséggel a hazá­
hoz, a munka frontján, ahova hivatá­
sunk állított, végezzük el becsülettel

UTÁN
kötelességeinket a szocialista élet meg­
teremtéséért.

Es ha ez tényleg egy akarattal indul, 
akkor szocializmusunk nem lesz verej- 
tékes és kísérletező, nem fog okót adni 
tépelődésre, aggodalomra. És ha az épí­
tést, a küzdelmet becsületes vezetés irá­
nyítja, valamint az igazság pilléreinek 
az igaz becsületes szó lesz az alapja, 
tartalmas lesz életünk.

Nem szépítem a múltat jó hogy már 
mögöttünk van. Ne tűnődjünk felette. 
Én is abban a gondolatban ringatóztam, 
hogy haladunk, mert optimista voltam. 
Ha láttam is a hanyatlás jellegét, hall­
gattam, mint a nagy sokaság és vártam 
a speciális hibák felszámolását.

Október 23-án ez az Ifjú szél mozdí­
totta ki a magyar életet tespedéséből, 
mely látta, hogy’ a szocializmus életere­
jét erőszakkal miként zsugorítják ösz- 
sze, mesterségesen a mélybe süllyesztve 
önkényes erőszakkal.

Most pedig nézzünk becsületesen egy­
más szemébe s amit elvesztettünk az 
ámítás színjátékéban, azt építsük fel 
sikerrel a magunk hasznára és hazánk 
boldogulására.

Zajos

A tröszt szakszervezeti bi­
zottsága és személy szerint 
Tatai elvtárs iránt érzett meg­
különböztetett tisztelet és ra­
gaszkodás, amelynek maga­
tartásommal és munkámmal az 
elmúlt időik során számos ta­
nújelét adtam teszi nehézzé 
számomra, hogy következő 
észrevételeimet leírjam. Vég­
zett önfeláldozó munkám, s 
nem utolsó sorban Tatai elv­
társinak irányomban megmu­
tatkozó jóindulata azonban 
felbátorít, hogy végleges mun­
kahelyemre, a Kossuth-aknai 
stúdióba való helyezésemmel 
kapcsolatban észrevételeket te­
gyek.

Előre kell bocsátanom, hogy 
nem vagyok anyagias. Ezt ta­
lán azzal tudom legjobban 
alátámasztani, hogy a stúdió­
nál töltött hat hetes tartózko1- 
dásom során, bár legalább 10— 
12 órát dolgoztam naponta, s 
két vasárnapot benn töltöttem, 
túlórapénzt nem számítottam 
fel, s négyszeri bányajárásom­
ért egy ízben sem számítottam 
fel földalatti pótlékot. Mégis 
meg kell jegyeznem, hogy 
végzett munkámmal arány­
talannak tartom, s letagadha- 
tat latnul munkám leértékelésé­
nek érzem az 1200, illetve 1400 
forintos fizetést, amit felelős­
ségteljés munkámért kapok. 
Eltekintve attól, hogy fize­
tésemből 3 gyerek és jómagam 
eltartásáról, ruházkodásáról 
kell gondoskodnom, végzett 
újságírói tanfolyamok és kü­
lönösen kilenc éves gyakor­
latom folytán jólképzett szak­
embernek számítok, s munká­
mat megnehezíti, ha közben 
anyagi gondokkal kell küzde­
nem. (Hány bányásznak volt 
ennyi vagy ettől kevesebb fi­
zetése és több gyereke? Vajon 
az hová fordulhatott? szerk.)

Másodsorban úgy érzem, 
hogy nagyon megnehezülne 
helyzetem, ha az I-es üzem 
állományába helyeznének, hi­
szen akkor nem állnék többé 
az üzemek felett, hanem el 
lennék kötelezve egyik üzem­
nek, s mint ahogy a dekorá­
ciós műhelynél előfordult, ná­
lam is bekövetkezne, hogy a 
fizetés ellenében rendelkezni 
kívánnának velem.

Mégsem ezek az indokok 
késztettek arra, hogy ezt a fel­
jegyzést Tatai elvtárshoz meg­
írjam, hanem elsősorban az a 
meglátásom, hogy ezen a he*  
Igen sokkal kevésbé tudom. se­
gíteni Tatai elvtárs munkáját, 
mint régi helyemen a Bányász 
Rádióban. Itt az időm nagy 
részét a versenyfelelásökkel 
való, sokszor egészen a bruta­
litásig menő vitákkal, a be­
mondókkal való foglalkozással, 
technikai akadályok elhárítá­
sával, írógépszerzéssel, gép- 
papírszerzássel, b az anyagi 
lehetőségek biztosításával töl­

töm, s ezért a studió-munka 
mellett csak igen nehezen, 
vagy leggyakrabban egyálta­
lán nem jut időm arra, hogy 
Komlót a Szabad Nép, a Du­
nántúli Napló hasábjain vala­
mint a Pécsi Rádióban képvi­
seljem. Pedig, hogy ez milyen 
fontos, bizonyította annakide­
jén a negyedéves terv csákány­
nyal történt teljesítésének ese­
te. Azt a mozgalmat méltókép­
pen tudtam képviselni mind 
a Dunántúli Naplóban, mind 
a Szabad Népben, s valljuk be 
őszintén, különösen a műsza­
kiakra, s az élenjárókra sok­
kal nagyobb hatást tesznek a 
Szabad Népben, vagy a Du­
nántúli Naplóban megjelent 
soraim, mint amit a Kossuth- 
aknai stúdióban a jelenlegi 
primitív körülmények között 
elmondok. Egyszóval, jelen­
legi munkahelyem aprólékos 
és idegekre menő harca elvon­
ja időmet, felőrli energiámat, 
s mellette a sokkal hatásosabb 
és képességeimnek sokkal meg­
felelőbb munkára sem időm, 
sem erőm nem marad.

A levél befejező része így 
hangzik:

Kérem Tatai elvtársat, hogy 
fenti észrevételeimet jóindula­
túan, de szigorú következetes­
séggel vizsgálja felül, s legjobb 
belátása szerint hozza meg 
intézkedéseit. Bármi legyen a 
döntés, én teljes szívvel-lélek- 
kel támogatom Tatai elvtárs 
munkáját. Nem kell külön 
hangsúlyoznom, hiszen szám­
talan példával bizonyítottam 
be, hogy feltétlenül hűséggel 
szolgálom a Tatai elvtárs út­
mutatása nyomán szocialista 
városunk érdekeit. S rám min­
den helyzetben, minden körül­
mények között biztosan szá­
míthat.

Komló, 1954. május 31; 
HORVÁTH JÓZSEF s. k.

újságíró

Meddig tűrjük
Szerda reggel a Dombóvárról In­

duló komlói személyvonat mun­
kába induló munkásutasai között 
,4)01 linformált” egyének tűntek 
fel. „A vonat csak Sásdig közle­
kedik ordították. Sásdon azt kia­
bálták, hogy Magyarszék a vég­
állomás, és onnan visszaindul, 
mert Komló nem fogadja a vo­
natot. Végül Magyarszéken meg­
súgták, hogy bár bemegy Komló­
iá, de már lél nyolc órakor visz- 
Káindul és több vonat már nem 
közlekedik.” Több dolgozó ma­
radt le , e híreik miatt az állo­
másokon, s családjuk egy nap ke­
resetétől ismét elesett.

Meddig tűrik még dolgozóink, 
hogy az ellenség e fizetett csábo­
sát egyik nap sztrájkra biztatnak, 
majd ha az ilyen uszítás már a 
statárium miatt túl kockázatos, 
utas-eaédelg ókként tűnnek fel. Azt 
javasoljuk: simogassák le rajtuk 
a lemaradt utasok az elvesztett bé­
rüket. Űzzék el a nadrágjuk mel­
lől e csahos kutyákat, s üzenjék 
meg velük fizető gazdáiknak, hogy 
a munkások félrevezetésének ide­
je lejárt,
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HELYESEN CSELEKEDTEK...
megvalósítása érdekében
sztrájkokat szervezzenek. A 
munkástanácsok álláspontja 
az, hogy az ország gazdasági 
élete a jelenlegi válságos 
helyzetből csak akkor vezet­
hető ki, ha az országban a 
rend és a nyugalom teljesen 
helyreáll. A törvényes rend 
megszilárdítása viszont csak 
akkor lehetséges, ha az or­
szág összes dolgozói egysége­
sen amellett foglalnak állást, 
hogy a termelő munka meg­
indítása, illetve továbbfolyta­
tása az egyetlen kivezető út 
az ország gazdasági életének 
helyreállításában...

A fentiekre való tekintettel 
az üzemek munkástanácsai 
felhívják az üzemek becsüle­
tes dolgozóit, a munka rend­
szeres továbbfolytatására.

Komló, 1956. december 10. 
Hóhn Antal, Dézsi Lajos, 
Dragun József, Kossuth-, An­
na- és Béta-akna munkás­
tanácsainak tagjai.”

Elég legyen !
December 9-én, vasárnap és helyezett törvényen kívül, de 

10-én, hétfőn újabb sztrájk- ezek a munkástanácsok nem 
hír kavarta fel a komlói bá­
nyaüzemek már-már békés 
munkáját. Az a hír járta be a 
várost és a munkahelyeket, 
hog. a kormány feloszlatta a 
•munkástanácsokat és ezért a 
munkások, illetve a munkás­
tanácsok „legfőbb” budapesti 
szerve a Nagy-Budapesti Mun­
kás anács 48 órás sztrájkot 
hirdetett.

Az ilyen rosszindulatú hír 
gyorsan terjed. Különösen 
gyorsan terjeszti az ilyen hírt 
az úgynevezett „Szabad Euró­
pa” Rádió hazug hírmagyará­
zója, és olyanok, akiknek érde­
kük a sztrájk, érdekük a mun­
kás sztály, a magyar nép, a 
magyar haza elnyomorítása. 
A „Szabad Európa” Rádió ha­
zug hírmagyarázója arról szaj­
kózott, hogy feloszlatták a 
munkástanácsokat. Igen osz­
latott fel a Népköztársaság El­
nöki Tanácsa munkástanácsot,

azonosak az üzemekben vá­
lasztott, becsületes munkások­
ból álló munkástanácsokkal. 
Ezek úgynevezett törvénytelen 
m. kástanácsok, melyek azért 
születtek, hogy államok legye­
nek az államban, és az ide 
befurakodott ellenforradalmi 
egyéneken keresztül állandóan 
szítsák a rendbontást, és gátat 
vessenek a Kádár kormány 
munkájának, akadályozzák a 
munka - rendes megindulását. 
Kezükbe szerették volna venni 
az ország politikai irányítását.

A józan munkástömegek, az 
ő általuk megválasztott, be­
csületes munkások többségé­
ből álló üzemi munkástaná­
csok jól látták, hogy mi van 
emögött az újabb sztrájkra hí­
vás mögött. Tudják, hogy egyet­
len napi sztrájk újabb és. újabb 
300 millió Ft-jába kerül a mun­
kásosztálynak, a paraszt ságnak, 
és a becsületes haladó, a nép-

hez, a szocializmushoz hű ér­
telmiségnek. Ebből a sok-sok 
300 millió forintból, mely ed­
dig elveszett, a sztrájk miatt 
a munkásosztály és az egész 
dolgozó nép számára lehetett 
volna igazán és gyorsan nö­
velni a jólétet. Az emberek 
dolgozni akarnak. Megakarják 
ter.mteni a jólét alapját, a 
becsületes, a folyamatos és 
alkotó munkát. Megelégelték 
a sztrájkot, a sztrájkra való 
uszítást. Tudják, hogy aki 
most sztrájkol: az a nép érde­
kei ellen követ el súlyos bűnt. 
Ezért ítélték el a törvényen 
kívül helyezett nagy-budapesti 
munkástanács sztrájkra hívá­
sát itt Komlón is a bányaüze­
mek munkástanácsai, és ezért 
határoztak így:

„...A munkástanácsok nin­
csenek felhatalmazva arra, 
hogy politikai vonatkozású 
kérdésekben döntéseket hoz­
zanak és méginkább arra sem, 
hogy politikai célkitűzések

Helyzetjelentés a Helyiipari 
és Javító Vállalatról

Vegyes

Serényen folyik a munka a 
cipész részlegekben. Bár csak 
a hónap végén kapták meg a 
novemberi anyagkiutalást, nem 
volt különösebb fennakadás és 
mindenkit ki tudtak elégíteni. 
Jelenleg a munkájuk nagyon 
megnövekedett, ügy határoz­
tak, hogy a félkész árukat be­
fejezik és egyenlőre csak ja­
vítással, talpalással foglalkoz­
nak. Hogy miért? A decemberi 
anyagellátás még nem teljesen 
biztos. Bőr van Pécsett, csak 
nir.es egészen kikészítve. Ener­
gia hiány miatt nem tud a 
gyár teljes kapacitással mű­
ködni.

A női fodrászat leállt. Talán 
sztrájkolnak?

Nagyon sok a simára fésült 
női fej, berakás nélkül, nem 
ünnepi díszben, hanem az 
ügyes női fodrászkezeket mel­
lőzve bizonyítja, hogy az 
áramkorlátozás nem a legked­
vezőbb számunkra. (Gondo­
lom, hogy azok — különösen 
a fiatal nők, — akiknek most 
nincs rendben a frizurájuk, 
nem olyan kedvesen társalog­
nak a bányászokkal, mint 
eddig. Érthető is,. A szénhiány 
okozza egyik ékességük, a ha­
juk elhanyagoltságát.)*

* i Néhány szót a vállalat belső
Munkájuk és anyaguk Is 

is van az asztalosoknak. No 
nem gondtalan itt sem az élet, 
de a megyei tanács ígéretet 
tett, hogy nem hagyja anyag 
nélkül a vállalatot. Egyenlőre 
bontásból nyert, de használ­
ható fát dolgoznak fel.

A vállalat gumi javító 
legénél. bizony nagyon 
gumicsizma várja, hogy 
javítsák. Anyag van. Hát alc-J 
kor miért nem készülnek a J 
csizmák? J

Az áramkorlátozás megbé- J 
nitotta ennek az üzemnek aj 
rendes menetét. Pedig nagy f 
szükség lenne a javítások el- J 
végzésére, mert tavaszra így J 
mé _. nagyobb lesz a torlódás.

Normális állapotok uralkod-\ 
nak a szabóknál. Igaz, hogy J 
ennyi varrnivalójuk nem volt 4 
mostanában, de most meg le-f 
hét érteni. A nagyfokú vásár-f 
lási láz után most mindenki f 
meg akarja varratni a meg- i 
vett szövetekből a ruhákat. í 
Egyébként anyag is van a f 
szabóságban. >

rész­
sok 

meg-

Az igazat megmondva Bö- 
lömbéri H. József nem volt az 
a mindennapos ember. Általá­
ban a város közéletében is ko­
moly helyet töltött be. Nem 
volt olyan nagyobb ünnepség, 
ahol a díszemelvényen ne lát­
hatták volna. Intézkedett, ren- 
dzett, vendégeket fogadott, a 
Komlóról induló irányvonatot 
szinte könnyes szemmel bú­
csúztatta el, némán, nem szó­
nokolva, de annál meghatódot- 
tabban. Bár a nagy tömeg ezt 
nem tudta neki személyesen 
mnköszönml, háláját és elisme­
rését kifejteni, ő nyugodt volt, 
mo-t tudta, hogy nagy ügynek 
szolgált, amikor ilyen hatal­
mas feladatra vállalkozott, 
min*  az irányvonat ünnepség 
rr~ "rendezése.

Hosszú lenne felsorolni azo- 
ka*  a korszakalkotó intézke- 
d'r-ke*.  melueket 6 tett, java­
solt, harcolt ki, s melyekkel 
szmte egyedül lerakta a szo- 

-- építésének alapjait 
r-"-sah Komlón, d.e még Bag- 
d~ ’b-n is Feltéve, ha a baa- 
dad'.ak átvették az itteni ta- 
pcr.m.c.la tokát Bár a sajtón 
kereseti’* próbálkozott ö már

életéről. Megválasztották a 
végleges munkástanácsot. Ren­
dezték a fizetéseket és már 
a novemberi béreket is az 
új szerint kapják a dolgo­
zók. Eddig minden rész­
legnél volt egy művezető és 
egy munkavezető. Megváltoz­
tatták. Már csak munkaveze­
tők vannak és nagyobb fize­
téssel mint eddig. Igaz, hogy 
a felelősség is nagyobb, hiszen 
a részleg erkölcsi és anyagi 
dolgaiért felelősek. Megsza­
vazta a munkástanács a dol­
gozók régi követelését is. A 
vidékiek útiköltségmegtérítést 
kapnak. Negyven forintot fi­
zet a dolgozó, a különbözetet

Október alkonyán
Irta: Zabányi Alajos
I,

Piros vér, meleg vér 
folyt az öszavarra, 
mivelhogy igen forrt, 
azért Verték csapra. 
Gondolták, csak folyjon, 
van belőle elég, 
igya fel a göröngy, 
szennyel keveredjék.

II.

Mondják: nincs értéke, 
clcsörgetlk könnyen. 
Felszárad, elporlad, 
felejtödik könnyben.
Akár erem vére, 
vagy a társam vére: 
minden cseppje drága, 
ne hullajtsuk félre.

in.
Ne gyűlölködésre 
használjuk fel lázát, 
testvéröldöklésre 
ne szítsuk a lángját. 
Emberek, emberek, 
vigyázzatok rája! 
Annyi vér tapadt már 
a kézre, a szájra.

IV.

Piros ver, meleg vér, 
lélek éltetője, 
légy a józan észnek 
hangja, ébresztője. 
Szívek melegsége 
kapcsolódjék össze, 
igaz szeretettel 
a napfény fürössze.

V.

Október alkonyán 
morajlott a vulkán, 
felgyulladt a tüze 
annyi keserv után . . 
Felzúgott a tenger 
a sok gyalázatért, 
Ifjú vér, meleg vér 
folyt a szabadságért.

hó-a vállalat fedezi minden 
napban.

Közeleg a karácsony, 
nem felejtette el a munkás­
tanács és úgy határozott, hogy 
összeírják, kinek hány gyer­
mek. van. Karácsonyra meg­
ajándékozzák a dolgozók fiait, 
lányait egyaránt.

Ezt

Milyen terveik vannak a 
jövőre nézve? önállóak akar­
nak lenni. Volt már erről szó, 
október 23-a előtt Is, de akkor 
a bürokrácia rengetegében 
csak kavargóit ez az ügy, 
azonban nem lett belőle sem­
mi. Most ismét erről tárgyal­
tak már a megyével. Állapít­

ásán meg egy adóalapot és a J többit bízzák a vállalatra, 
(azaz a munkátanácsra. Boda 
(László — a munkástanács el- 
fnöke — ezt mondotta: 
( — Úgy érzem, még olcsób-
(ban tudnánk dolgozni és a 
( nyereségrészesedés is nagyobb 
(lenne. Feleslegesen adjuk a 
( pénzt a megyének, nem tu- 
(dunk szabadulni a bürokrá- 
(ciától és nem érezzük önálló­
inak magunkat.
( Ha nem is most rögtön, de 
(megoldódik ez a problémájuk 
(is. A Pécsi Bőrgyárral folyta­I
tott tárgyalások — melyek 
szerint szénért több anyagot 
kapnának — nem maradnak 
üres szavak. A városi tanács 
segíteni fog. Hiszen mindnyá- 

i junk érdeke. «
Elnézést kérünk, amiért a 

\ fényképész részlegről nem ir- 
4 tünk semmit. Pillanatnyilap 
I mást nem tehetünk, mint 
a megígérjük, hogy legközelebb 

személyesen is megnézzük 
a munkájukat. Ha ez nem elég, 
a úgy „kapjanak le bennün- 

két”. De semmi „retusálás” ne 
legyen. ~-stán.--r

Nehéz napokat élünk. A józanul gondolkodó emberek szí­
vében ott ég az aggodalom. Hazáját, népét, családját félti és sok 
esetben a tehetetlenséget az elkeseredés lelket tépő érzése 
hatja át. Az aggodalom nem ok nélküli. Az életet jelentő ter­
melő munkát még mindig akadnak olyanok, akik lélektelenül, 
csak a saját érdekeiket, pillanatnyi előnyeiket nézve megza­
varják, megpróbálják félrevezetni a becsületes embereket. A 
gazdasági életünk rendbontói nem riadnak vissza a politikai 
állásfoglalásunk egészséges kibontakozását is megakadályozni. 
Átéltük a nehéz napokat, vágyunk a nyugalom, a rend után. 
Undorral, megvetéssel gondolunk ezekre az egyénekre, egész­
séges életünk rákfenéjére

Vessünk véget az átélt izgalmak következtében eléggé pró­
bára tett idegeink további sorvasztásának és bátran mondjuk 
meg, ha kell az egész világnak: ebből elég legyen. Nem va­
gyunk ezzel megalkuvók, nem mondunk le régen óhajtott és 
jogos követeléseinkről, de a józan észre hallgatva mérsékeljük 
a nagy hangot, tegyük-vizsgálat alá követeléseink mértékét és 
mérjük fel gazdasági erőnket. Ne feledjük egy pillanatra sem: 
népgazdaságunknak 20 milliárd vesztesége van. Igaz, hogy a 
követeléseknek nagy része megvalósult, de lehet-c tartósan él­
vezni a most megadott gazdasági javakat, ha mindjobban el­
merülünk az adósságban, ha nem teremtjük meg a többi kö­
veteléseinknek elengedhetetlen alapfeltételét, a gazdaság) 
alapot.

Elég legyen a véres, igazságtalan politikai követelésekből 
Is. Az elmúlt idők rossz gazdasági és politikai vezetéséért nem 
szenvedhetnek a becsületes emberek tízezrei, csak azért, mert 
akkor is és most is kommunistának vallották és vallják ma­
gukat. Nagyon érdekes, hogy ezek a nagyhangú és kommunis­
tákat üldöző emberek 1945-ben azért hangoskodtak, hogy nem 
szabad a kis-nyilasokat bántani, mert van közöttük — mond­
hatjuk a legtöbb — becsületes ember is, aki a szebb, boldogabb 
élet megteremtését látva az ügyesen kifundált és megtévesztő 
jelszavak mögött állt az akkori „nemzetvezető” zászlaja alá. A 
kommunistákat már nem így bírálják el. Azokat u kommu­
nistákat, akik nem csak hangoztatták, hanem munkával bizo­
nyították be, hogy mire képes a munkásosztály, ha egy min­
den eddigi elméletet meghazudtoló, részleteiben és egészében 
a dolgozók érdekeit szolgáló elmélet a marxlzmus-lcninizmus 
útján halad, üldözik, rágalmazzák.

Elég legyen azokból a meggondolatlan, ellenséges, még 
mindig vért kívánó, vagy vérengzésre buzdító kijelentésekből, 
hogy a kommunistáknak nincs helye közöttünk. Vannak üze­
mek, ahol nem engedik dolgozni a volt MDP tagjait.

A párt bűnös Rákosi—Gerő-féle politikáját senki nem 
akarja „átmenteni”. Ez a politika lehetetlenné vált a dolgo­
zók előtt és vezetőit leleplezte a magyar dolgozó nép. Ezek a 
vezetők megsemmisültek, elmenekültek, vagy megbújva figyelik 
az eseményeket. Ezeket senki nem védi, de igen is megvéd- 
jük a becsületes tagságot, vagy azokat a vezetőket, akik a leg­
nehezebb napokban is helytálltak.

Téves és igen rosszindulatú az olyan híresztelés, hogy a 
pártszervezés erőszakosan történik. A becsületes kommunis­
ták, párttagok az első napokban, keresték az alkalmat, hogy 
összejöhessenek és mielőbb rendezzék soraikat, mert tisztában 
voltak azzal, hogy a bűnösök közül nagyon sokan igyekeznek 
ismét a „bársonyszékeket” elfoglalni. Ebből pedig nagyon elég 
volt. Olyan kommunistákra van most szükség, akik a becsü­
letes munkával, meggyőző igaz szóval segítenek kivezetni né­
pünket, a súlyos sebektől vérző országunkat abból a borzalmas 
állapotból, amibe ellenségeink, a kapitalisták, a népnyúzók 
anyagi támogatásával sodorták. S a mi vezetőink ilyenek most. 
Ezeket a becsületes embereket bántani pedig annyi, mint meg­
teremteni a teljes gazdasági anarchiát, inflációt és teret enged­
ni a további vérenzéseknek, amiről minden igaz magyarnak 
csak egy lehet a véleménye: elég legyen!

A Béta-aknai munkástanács 
elnöksége

A Béta aknai véglegesen 
megválasztott munkástanács 
kijelölte az elnökség tagjait 
és megválasztotta az elnököt.

A Munkástanács elnöke 
Márczi Tibor vájár lett, he­
lyettese: Dragun József vájár.

Titkárnak Shnonfi Tibor gép­
üzemi dolgozót jelölték ki.

Az elnökség tagjai lettek: 
Kiszler Antal, Lcopold György, 
Kondákor László és Papp 
Gyula.

Persze a köztudat az más. Ott 
már régen-régen így nevezték 
őt. Sajtó cikkei és bámulatra 
méltó ötletei nyomán született 
röplapjai ,/mozgósító” jelsza­
vai, és két kikérgesedett kö­
nyökének volt köszönhető, 
hogy az ország minden üzemé­
ből özönlöttek hozzá a taná­
csot kérő levetek, melyekben 
kivétel nélkül ez állt: „Arra 
kérjük az elvtársat, szívesked­
jék nekünk legalább csak rész­
ben megírni, milyen szervezési 
módszerrel tudja elérni ezekét 
a szinte páratlan termelési 
eredményeket ?”

A bányászok is kellő tiszte­
lettel tekintettek fel eme ne­
mes (ezt pontosan nem tudom.) 
férfira és egyöntetűen belát­
ták, hogy hiába minden eről­
ködés. verejtékez munka, mit 
sem érnek az elért eredmé­
nyek városunk nagy fiának, 
Bölömbérinek propagandája 
nélkül. IHszen, lia ö azt mond­
ja, hogy Kossuth-bánya a leg- 

iPénekkel is. Az eredmény jobb, akkor ajánlatosabb azt 
nem is maradt el. A Komlód 
Széntermelés szinte egyedülálló 
0~>ft az országban, úav menu- 
nukéalleg, mint minő s*  0’1" a. 
E~ '■ megírta. és csupán esek 
s-c-énuségé. nagy a lapkiadó 
vállalatok feledékeny sége
okozta, hogy nem kapta meg 
a ^Komlói, Sajtó fonák”

elhinni, mint kételkedni iga- 
~ában. mert igen hamar a fü­
lébe juthat az illetékeseknek 
az ilyen kényes ügy és akkor 
iái annak a szerencsétlen fló- 
tásnak...

Semmi baj nem volt cné-ren 
október 23-i'g. A forradalom ki- 
zokkentatí. hen&únkeí a. *égi

kerékvágásból. Nem azért saj­
nálom, mintha megszoktam 
volna azt az életet, vagy any- 
nyira tetszett volna, csupán és 
önzetlenül azért, mert egy em­
bernek — nevezetesen Bölöm- 
bérinek — szépen felfelé ívelő 
pályafutását láttam sok dol­
gozó társammal együtt, meg­
szakadni.

Am most is mint már annyi­
szor csalódtam ebben az em­
berben. Nem szakadt meg a 
felfelé ívelés. Nem olyan em­
ber ő. Bátor fellépésével, hi­
hetetlen szervezőerejével állt 
a tömegek élére, hogy eddig 
elért eredményeit „átmentse" 
az ütőkor számára.

A Komlói „Forradalmi Bi­
zottmány” teljes apparátusa 
működött és korszakalkotóbb­
nál korszakalkotóbb intézkedé­
seivel próbálta fejtetőre állí­
tani a bétái táborból kiszaba­
dult rabok által kézben tartott 
várost. És talán már minden­
nek vége lett volna, ha meg 
nem jelenik hősünk a bizott­
mány színe előtt és háta mö­
gött érezve a dolgozók hatal­
mas „tömegeit" le nem csitítja 
a kedélyeket.

— Azonnal boesájtsanak ren
< f> -7»/.. qQ r> Q •«.•? i f - - 

"■'íl hatá-orott keménységgel, 
mire a jelenlévők azonnal sej- 
tették, hosty usxb, egy űiíBde-Br-

’c 1

napi emberrel állnak szemben 
és meghökkentek. Azért vala­
melyik „elszánt” tag, valóban 
forradalmi „bizottmányos” 
mégis megkérdezte, hogy mit 
akar a gépkocsival, hová akar 
menni? A válasz még jobban 
megdöbbentette és félelemre 
késztette a jelenlévőket. 
Ugyanis nem nyugatra akart 
távozni hősünk, hanem csupán 
Pécsre.

— Pécsre kell mennem — 
folytatta hadverézhez illő nyu­
godtsággal — mert Kovács Bé­
la úr már nagyon vár engem. 
Egyébként — engedjék meg, 
hogy hivatalosan bejelentsem 
— A Független Kisgazda Párt 
megyei lapjának a „főszerkesz­
tője” vagyok. Különben még 
ha’lani fognak rólam.

Az akkori felztlenseget mi 
sem bizonyítja jobban, mint az 
a felháborító válasz, amit ak­
kor kopott.

— Nincs kocsi!
Bölömbéri H. József azon­

ban nem adta fel a harcot. Vé­
rében volt az irányítás, és még 
rágondolni is borzasztó volt, 
hogy ilyen nehéz időben az ő 
kezében ne .egyen ..hatalom". 
Elsiet"*!  és átvette" 0. Bő 
nyász-P i’':ó : 'Z"*c"át  növi 

den hin-itt a rendell;.e'r',reket:
— Mától kezdve „Szabad 

Kanló Rádiója^1 tíxsuxsésasl

dolgozunk. A megszólítás, Röl- 
gyeknek asszonyom, nagyságos 
asszony, férfiaknál uram — 
esetleg uram-bátyám. És hogy 
szavainak kellő hitelt szerez­
zen, felvette a telefon kagylót 
és felhívott egy számot. Úgy 
látszik a központban is forra­
dalmi hangulat lehetett (vagy 
ki tudja melyik számot tár­
csázta) de az igazgató úr la­
kása jelentkezett.

— Kezét csókolom nagysá­
gos asszonyom. Az igazgató 
úr? ... Még nem jött haza 
Sopronból?... Jaj be kár... 
No majd máskor ... Mégegy- 
Szer bocsánatot kérek a zava­
rásért ... Igen... Szóval ne 
tessék haragudni, méltőztassék 
talán megemlíteni az igazgató 
úrnak... igen. Kézcsókom, tel­
jes tisztelettel...

íme bizonyság isten előtt, 
hogy nem csak vizet prédikál 
és bort iszik, hanem követke­
zetesen végre is 
rozását. Tehát a 
mától kezdve 
így gondolta ezt

Ezzel nem fejezte be tényke­
dését. hanem tovább ügykö­
dött. Itt az alkalom, hogy vég­
re valóban ö legyen Komlónak 
a. Sajtó Főnöke’' Tehát a kö- 
ettkező lépés a sajtó Udvarias 
sága és kegyetlenül „jó” szive 

ínoedte Mfltb faw

mélyesen közölje a helyi lap 
főszerkesztőjével elhatározását, 
inkább annak feleségével tu­
datta végleges döntését.

— Idefigyeljen jó asszony. 
Jelentse nekem,, ha férje haza­
jön, mert 4-.-,

Azután teltek a napok, vál­
toztak az idők és „változtak 
az emberek”. Megalakultak a 
munkástanácsok, megindult az 
élet és a történelemben várat­
lan esemény fordult elő. Bő- 
lömbéri nem kapta meg méltó 
jutalmát. Egészen összerop­
panva, „magyar” szívén ejtett 
vérző sebekkel kénytelen volt 
visszatérni a faliújsághoz. Irt, 
de már nem olyan nagy „len­
dülettel" mint az akkori na-> 
pókban, de arcátlansága ma is 
felismerhető a sorok mögött. 
Minden lehetőséget kihasznál, 
könyökét még soha nem hasz­
nálta ennyire aktívan, mint 
most, 
apák"

hajtja elhatá- 
megszólítások 
megváltoztak, 
ő és elvonult.

Volt vezetők, „kereszt­
segítségét próbálja 

igénybe venni. „Nyalván” nem 
sikerül.

De ha mégis egyszer feltűn­
ne ismét, azt is megírom. De 
sokkal keményebben. Ponto­
san, névszerint, mert a bünte­
tő eljárás is megköveteli a 
pontos adatokat. Tőlünk pedig 
a dolgozók ’ követelik 
hogy nevén nevezzük a gye­
rekei: Az Í3 meglesz.

— RACHWAb —

meg,

Idők — Sorsok — Emberek
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ASSZONYOKNAK;

Hogyan kell szaloncukrot készíteni?
Közeleg a karácsony és ke­

reskedelmünk nem biztos, hogy 
be tudja szerezni a kel-lö meny 
nyiségű szaloncukrot. Ez a 
kedves ünnep azonban nem is 
ünnep szaloncukor nélkül. Mit 
tehetünk? Fogjunk hozzá és 
házilag készítsük el a fenyőfa 
legkedvesebb díszét, szerez­
zünk a gyerekeknek örömet, 
főzzünk szaloncukrot.

KELLÉKEK
1 kg cukor, 4 dl víz, tetszés 
szerinti ízesítő.

FŐZÉS
A cukrot vízzel együtt egy 

3 literes Jábasban tűzhely szé­
len addig kavargatjuk, amíg a 
cukor elolvad. Utána gyors tűz 
re tesszük és addig főzzük, 
amíg nagy hólyagokat vet és 
egy villát, vagy drótkarikát 
beiemártva azt beablakozza és 
hosszúkás hólyagokat fújha­
tunk róla.

kavarás
A szirup kavarására legal­

kalmasabb a márvány, hogy a 
szirup azonnal hűljön. Ha 
nincs márványlapunk, széles 
porcelántálban, vagy teljesen 
szagtalan sírna deszkára önt­
jük a' szirupot. Addig hűtjük, 
amíg széle bőrösödni kezd. Ek­

ÜNNEPI GONDOK...
A központi áruellátásból is 

Ikapunk valamennyit, de ez 
biztosan nem lesz elég a vá­
rosinak, .mivel (csak hozzávető­
leg) hatezer család él Komlón. 
Ezért a Vendéglátó Ipari Vál­
lalat cukrászai elhatározták, 
hogy készítenek szaloncukrot. 
Persze ez sem egy hatalmas 
mennyiség, minden esetre — 
az eddigi tárgyalások és nyert 
értesülések alapján — nem lesz 
nagy hiány ebből az áruféle­
ségből sem. Különösen a cso­
magolás és a papír okoz kü- 
lcnöseb gondot. Helyes lenne, 
ha csomagolás nélkül is for­
galomba hoznának szaloncuk­
rot. mert azt a családok ma­
gul: is megoldanák. Egyébkén', 
a papírral sincs olyan nagy 
baj, minit ahogyan azt néhány 
nappal ezelőtt gondoltuk.

•
Nyolc forintos, finom kecske-^ 

niéti bort ihatunk szilveszter-' 
kor...

Ez nem rémhír, ez valóság. 
Kecskemétről küldöttség ér­

gyerekeknek 
Bodó Béla: Utazás a Medve fővárosba

Bevezetés,
amelyben én. Kis Mackó, medveboes, 

bemutatkozom nektek
— Brumm.' Brumm! — akarom mon­

dani nyaf-nyaf. Persze nem értitek, 
miért beszélek így. Rögtön bemutatom 
magamat, fin ugyanis bocs vagyok. 
Bocs-ánat. ti valószínűleg azt se tudjá­
tok, mi az a bocs. Hát az én vagyok. 
Medve-bocs. Brumm, brumm, akarom 
mondani nyaf, nyaf. Azért nyafogok, 
mert még kicsi vagyok. Kis medve. Most 
ismerkedjetek meg velem. ,Az orrom fe­
kete. különben barna vagyok. Mint min­
den rendes mackó. A nevem Kis Mackó­
idéig az erdőben laktam. Az erdő szé­
lén van egy barlang. Várjatok csak, el­
mondom. Az úton egyenesen kell menni, 
aztán a végén van két jegenyefa. Ha 
balkézre fordulunk — egy kis ösvényre 
lépünk, és ahol sok fát láttok, az az 
erdő. Az erdő másik oldalán van több 
barlang, arra lakunk mi. Vagyis a tel­
jes címem :Erdő. Barlang utca 6., föld­
szint 2.

Kijárta máz erdei óvodát. De most 
már nagy vagyok. Első általános. 
Brumm, brumm, tehát már le is szokha­
tok a nyafogásról. Az óvodában még 
Nyafinak neveztek. Sőt Nyif-nyafnak. 
de ezt nem szerettem, mert igazán nem 
nyifogtam soha.

Azt kérditek, honnan került elő hir­
telen egy ilyen kis bocs és mit csinál a 
nagy medvevárosban? Majd erről is me­
sélek, egyelőre egyezzünk meg abban, 
hogy itt vagyok, brumm, brumm.

Kávéscsupor, kalács veletek.

I. fejezet, 
amelyben elkezdem. Mi történt 

a pogácsákkal?
Medveanyacskám szép kis tarisznyát 

varrt nekem. Tele volt hamuban sült 
pogácsával. Egy kis csuporban mézet is 
tett a fehér tarisznyába. De erről-majd 
később beszélek. A mézről.

Elindultam Medvepapámmal.
De még előbb a barlangunk bejáratá­

nál Medvear.yácskám átölelt. Kétszer — 
négyszer — hatszor hozzám dugta fé­
nyes. szép fekete orrát. így csókolt en­
gem. így búcsúzott tőlem kedves Med­
veanyácskám. Aztán lenyelte a zsebken­
dőjét, amíg csak jó messzire nem vol­
tunk tőle.

Többször hátranéztem. Hogy liisam. 
De aztán már nem láttam. Valószínűleg 
eltakarták a fák. De lehet, hogy bement 
a barlangunkba. De a barlangot se lát­
tam. Lehet, hogy a barlangot is eltakar­
ták a fák. A fákat láttam.

Nagyon megfájdult erre a szívem. 
Ezért arra gondoltam, hogy megkósto­
lom a pogácsát. Hiszen Medveanyács­
kám sütötte.

— Megkóstolom a pogácsát — mond­
tam én.

— Jó — mondta Medveapám. —■ Kós­
told meg.

Kivettem egyet a tarisznyából.
Mikor lenyeltem, igy szóltam:
— Megkóstolok mégegyet — mond­

tam én.
— Jó — mondta Medveapám —, kós­

tolj meg mégegyet.
Később pedig így szóltam:
— Megkóstolok mégegyet — mond­

tam én.

— Jó — mondta Medveapám. — De 
vigyázz, nehogy elrontsd a gyomrodat.

Vigyáztam. Ne szóltam később egy 
szót se. Csak kóstoltam. Igazán nem 
akartam megenni az egész tarisznyára 
valót. Csak egyet. Kóstolni. Mindig 
csak egyet. Es mit gondoltok, mire ki­
értünk az erdőből, egy szem pogácsa 
sem maradt a tarisznyában. Hiába ko- 
toráztam. Ezen nagyon elcsodálkoztam. 
Hiszen én mindig csak egyet ettem. Es 
olyan sok volt.

Aztán éreztem, hogy a gyomromban 
nagyon sok pogácsa van. Mennyi? Nem 
tudtam. Biztosan annyi, amennyi a ta­
risznyában volt. Mert ott egy sem ma­
radt. Tehát itt bent van, nálam, sok. 
Később, mikor már nagyon éheztem, 
azt mondtam halkan:

— Nyaf-nyaf.
Nem hallja most senki? Tényleg sen­

ki? Na,, akkor nem is azt mondtam, 
hogy nyaf-nyaf, hanem azt, hogy nyif.

De ezt is nagyon halkan.
Aztán mégjobban éreztem a pogácsá­

kat a gyomromban.
Meg is kérdeztem Medvepapámat:
— Ugye, én nem vagyok nagyon fa­

lánk?
Medvepapám ránézett a tarisznyára:
— Hát — mondtam Medvepapám —, 

remélem, hogy nem vagy nagyon falánk.
— És megint nagyon nézte a tarisz­

nyát:
Sokáig nézte.
De a tarisznya olyan volt, mintha 

még mindig tele lenne.
Miért? Erről majd később beszélek. 
Ezzel vége az első fejezetnek.
Dió, mogyoró veletek.

(Folytatom)

kor egy széles késsel az egész 
tömeget egyszerre keverjük 
addig, amíg színét fehérre vál- 
oztatja és egészen gyúrható 

anyagot nem kapunk. Ha köz­
ben a massza nagyon kemé- 
nyedne, 1—2 csepp vízzel meg­
locsoljuk és a kés lapjával 
széttörjük. Ha csomók vannak 
benne, azt is a késsel elsimít­
juk, jól kidolgozzuk és mint a 
tésztát, egy tömegbe összegyúr 
juk.

ízesítés
A masszát 2—3 részre oszt­

juk, hozzákeverjük az ízesí­
tőt, attól függően, hogy mi­
lyen ízűre akarjuk készíteni, 
ízesíthetjük darált dióval, 
vagy pár csepp citromlével és 
citromhéjával, de ezeknél na­
gyon vigyázzunk, nehogy a fo­
lyadék a masszát ellágyítsa, 
ízesíthetjük sűrű barack-, v. 
málnalekvárral, kevés széttört 

írom pótlóval. Adhatunk hoz­
zá kakaóport egy csomag va­
níliacukorral, vagy valami li­
kőr essenciát, pl. császárkoriét, 
narancsot, mandulát. Gyúrha­
tunk az anyagba (pl. fél kilo­
grammra számítva) 4—5 deka­
gramm vajat, vagy margarint, 
így puhább, krémszerűbb lesz. 
Az ízesítő anyagokkal ismét 
jól eldolgozzuk, majd márvány 
lapra, vagy a már említett

kezett városunkban és arról 
tárgyaltak a tanács kereske­
delmi osztályával, hogy haj­
ondók lennének kiváló minő­
ségű és olcsó bort küldeni, ha 
mi szenet biztosítunk részük­
re. Egyébként — a boron kí­
vül — küldenek 10 000 csomag 
gyufát, két mázsa fűszerpapri­
kát. 30 mázsa szárított hagy­
mát, 5 vagon konzervet és al­
mát annyit, amennyit kérünk.

Kecskemétnek 30 vagon 
szénre lenne szüksége. A ke­
reskedelmi osztály részletesen 
megbeszéli az üzemek munkás­
tanácsaival és amennyiben a 
bányászok vállalják ezt a meny 
nyiséget, úgy szilveszterkor 7 
forintért ihatnak valódi kecs­
keméti bort. A szétosztás az 
üzemekben történik, nehogy 
valahol „megkereszteljék" a 
tőkén termett itókát.

A makói sütőipari vállalat 
1 vagon szénért’küld 2 vagon 
hagymát. Itt- azonban meg kell 
őszintén mondani, hogy nem 
esz olcsó. A mostani cseréket 
úgy bonyolítják le, hogy Makó 
kifizeti a szén hivatalos árát. 

szagtalan deszkalapra téve egy 
centiméter magasra elsimítjuk, 
széleit egyenesre igazítjuk és 
kockákra, vagy hosszúkás da­
rabokra vágjuk. Ha már meg­
szikkadt, dupla selyempapírba 
csomagoljuk. Alól mindig a fe­
hér papír legyen.

A gyerekek örömmel szok­
ták felfedezni a karácsonyfán 
a szaloncukor, a csokoládé és 
cukorfigurák, az ezüstpapirral 
bevont diók, a. habcsók és a 
különböző karácsonyfadíszek 
között a mézes pogácsát is. 
Aránylag olcsó és házilag 
könnyen készíthető. Hogyan? 
Nézzük csak:

HOZZÁVALÓK:
Negyed kg méz, fél kg liszt, 

10 dk vaj, vagy margarin, 10 
dk cukor. 1 egész és 2 tojás 
sárgája, 1 csapott kávéskanál 
szódabikarbóna.

A meleg mézben feloldjuk a. 
vajat, hozzáadjuk a többi- 
anyagot"és simára gyúrjuk, 
ízesítőnek citromhéj, fahéj, 
esetleg szegfűszeg adható. Fél 
cm-re nyújtjuk és kis pogácsa­
szaggatóval kiszúrjuk. Tetejét 
tejfeles tojássárgájával meg­
kenjük. esetleg egy fél laposra 
vágott mandulával díszítjük.

, mi pedig a hagyma termelői 
árát. Eddig nyert értesülések 
szerint kilogrammonként 10 fo 
r'nlot Rémek a termelők. A to 
vábbi költségeket hozzászámít­
va Komlón 12—14 forintos 
áron kerül a hagyma forga­
lomba.

MIKOR OSZTJÁK AZ 1957. 
EVRE SZÓLÓ TEJJEGYET?
Városunk csecsemőinek a 

te.iellátása biztosítva van és 
továbbra is biztosítva lesz. A 
jegyeket továbbra a tanács ke­
reskedelmi osztálya adja. Mi­
vel a. minisztériumból új ■ ren­
delkezés nem érkezett és a kö­
vetkező évre szóló tej jegyek 
nyomtatványai ,sem készültek 
el, a kereskedelmi osztály úgy 
segít a bajon, hogy a decem­
beri jegyekre fogják kiutalni a 
januári fejadagot.

Amennyiben — közben — 
valami változás történne és a 
jegyek mégis kiosztásra kerül­
nének, . úgy ezt időben közölni 
fogjuk.

A szerkesztőség 
válaszol

Múlt heti számunkban kö­
zöltük, a december 2-án tar­
tott városi MSZMP aktíva 
ülésének anyagát, melyben 
ismertettük a felszólalásokat 
is. Ebben a felszólalásban 
Énekes Jenő elvtárs bűnös 
mulasztásokat ismertetett Vízi 
László tröszt-igazgató és Tü­
zes László főkönyvelő munká­
járól, melynek alapján, újabb 
adatok kiegészítése után, 
ugyanebben a számban cikket 
is közöltünk. A felszólalásban 
elhangzottak alapján Pozsgai 
Károly főmérnök és Tüzes 
László főkönyvelő levéllel for­
dult szerkesztőségünkhöz és 
vizsgálatot kértek egyes meg­
állapítások ellen. Tüzes László 
pedig a saját és Vizi Lászlót 
ért személyi sérelem, illetve 
vád ellen kért vizsgálatot,

A vizsgálat megejtését a 
szerkesztőség is szükségesnek 
tartja. Ezért a két felszólalás 
alapján; valamint Énekes Jenő 
'elvitárs által közölt adatok 
alapján az' ügy teljes kivizs­
gálásé végett, a tröszt fegyel­
mi hatóságához, a Bánya- és 
Eríerg'iáügyf Minisztérium ve­
zetőjéhez fordúlt.1A kivizsgá­
lni eredményéről lapunk olva­
sóit tájékoztatni fogjuk.

(Szerk.)

Lóka Lajos. Kossuth-akna 
dolgozója hozzánk küldött le- 
velére válaszoljuk:

Javasoljuk, hogy a levelé­
ben felvetett ügyet adja át az 
illetékes hatóságnak tisztázás 
végett. Az- ügy tisztázása után 
az eredményt a nyilvánosság­
gal is közölni fogjuk.

*
Radóczi Zoltánnak válaszol­

juk:. hozzánk küldött levelé­
nek leközlését, az ügy teljes 
kivizsgálása előtt nem tartjuk 
helvesnek, mert ez csupán 
személyi vitát váltana ki. La­
punk pedig személyi vitákkal 
nem kíván és nem foglalko­
zik. Ebbén az ügybe.:’’, ahogyan 
e rovat olvasásából is meg­
győződhetett, a tröszt fegyel­
mi hatóságához, a miniszté­
riumhoz fordultunk. Az egész 
tény végleges közlését csak a 
fegyelmi lefolytatása után kí­
vánjuk nyilvánosan is meg­
tenni. Ug.vnnev közöljük Czii- 
ler. Péterrel is.

— A Jugoszláviában időző 
Svéd Sándor operaénekes az 
elmúlt napokban Újvidéken 
vendégszerepelt. A városi ope- 
raházban Verdi Rigolettójának 
címszerepében lépett fel. Az 
újvidéki Magyar Szó meleg­
hangú cikkben méltatja Svéd 
Sándort.

A mentőállomás jelenti
Halló... mentőállomás?
— Igen. Tessék.
— Itt az „Uj Komló” szerkesztősége. Érdeklődünk, hogy 

milyen balesetek történtek az utóbbi napokban Komlón, pél­
dául az utak síkossága következtében?

— örömmel kell mondanom, hogy egyetlen balesetről sem 
tudunk, legalább is mi nem szállítottunk ilyen értelmű sérültet.

— Ez megnyugtató, de ha már beszélgetünk, azt is megkér­
dezzük, hogy a szesztilalom megszüntetése után volt-e baj az 
ittas emberekkel?

— Ami volt, az említésre sem méltó. Egy esetben mentünk 
ki egy utcán heverő részeg férfiért, de a végén kiderült, hogy 
nem is annyira az ital ártott meg neki, hanem a barátja, aki 
jól megverte.

— Szeszmérgezés nem volt?
— Nem. ügy látszik az emberek mértékletesebbek lettek.
— Köszönöm szépen a felvilágosítást. Máskor is meg­

keressük önöket és a tanulságos balesetekről tájékoztatjuk az 
„Uj Komló” olvasóit.

— Mi is köszönjük. Ezzel nekünk is nagyon segítenek.

A terem kézilabda
1958. XII. 1«. Dózsa—Bástya. Ha­

ladás—Komló, PVSK—Kesztyűgyár. 
Pécsbánya—Traktor. Ped. Főiskola- 
Nagy Lajos.

XII. 23. Komló—Dózsa. Kesztyű­
gyár—Haladás. Traktor—PVSK.
Nagy Lajos—Pécsbánya. Ped. Főis­
kola—Bástya.

XII. 30. Dózsa—Kesztyűgyár, Ha­
ladás—Traktor. PVSK—Nagy La­
jos. Pécsbánya—Ped. Főiskola. 
Bás tya—Komló

1957. I. 6. Traktor—Dózsa. Nagy 
Lajos—Haladás. Ped. Főiskola— 
PVSK. Pécsbánya—Bástya. Kesz­
tyűgyár—Komló.

HIREK
Lakásgazdálkodásról és a lakásügyek 

hatósági intézéséről tárgvaltak 
a komlói üzemek, vállalatok, küldöttei

A városi tanács nagytermében 
december 11-én a komlói bánya­
üzemek. vállalatok és egyéb szer­
vek meghívott küldöttei közösen 
vitatták meg a jelenlegi lakás­
problémákat. Vas István — a vá­
rosi tanács részéről — hangsúlyoz­
ta. hogy a lakásügyekben elen­
gedhetetlenül szükséges a törvé­
nyesség betartása és betartatása. 
Nagyon sok önkényes beköltözés 
történt október 23-a óta. ami meg­
nehezíti a lakások igazságos él­
osztását és a további lakásépíté­
seket. Olyan lakásokba is beköl­
töztek. melyek még nincsenek be­
fejezve. így a munkálatokat r.ero 
lehet folytatni és tetemes károkat 
idéznek elő a még nem teljésén 
elkészített lakásokban az erősza­
kosan beköltözött lakúk. A hozzá- 
,tólások és .javaslatok elhangzása 
után a következő határozatot hoz­
ták:

1. Az értekezlet .szükségesnek 
látja a forradalmi időszakban tör­
tént nagyszámú önkényes lakás­
foglalók (beköltözők) ügyét felül­
vizsgálni. Az önkényesen beköl­
tözők névsorát térmesterek (gond 
tokok) jelentése alapján a tanács 
VKG osztálya gyűjtse össze és azt 
közölje az illetékes mankaadó üze­
mekkel, vállalatokkal. Bérleti jog­

— Anglia ideiglenesen fel­
függeszti a magyar menekül­
tek bebocsátását. Az angol al- 
'óházban L'.yod George bel­
ügyminiszter kiíe’entette. ho°v 
december 12-től kezdve elszál­
lásolási hely miatt ideiglene­
sen felfüggesztik a magyar me­
nekültek bebocsátását Angliá­
ba.

A Daily Héráid vezércikke 
.'.zt • állítja, hogy az elszálláso- 
’ási nehézség „siralmas men­
tegetőzés;"

— Az angol munkaügyi mi­
niszter az alsóházban közölte, 
hogy a kőolajfogyasztás koriá- 
’ozása következtében mintegy 
10 ezer munkás dolgozik csök­
kentett munkaidőben, 1500-al 
pedig elbocsájtottak.

— Grubhofer osztrák bel­
ügyi államtitkár sajtónyilatko­
zatában kijelentette. hogy 
Ausztria most kénytelen na­
ponta kétmillió schillinget for­
dítani a magyarországi mene­
kültek segélyezésére. Ez mesz- 
sze meghaladja azt az össze­
get, amelyet az osztrák kor­
mány saját szegényeinek tá­
mogatására fordít.

— A komlói Sport- és játék- 
áruboltban nagy a forgalom. 
Készülnek a szülők karácsony­
ra és idejében megvásárolják 
gyerekeiknek a legkedvesebb 
ajándékot, a játékot. Nem 
könnyű választani a sok és 
szép játék közül. — Bár most 
már nem olyan nagy a válasz­
ték — még e hét végén újabb 
szállítmány érkezik. Babako­
csik. vetítőgépek, társasjáté­

kok lesznek a komlói „jó gye­
rekek" fenyőfái alatt, no meg 
főleg amit már levélben eddig 
kértek.

— A Május 1. Művelődési 
Ház igazgatója Budapesten 
járt a MOKÉP-nél, hogy film­
színházaink részére filmet hoz 
zon. Négy régebbi filmet sike­
rült lehozni, az Özönvíz előtt 
című olasz, az Eladó kísértet 
című angol, a Párizs és a ta­
vasz című, valamint az Apa 
lett a fiam című francia fil­
meket. Ezt a négy filmet fo­

téli kupa sorsolása
I. 13. Dózsa—Nagy Lajos, Hala­

dás—Ped. Főiskola. PVSK—Pécs­
bánya. Komló—Traktor. Bástya— 
Kesztyűgyár. ;

I. 20. Ped. Főiskola—Dózsa. Pécs­
bánya—Haladás. Bástya—PVSK. 
Nagy Lajos—Komló- Traktor— 
Kesztyűgyár.

I. 27. Dózsa—Pécsbánya. Hala­
dás—PVSK. Kesztyűgyár—Nagy La­
jos. Komló—Ped. Főiskola. Bás­
tya—Traktor.

II. 3. PVSK—Dózsa. Haladás— 
Bástya. Pécsbánya—Komló. Ped. 
Főiskol a—Kesztyű gyár. Trakto r— 
Nagy. Lajos.

viszony létesítésére lakáskiutalás 
csak azok részére adható, akiké: 
az illetékes üzemek, vállalatok 
(munkástanács. Igazgató. vagy 
üzemvezető, munkaügyi osztály, 
szakszervezet) javasolnak. .

2. A műszakilag át nem adott 
épületekben lévő és önkényesen 
elfoglalt lakásokra (pd. az 509/C. 
339, Zola utcai és kenderföld'. 
gényszállás) javaslat és kiutaló 
határozat nem adható addig, amíg 
azokat műszakilag át nem adták.

3. Minden üzem és vállalat az 
1956 december 31—i állapotnak 'meg­
felelően a rendelkezésére álló és 
dolgozói által lakott szolgálati la­
kásokról készítsen pontos nyilván- 
tartást és annak egy példányát 
1957. január 5-ig a városi tanács 
v. b. VKG osztályának küldje 
meg.

4. Minden dolgozó csak a mun­
kaadó üzeme, vállalata, szerve út­
ján a határozat l. pontja szerint 
említett javaslat alapján juthat la­
káshoz. A lakáskiutalási hatá -oza- 
tot minden esetben a tanács VKG 
osztálya adja meg és, bérlet: -og- 
viszony csak a tanács la kás>?-fa­
ló határozata alapján léte.-”'-'■ rő.

5. Az önkényes beköltözők fele­
lősségre vonását a felülvizsgálat 
után teszik folyamatba.

lyamatosan — a jövőhét csü­
törtökétől kezdve — mind a 

''"nvzínház bemutatja.
Jelenleg a Május 1. fiiin- 

színházban. a? Első szám1’ köz­
ellenség című francia, a Sza­
badság filmszínházban pedig a 
Gábor diák című színes ma­
gyar filmet forgatják. Kilátás 
van arra, hogy a jövő héten 
ismét megkapjuk a Hippolyt a 
lakáj című régi magyar, és a 
■''rdacsatár című új magyar 

filmet. Ezenkívül Budapesten 
ígéretet kaptunk arra, hogy a 
most forgatás alatt álló új fil­
mekből is küldenek Komlóra.

— A Komlói Állami. Zene­
iskola igazgatósága közli, hogy 
a tanítás a zeneiskolában, no­
vember 26 óta rendszeresen 
megy. A tanítás csökkentett 
idővel folyik, mivel az autó­
busz-közlekedés még korláto­
zott. Ettől függetlenül ismétel­
ten felkérnek minden növen­
déket. hogy saját érdekükben, 
az eredetileg beosztott napon 
isiéntkezzenek tanáruknál.

— A rendőrség felhívja azon 
személyek fieye’mét, ak’k a 
volt nemzetőrség tagjai vol­
tak és gumicsizma, esoköpeny 
stb. felszerelést kaptak,, hogy 
legkésőbb december 20-ig 
ezen felszerelésüket a komlói 
rendőrségen adják le. Ellen­
kező esetben ellenük a bűnvá­
di eljárást megindítják.

— Tangóharmonika, alig 
használt negyven basszusom el­
adó. Ságvárl 6. I. emelet 10. 
Három tól-ötig.

ÚJ KOMLÓ
az MSZMP Komló város intéző­
bizottságának és városi tanácsának 

lapia
Szerkeszti a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó: az MSZMP városi 
intézőbizottsága 
Szerkesztőség:

Komló, tanácsháza I. em. 101. 
Telefon: 11-50.

Kladóhlvata,. Dunántúli Napló 
LapHadóvállalat Pécs. 

József A. u. 10.

MECSEK NYOMDA 
Pécs, Munkácsy Mihály u. 10. s*  

Telefon: 20-27.
Nyomdáért felel: Melles Rezső



Szénet! Szenet! Szenet!

Néhány sorban;

Az üzlett nyitvatartási 
ideje

December 23-án, vasárnap 
szombati nyitvatartási idővel 
8—15 óráig árusítanak az ipar­
cikk és- élelmiszer üzletek.. A 
kenderföldi, kökönyös-Petőfi 
téri, valamint a lapos üzlet­
házi élelmiszerbolt este 17,30 
óráig árúsít.

December 24-én. hétfőn az 
első munkaszüneti napon csak 
a tejet és kenyeret árusító 
boltok tartanak nyitva, 8—11 
óráig.

Hasonlóén árusít még a Kos­
suth Lajos utcai és a Kökö­
nyös-Petőfi téri húsbolt is.

December 25—26-án mindén 
bolt zárva lesz kivéve a cuk­
rászdákat és a szesztilalom 
megszűnése esetén a vendég­
lők. ' . '

Néhány szó a „leépítésről"

— December 23-án, vasár­
nap vásárolhatják meg a ter­
hes anyák, illetőleg a gyerme­
kes anyák a december 23—24-i 
jegyes'.tejet; 24-én, a decem­
ber 25. és 26-i jegyes tejet.

GYERMEKES ANYÁK 
FIGYELMÉBE

A’ városi tanács kereskedel­
mi osztálya értesíti a terhes, 
é- gyerekes anyákat, hogy a 
januárt gyerek tejjegyet 
nyomtatvány, illetőleg jegy 
hiányában ' eddig nem tudta 
kiosztani, ezért úgy intézke­
dett, hogy január hónapban a 
december’ havi tejjegyre szol­
ga1 iák lei a boltok a tejet.

A : éj jegyek osztásáról ké­
sőbbi időpontban az .újságon 
és a komlói rádión keresztül 
értesítjük a város lakosságát.

Nagyszerű munka indult meg itt Komlón. Úgyszólván va­
lamennyi vállalatnál, üzemnél hozzáfogtak a felesleges inpro- 
duktív létszám, főként a központi irodák létszámának csök­
kentéséhez. Nagyon helyes cselekedet ez. Csökkenteni kell a 
feleslegesen magas irodai és adminisztratív létszámokat, és 
közvetlenül a munkástanácsoknak kell átadni n gazdasági mun­
ka- irányítását, szervezését és a helyes létszám gazdálkodást 
is.

Létszámot csökkenteni nem kis dolog. Azért nem, mert a 
létszám csökkentés mögött, az úgynevezett „leépítés” mögött 
emberek, családok, gyerekek vannak, s most télviz idő is van. 
Ezért fontos most a kétszeres körültekintés, az alapos meggón- 
aoltság. «

Nagyon igazuk van a bánya, és egyéb üzemek munkás­
tanácsainak, amikor a felesleges nyűgöt kívánják levetni, s 
meg akarnak szabadulni a bürokráciától. -Ezzel mélységesen 
egyetértünk. De engedjék meg 
valamire figyelmeztessük őket.

*
Szerte az országban, — almi 

csak megindult a létszámcsök­
kentés — van egy veszély. S 
ez a veszély nem más, mint 
hogy a „leépítés’* ürügyén 
egyes _ elemek meg akarják 
„tisztítani” a központokat az 
oda nem való „emberektől”. 
Hogyis néz ez ki? Nézzük csak:

A kormány — nagyon he­
lyesen — kiadta a jelszót: a 
szakemberek menjenek vissza 
eredeti munkahelyükre és dol­
gozzanak az eredeti szakmá­
jukban. Ez is helyes. Ezzel is 
egyetértünk. De . . s ez a de 
az ami minket figyelmeztet, 
és megállásra késztet. Ho­
gyan is áll a helyzet? Azon 
a címen, hogy a szakembe­
rek menjenek vissza a terme­
lésibe, elkészültek a listák és 
csodák csodája, a listára — 

’bbsésben — csak a becsüle­
tes, régi harcos, munkásokból 
lett osztályvezetők és- egyéb 
beosztásúak kerülnek. Még 
csodálatosabb, hogy a listára 
elsőnek a kommunisták ke-, 
rülnek fel!

ártanak a munkásosztálynak 
ahol csak lehet.

Komló munkástanácsai, hogy

Miről van itt szó? Megakar­
ják egyesek „tisztítani" a köz­
pontokat a kommunistáktól és 
megakarják hagyni bennük az 
„Ü" betűs embereket, az üs- 
merősöket! Köztük olyanokat 
is. akik az ellenforradalmi idők 
alatt ébredtek tudatára annak, 
hogy milyen 
len" emberek.

^nélkülözhetet- 
Akik ma is ott

Miért mondtuk mindezt el? 
Azért, mert itt Komlón is van 
mit „leépíteni". Azért mert ez 
a fajta ténykedés nagyon is­
merős nekünk. Azért, hogy fel­
hívjuk erre a munkástanácsok 
és .az egyszerű munkások fi­
gyelmét. Vigyázzanak. hogy 
kik maradnak meg vezető he­
lyeken! Csak az odavaló be­
csületes 'embereket tartsák 
meg, és csakis a szükséges lét­
számot. A „leépítésnél" pedig 
ne -tegyenek kivételt. Fő-elv 
legyen a becsületesség, és a 
munkásosztályhoz való hűség, 
valamint a feltétlen szakérte­
lem. Ezt vegyék figyelembe 
akár kommunistáról, akár 
pártcnkívüliről van szó. A 
kommunisták üldözését pedig 
ne tűrjék! Mi a magunk és a 
munkásosztály részéről, nem 
tudunk elképzelni irodai, vál­
lalati központokat kommunis­
ták nélkül.

rázs—

— öntsünk tiszta vizet a 
pohárba, és mondjuk meg: ha 
nem lesz szén, az ország ipa­
rának hetven százaléka leáll 
egy hét múlva — és hat—hét­
százezer munkanélküli lesz az 
országban!

Ezeket a szavakat Marosán 
György elvtárs mondotta, de­
cember 16-án, vasárnap dél­
előtt a pécsszabolcsi bányász­
aktíván. Ezen az aktíván a 
komlói bányászok kommums, 
ta aktívái is részt vettek. Hal­
lották: miért fontos a szén. 
Miért löntos, hogy egyenletes 
és állandóan felfelé emelkedő 
legyen a termelés.

Elvtárs! Vájár, csillés, ak­
nász és mérnök; azt akarod, 
hogy ebben az országban élet 
'egyen? Hogy a te fiadból mér­
nök, orvos, tanár vagy kato­
natiszt legyen? Ha igen, akkor 
segíts te is! Termelj minél 
több szenet! Gyorsan, mert itt 
van a nyakunkon a zord hidee 
tél.-

Az ország felemelkedésének 
kulcsa most a bányászok kezé­
ben van. Olyan gyorsan lesz: 
rendes közlekedés, több ruha, 
cipő, melegebb iskola, kórház, 
csecsemőotthon és békés al­
kotó munka az üzemekben, 
több lakás 1957-ben Komlón, 
a még lakásnélküli bányász­
családoknak, amilyen gyorsan 
emelkedik a széntermelés’ 
Ahogyan telnék a szénnel meg­
rakott vagonok, úgy szűnik 
meg a sorbanállás egyes ipar­
cikkhiány miatt és úgy telnek 
meg hamarosan az üzletek 
raktárai.

Van még követelés, jogos 
követelése a bányásznak, a 
munkásnak, de követelni csak 
akkor lehet és adni is csak 
altkor, ha lesz szén, ha lesz 
békés alkotó munka és telve 
lesznek az állam raktárai.

A kormány és a nép eddig 
is mindent — ami tőle telhető 
volt — megadott a bányászok­
nak. Most szenet kér az ország, 
a nép és a kormány. Nem 
magukért kéri, hanem teérted, 
feleségedért és gyerekedért, 
elvtárs, ki most e lapot a ke­
zedben tartod és elmélkedel. 
Elmélkedj! Gondold csak meg: 
megtettél-e te is mindent a 
több széntermelés érdekében! 
vagy nem! Ma még nem késő. 
Még megtudod akadályozni az 
infláció rémét. Erre csak Te 
vagy képes, aki az egész ország 
ütőerébe az éltető vért — a 
szenet adod! Érzed-e. hogy 
mily nagy a te feladatod elv­
társ?!

Termelj most elvtárs és ne 
követelj! Amit eddig kértél és 
bírta az ország, megkaDtad. 
Több lesz a pénz a borítékod­
ban január 15-én. Ma kapta 
>«^rhP7 aycnrcvt; ic °
és októberi hűségjutalmát az, 
aki októberben és deer -?cr 
15-én dolgozott. Van tehát 
megbecsülése. a , bányásznak. 
Ezért adj most szenet elvtárs!

A több szén, a te családod 
íavát szolgálja, mert jobban 
élsz. De a több szén lesz az. 
ami megsemmisíti a banditá­
kat.

— Komlói bányászok! Adia- 
tok szenet, hogy kenyeret tud­
jak adni apró gyerekeimnek.

Egy pécsi asszony üzente 
ezt a vasárnapi aktíváról, a 
komlói bányászoknak. Ez az 
asszony csak egy a sok közül. 
Mert sokan vannak, kik ugyan 
ezt kérik; Budapesten, Kecske­
méten, Kaposvárott, Pécsett és 
Szegeden. Több mint hatszáz­
ezer munkás munkája és raj­
tuk keresztül több mint egy 
millió gyerek kenyere függ a 
széntermeléstől elvtárs!

magyar
Mire kellenek 

menekültek Kanadában ?
(Részlet az Izvesztija cikkéből)

Ottawában úgynevezett ,,Ma­
gyarországért” szervezet áll 
fent, ami nyíltan hirdeti Célját, 
önkéntesek szabad hadseregé­
nek megalakítását, akik ké­
szek aktív segítséget nyújtani 
egy ellenforradalomnak. Ma­
gyarországon. Ez a szervezet 
katonai brigádot alakit, amely­
ben a horthysta rendszer ma-

— December 19-én nagyobb 
mennyiségű rádiót és szövet­
áru1 vásárolt a Baranya Me­
gyei Népbol-t. Ezen árufélék a 
kom’ói vas-műszaki boltban és 
a ' méteajáru. boltban vásárol- 
hatók.’’ . *

A Kecskeméti Városi Tanács 
december 18-án 30 mázsa szá­
rítóit hagymát. 50 000 doboz 
gyufát és 150 kg fűszerpapri­
kát küldött Komlóra. A jel­
zett áruk, megérkeztek és a 
népboltokban máris kaphatók.

*
— A- városi tanács kereske- 

de’mi osztálya tárgyalást foly­
tat a .-Makói Szövetkezeti Köz­
ponttal szén ellenében történő 
30 ,má?sa dughagyma Komló­
ra szállítása érdekében.

Mire

gyarországt visszaállításának 
nemes híveit szándékozik be­
vonni a magyar menekültek 
köréből, akik most Kanadába 
érkeznek.

A kanadai lapokban elhang­
zanak kanadai államférfiak 
cinikus beismerései arra vonat­
kozólag. hogy senkinek sínes 
szüksége ezekre a menekültek­
re magukbanvéve, 
szakképzett és nem 
drága munkaerő kell.

Ezt bizonyítja az

Február 17-én húzzák 
a könyvsorsjegyeket

hanem 
nagyon

számíthatnak a gyerekek 
karácsonyra

a napokban sok-sok fürtös kis gyerekfej hajolEzekben
papír fölé, s nyelvét kidugva akkurátusán rajzolgatja a be-a

tűket. Levelet ír. Megírja, mit szeretne . karácsonyra.
Ezekre a gyerekekre gondoltam, amikor, beléptem,a kom­

lói játékboltba. Bevallom kis szorongással, mert a bolt zsú­
folva volt emberekkel, alak eltakarták előlem az árupolco­
kat. De ha kezdetben nem is láttam a vásárlók hátán kívül 
egyebet, a vásárlók és az árusítók közötti beszélgetés hamar 
megnyugtatott. A ■ beszélgetésekből kiderült, — s erről saját 
szememmel is meggyőződtem — nem írnak hiába levelet a 
komlói gyerekek. Van a boltban 3—4 féle hajasbaba, fő­
zőcskéhez edényfélék, kerekeskút és hintaló. Van kispuska 
és társasjáték, tojóstyúk és fel sem tudom hamarjában so­
rolni mi minden még.

S ha két nap múlva felszikrázik, a béke ’és szeretet ün­
nepén a karácsonyfa csillagszórója, a felcsillanó gyereksze­
mek sok-sok érdekes, játékban gyönyörködhetnek a kará­
csonyfa alatt.

6 R.

Ezen változtatni kell...
Az előző lapunkban írtunk f a Komlói He- 

lyiípar Vegyes és Javító Vállalatnak belső 
dolgairól.. Arról is említést tettünk, hogy a 
vállalat munkástanácsa, de tnúnden egyes 

dolgozója szeretné önállóvá tenni az üzemet. 
Azt is megokolják, hogy miért. Azért, mert 
egy csomó felesleges kiadástól, kötelező te­
hertől szabadulhatnának meg és olcsóbban 
tudnának dolgozni, ami a lakosságnak is elő­
nyös lenne.
. 'Az igazat megmondva a multiban nem min­
den esetben a szükségesség, gazdaságosság és 
ésszerűség , vezette az illetékeseket egy-egy 
vállalat megalakítására, hanem egyéni érde­
kek, pozíciójuk megerősítése indokolta egyes 
üzemek 'összevonását. vagy újak létrehozását. 
,A különböző alapszabályok szerint működő 
egységek azután „nyögték" a közterheket, 
amiknek legnagyobb részét a felső irányító 
szervek eltartására kellett fordítani. Sok kel­
lemetlenséget okozott a sok esetben indoko­
latlanul magas forgalmi adó fizetése is.

Nézzünk meg például egy számlát: 1 dara1 
írógép.Javításáról van kiállítva.

Anyag 
, Munkabér 
65.14% váll, végié

3° haszon

17.65°, o forgalmi adó 
összesen:

tehát

15.66% vállalati 
általános költség

16.20
64.68
42.13 

123.08

Ft-
Ft 
Ft
Ft

19.07
14OS

4.27 Ft
146.62 Ft 
25.88 Ft 

172.50 Ft
Százhetvenkét forint 50 fillérbe kerü
egy kis javítás, melyhez 16 forint értékű 
anyagot használtak fel és a munkadíja 64 fo­
rint volt.

Ideje lenne ezen változtatni. A? önállóság, 
nyereségrészesedés nemcsak nagyobb mun­
kakedvet ad a vállalat dolgozóinak, hanem 
segítséget jelent a fogyasztóknak, javításokat 
készíttető lakosságnak is, mert mindkét rész­
ről anyagi előnyöket jelent. A készítőnek több 
munkát és nagyobb hasznot a készíttetőnek 
pedig kevesebb költséget. Több munkát, mert' 
ha olcsóbb lenne a javítás sokkal többen ke­
resnék meg a vállalatot. Még elgondolni is 
rossz, hogy ha elromlana az írógépem, miből 
tudnám hirtelen kifizetni a 172' forintot? De 
ez csak az írógép. Gondoljunk azonban egy­
szerűbb dolgokra. Zárak, ■kulcsok, kilincsek, 
tűzhelyek javítása szinté mindennapos dol­
gok. Sok esetben gondolkodóba esik az ember, 
mért nem tudja mit tegyen? Megjávíttassa-e 
vagy vegyen újat? Ez pedig nem ’ gazdaságos 
megoldás. Sem „egyénileg .-em nemzetgazdasá­
gilag,. ... ,

Ezt bizonyítja az a tény, 
hogy Kanadában jelenleg több 
mint 160 ezer munkanélküli 
tengődik és még ennél is 
több a sztrájkolok száma. Vilá­
gos, hogy a magyar menekül­
teknek a sztrájktörők szerepét 
kell tehát játszaniok. akiktől 
elvárják, hogy beleegyezésük­
kel és tudtukkal letörjék a 
helyi munkások munkabéreit.

A közkedvelt könyvsorsje­
gyek decemberre tervezett 
sorsolása elmarad, és helyette 
február 17-én lesz megtartva. 
A nyeremények között — 
mint az előző sorsolás alkal­
mával — most is megtalálhat-- 
juk a 16.500 forintos zene­
szekrényt, a Pannónia motor­
kerékpárt, azonkívül magne­
tofon, táskaírógép, televíziós 
készülék, dongó-segédmotor, 
Momikom fényképezőgép, por­
szívó és 2000 forintos takarék­
betétkönyv is van a tárgy nye­
remények között. A fent fel­
sorolt nyereménytárgyakon 
kívül még 200 ezer forint ér­
tékű könyvet is kisorsolnak 
az alábbiak szerint. 3 nyere­

mény egyénként 2000 forint 
értékben és könyvespolc, 15 
nyeremény egyenként 1000 fo­
rintos értékben, 150 nyere­
mény egyenként 200 forint 
értékben, 300 nyeremény 
egyenként 100 forint érték­
ben és végül 3000 nyeremény 
egyenként 40 forint értékben.

Ezen a sorsoláson mindenki 
csak nyerhet, mert azokat a 
sorsjegyeket, melyek kimarad­
nak a húzásból, jobban mond­
va nem szerencsések, azokat 
a névértékűknek megfelelő, 
összegű könyvekre lehet be­
cserélni a könyvesboltokban. 
A sorsjegyek 20.—, 10.—, és 
5.— forintos áron kaphatók 

a könyvesboltban.

Választ kaptunk a 24-es AKÖV-től
Múltheti számunkban kér­

tük a helyi 24-es AKÖV ve­
zetőségét, hogy adjanak vá­
laszt: miért van olyan sok hi­
ba a közlekedéssel? Válasz 
helyett személyesen kerestek 
meg bennünket, és Kossuth- 
akna munkástanácsának kül­
dötteivel együtt tárgyaltuk 
meg mit kell tenni, hogy a 
munkásszállítás zökkenőmen­
tesen lebonyolítható legyen.

A 24. Autóközlekedési Vál­
lalat vezetői a következőket 
mondották; ,

— Kilenc gépkocsival több 
jár a vonalakon, mint október 
23-a előtt. A bányák munkás­
létszáma kevesebb mint abbarjj 
az időszakban és még sem 
tudjuk megoldani a dolgozóit 
Komlóra és inaién hazaszállí­
tását. Ez azért van. mert az 
üzemekben nem alakult ki a 
rendes munkafolyamat, nin­
csenek még három harmadba 
telepítve a bányászok és így 
„ötlet szerűen” mindenki a 
saját elhatározása szerint (leg­
többen reggel) járnak dolgoz­
ni. Ez okozza a torlódást. Azt 
a létszámot, amit eddig két­
szeri alkalommal szállítottunk 
el, most nem bírjuk egyszer­
re, mégpedig reggel behozni.

Hozzá kell még azt is ten­
nünk, hogy a bérletek ellen­
őrzése, jegyek kezelése a túl­
zsúfoltság miatt nem történ­
hetett meg ■— mint rendes kö- 
rülmén;»ek között. így adódik 
az a túlterhelés is, amit a nem 
dolgozni hanem vásárolni, ér­
deklődni jövők tekintélyes lét­
száma tesz iá,

— Vannak még egyéb aka­
dályok is a vállalat részéről?

— Vannak. Csupán egy, 
esetleg másfél napra, való 
üzemanyag ’ készletünk van. A 
gumihiány — ami már az ok­
tóber 23. előtti időszakban is 
fennállott — most még fokozó­
dott, mert a túlterhelt kocsik 
gumijai egymás után tönkre 
mennek, javításuk pedig az 
áramkorlátozás miatt lassan, 
vagy egyáltalán nem oldható 
meg. Mecsekjánosiban nincs 
az ÁFORT telepnek elegendő 
üzemanyaga. Ezen is segíteni 
kell. A jelenlegi kocsiparkhoz 
naponta 3 tonna üzemanyag 
szükséges.

— Miben segíthetnek a bá­
nyaüzemek. hogyan javíthat­
nék a fennálló rossz helyze­
ten?

Kossuth-akna munkástaná­
csa mindent elkövet, hogy mi­
előbb rendes, háromharmados 
termelés folyhasson. Ez ugyan 
■most is így van, de a gya­
korlatban az látható, hogy leg­
többen reggel járnak munká­
ra. Kétharmad termel és egy- 
harrnad fenntartást végez. Ezt 
mielőbb ú’gy rendezik, hogy a 
létszámot egyenletesen osztják 
el mindhárom szakra. Semmi 
akadálya a háromharmados, 
rendes termelésnek, mert a 
gépkocsivezetők is szívesen 
mennek éjjel is, hogy elkerül­
hető legyen a felesleges ve­
szekedés, nem rongálódik any- 
nyira a gépkocsijuk sem.

getésről még tovább kell men­
nünk. Tanultunk a múlt hi­
báiból. Alikor ugyanis fejlesz­
tették a bányákat, de az egyik 
legfontosabb körülményt, 
dolgozók elszállítását, az utak 
építését nem vették figyelem­
be. Most a szén mindennél 
fontosabb. Czotner elvtárssal 
személyesen is beszélünk és 
ismertetjük vele a való hely­
zetet. A széntermelésnek toko­
zása, folyamatos biztosítása 
már nem a bányászokon mú­
lik, hanem a közlekedésen. 
Sürgősen segítsenek!

Addig is, amíg hathatós se­
gítséget, mint például új ko­
csikat, gumikat, üzemanyagot 
nem tudnak nyújtani, az üze­
mek is oldják meg mielőbb a 

áromharmados telepítéseket. 
hegy az utazók kényelmeseb­
ben, pontosan megérkezhesse­
nek munkahelyükre. Különö­
sen fontos ez azért is. mert a 
rendelkezések szerint igazo’ni 
esetleg lehe! a bányászoknak 
a közlekedés miatt történt mu­
lasztást, de fizetni nem. Min­
den bányásznak érdeke tehát, 
— különösen a vidékieknek — 
hogy mielőbb rend legyen. A 
bérietek kiadásánál nagyobb 
körültekintést, a műszaki ve­
zetőkkel való szorosabb együtt­
működést . kell alkalmazni. A 
járatokat ellenőrizni fogják és 
csak a bérleteken feltüntetett 
harmadok idejében lehet a ki­
adott jegyekkel utazni. Ezzei. 
is csökkenni fog a torlódás, ’ 
és nem kell a dolgozóknak fe­
leslegesen fagycskcdniok. a 
megállóknál?
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Megalakult Kossulh-aknán az MSzMP szervezete
December 16-án, vasárnap 

délelőtt összejöttek Kossuth- 
akna kommunistái, hogy meg­
alakítsák üzemi szervezetüket 
és megválasszák a szervezet 
ideiglenes intézőbizottságát. 
Az alakuló taggyűlésen részt 
vett Krancz Pál elvtárs, a Ba­
ranya megyei MSZMP ideigle­
nes intéző bizottságának tagja. 
A taggyűlés beszámolóját Ber- 
tus Imre elvtárs, az MSZMP 
ideiglenesen megbízott Kos- 
suth-aknai szervezője mondot­
ta. Foglalkozott az október 
23-i eseményekkel, Kossuth- 
akna kommunistáinak helytál­
lásával.

Világosan megmondotta: 
a Magyar Szocialista Mun­
káspárt, a munkásosztály 
pártja, szakított a régi, hi­
bás, bűnös módszerekkel, 

de továbbra is a marxizmus- 
leninizmus alapján végzi mun­
káját.

— A mi pártunk — mondot­
ta, — elítél minden olyan kí­
sérletet, amely a munkásosz­
tály történelmi egységét kí­
vánja megbontani. Az MSZMP 
tagjainak legfontosabb az, 

'hogy magukévá tegyék a de­
cemberi határozatot.

A továbbiakban a munkás­
tanács segítéséről, támogatá­
sáról beszélt és elmondotta:

— Minden olyan munkáját 
a munkástanácsnak támo­
gatni fogjuk, amely a bányá­
szok és a munkások igazi 
érdekeit képviseli.
A beszámolót vita követte:- 

Valamennyi hozzászóló kérte:
— Olyan vezetőt válasszunk 

most, akik a munkások, bá-

— Az elmúlt két hónapban 
nem volt könnyű kommunistá­
nak lenni, — mondotta. — De 
helytálltunk és helyt fogunk 
állni minden

Karácsony
igen sok becsületes fiatal mun- 
kás és egyetemista vett részt, 
akik azzal a tudattal mentek 
az utcára, hogy jogos követe­
léseiknek, amit a Rákosi-Gerő 
rendszerben nem kaptak meg. 
a kormány eleget tegyen. De 
ezek mellett a becsületes fia­
talok mellett meghúzódtak 
majd a felszínre léptek olyan 
elemek is, amelyek a munkás 
osztály hatalmát kívánták sár- 
batiporni.

Kik voltak ezek? Levitézlett 
horthysta katonatisztek, és 
azok, akik a régi rend vissza­
állítására törekedtek. Ezektől 
a percektől

az október 23-i eseményeket 
tehát nem másnak, mint el­
lenforradalmi, fasiszta pro­
vokációnak, restaurációnak 
kell tekinteni.

*
A hozzászólások és javasla­

tok azt igazolták, hogy Kos­
suth-akna kommunistái féltő 
gonddal, de elszánt bátorsággal 
őrködnek a párt, a munkás­
osztály egysége és tisztasága 
felett. Ezért tűzték maguk elé 
azt a célt, hogy a párt felvilá­
gosító munkája, a további 
szervezés mellett legfontosabb 
feladatuknak a termelés folya­
matosságát és a munkafegye­
lem megteremtését tekintik.

A vita után megválasztották 
a Kossuth-akna MSZMP-szer- 
vezetének kilenc tagú ideigle­
nes intéző bizottságát.

MIKLÓS

Ennek a szónak muzsikája 
van. Hópihék halk zizegése, 
betlehemesek éneke, karácso­
nyi csengők csilingelőse csen­
dül benne.

Karácsony, 
fehér kalács, 
llata van.
Karácsony.

zó kristály ünnep. Piros, me­
lengető szeretet ünnep. Kará­
csony. Az emlékek ragyogó ün­
nepe. Van-e olyan ember, aki 
ne őrizne erről a napról va­
lami kedveset, felejthetetlent? 
Ha van, sajnálni kell, mert 
valami nagyon szép hiányzik 
az életéből.

Mert lehet-e felejteni a ka- 
rácsony-várás boldog izgal­
mát? A koránsötét, téli napok 
reményteljes hangulatát szí­
nes gazdag mesevilágát? S a 
karácsonyeste boldog betelje­
sülését? Van-e szebb, mint a 
karácsonyfa? Sercenő gyer­
tyák, szikrázó csillagszórók, 
csodálatos üveggolyók, me­
lyekben megsokszorozódik a 
fény, a ragyogás, melyekből 
saját csodátkereső gyereksze­
münk tekint vissza ránk. Ezüs­
tös fényű, édeset rejtő sok-sok 
szaloncukor, hófehér csillogó 

angyalhaj, van-e szebb ennél? 
Van, amit gyerekésszel meg 
nem érthetünk, csak a szívünk 
érzett öntudatlan boldogan. Az 
a csodálatos erő, 
sokszorozta apánk 
vét, erejét, mely 
tott éjszakánként ajándékot 
készíthető anyánk mellett, 
mely ott fénylett a gyertyák 
lángjában, ott édesedett a sza­
loncukorban: a szeretet.

___ __ ________ ;___  Ez a karácsony varázsa. Ez- 
nyászok igazi vezetői_________________________________________________________________________________________________ a legkedvesebb ünnepünk

• ' ’ ' ............. ' ** ' 4Ezért várja gyermek és fél-
Inőtt. Mert várjuk most is, 
^felnőtten. Hiszen most már 
■^emlékeink mellett miénk 
« gyermekeink boldogsága is. 

li'eléggé a mi fór-3Mosí már mi adunk> s miénk Utaárunk™ ^-l^onzasul a gyerekszemek 
üávi képességeit mert averekszwek bol­
tijogtak/nul felvett S a gyerekszivek bol-
166110 forint vissza-csoda!atos err°- Fe' 
tizetésére kötelezte a^nél egeszen más lesz avl- 
Munkatörvénykönyví emberek. A

191. S- 1. bekezdése * ™raesonyest gazdag szeretet- L páradúsa elsodorja a haragot,
'‘Hát‘nálunk igazán 4 életet. Karácsonyeste me­
nüm becsülik meg az 4 —
ilyen tehetséges ,,ká- 4 
dereseket és pénzügyi 4 
zseniket11. . Mert az 4 
már mégis csak a te-4 ... , ,
hetség lebecsülése, 4 December 20-tól a dolgozo 
hogy mindezeken fe-lhők bevásárlásainak megköny- 
'ül még azonnali ha-4 
tállyal el is bocsátót- 4

’ ták. mielőtt még j 
újabb képességeket 5 
fedezhetett volna fel 517.30 órakor:- Kökönyös 
magában.

Hogy ki 
Prohászka 
49-es Építőipari Vál-4 *
lalat volt építésveze-4 — Az utóbbi hónapokban 
tője. 4több dolgozó épített családi

i G. J. 5 házat a Komlói Vidámpark

esetben.
A megbújt 
elemeknek napról-napra lát­
niuk kell: a munkásosztály 
hatalma erősödik és egyre 
szilárdabb lesz! -

ellenforradalmi

ezeket az elemeket elhalgat- 
ássák.
Ezután széleskörű vita in­

dult Komló ifjúságánál-; hely­
zetéről. Papp elvtárs, s még

néhány hozzászóló a DISZ-t 
okozta azért, hogy a fiata­
lok egyrésze, részese volt a 
bekövetkezett események­
nek.

Ennek a szónak 
örökzöld fenyő­

Hófehér, szikra -

Hiába akadékoskodnak ez el­
lenforradalmárok és bandáik, 
mert a nép karhatalma előbb 
vagy utóbb, de biztosan lesújt 
rájuk. Megmondom: Komlón 
még sok az olyan ember, aki 
tudatosan, vagy tudatlanul, de 
terjeszti a rémhírt, hogy ez­
zel is megzavarja Komló békés 
polgárainak nyugalmát.

Én most a karhatalomban 
teljesítek szolgálatot. Nem 
egyébbért, mint azért, hogy 
Komlón is elősegítsem a rend 
helyreállítását. A karhatalom 
biztos a dolgában. Kijelentem:

a most újjá szervezett kar­
hatalmunkra bátran támasz­
kodhat Komló munkássága.
Ángyán elvtárs (IV-es kör­

let) arról beszélt, hogy jó len­
ne végre megérteniük az ille­
tékes szerveknek: a karhata­
lom megerősítése ma a legfon­
tosabb. Tűrhetetlen állapot, 
hogy a vonatokon, az autóbu­
szokon egyesek büntetlenül a 
munkás-paraszt kormányt szi­
dalmazzák.

— Kérem Önöket — mon­
dotta befejezésül — tegyenek 
végre olyan intézkedést, hogy

Gallusz és Szolnok elvtársakat 
kérdezték meg: „Mivel tudják 
indokolni, hogy a fiatalok nagy 
része Komlón is részese volt 
az októberi eseményeknek.

Krancz Pál elvtárs a hozzá­
szólásában a többek között 
ezeket mondotta:

— A kommunisták előtt ma 
nagy feladat áll. Meg kell erő­
síteni és védeni a munkásosz­
tály egységét. Fontos ez, mert 
mindenféle szennyes rágalmak­
kal igyekeznek egyesek meg­
bontani ezt az egységet.

A kommunistáknak bátran, 
szilárdan fel kell lépniük az 
olyan kísérletek ellen, amely 
a munkásosztály hatalmát, a 
kormányt igyekszik becsmé­
relni.
— Önök részéről — mondot­

ta Krancz elvtárs — egy-két 
hozzászóló feltette a kérdést: 
„A bekövetkezett események­
ben résztvevő fiatalokat hová 
sorolhatjuk? Ellenforradalmá­
rok, vagy megtévesztett fiata­
lok voltak ezek?“

— Bátran és őszintén kije­
lentem: az október 23-án be­
következett eseményekben

méin meg- 
munkaked- 

ott virrasz-

és képesek azok érdekeiért ► . . „ •
harcolni. Sokan foglalkoztaktArCKépCSClI'llOri 
az üzemben erősen meglazult f- 
munkafegyelem helyreállításá­
val, valamint á város nyugal-1 
mának, rendjének, biztonságá­
nak helyreállításával. Az első 
hozzászóló Sabján János elv-l 
társ volt. '

No ne a megszün­
tetett személyzeti osz- 

, tályok volt dolgozói­
ja ra gondoljanak ked- 
gves olvasóim, amikor
► a címet olvassák.

i í Azok arcképét úgy*  
►hiszem nem kell be­

it mutatni, hisz mun-
► kájuk során megis- 

. ►merték őket.
► Arról a „káderes11-
► ről kívánok ez alka-

► lommal néhány sor-
► bán képet festeni, aki

► mint építésvezető éb-
► redt egy szép október
► végi napon tudatára
► annak, hogy ő „forra-
► dalmár“ és káderes
► képességekkel ren- 

;jdelkezik. S hogy az
►életben is bebizonyít­
ása ezt, Komló város 

1 ► forradalmi bizottmá- 
fnyának egyik vezető- 
I jeként gyakorolni is

A káderes**
jellemet, pártállást 
és becsületességet, 
feddhetetlen életet 
vizsgáló munkáját.

Méltóságteljesen, 
hidegen és megköze­
líthetetlenül ült az e 
célra összejött bizott­
ságban, s foghegyről 
vetette oda a beren­
delt káderezendő sze­
mélyeknek:

— Egyenlőre még 
végezheti a munká­
ját. De csak egyenlőire 
— húzta alá, hogy a 
delikvens nehogy túl­
zott reményeket táp­
láljon jövőjét illető­
en.

De mit tesz isten! 
Néhány napra rá már 
aziránt érdeklődött 
melegen, hogy egyes 
dolgozóknak mennyi 
a fizetése. Ügy látszik 
felfedezte magában 
azt is, hogy ért a

pénzügyi kérdések­
hez.

Bizonyos, hogy így 
volt. így kellett; len­
nie, hisz’ mi mással 
lehetne magyarázatot 
adni arra, hogy a 
dolgozók nevére kiál­
lított alapbizonylatok 
számfejtett összegét 
felvette, és hogy — 
hogynem a pénzt nem 
adta át az illetékes 
dolgozóknak.

De úgylátszik má­
sokban is van káde­
res tehetség. Például 
a kenderföldi építő­
munkásokban, kik­
nek egyöntetű káder- 
véleményük az volt, 
mint *a  jegyzőkönyv­
ből kiderült:

— Már pedig ne­
künk ilyen építésve­
zetőre nincs szüksé­
günk!
S úgylátszik, a mun­

kástanács sem becsü-

AKIK MEEG OTTHONRA 
VÁGYNAK

A budapesti harcok során 
szü .k nélkül, | vagy lakásuk 
megsemmisülése folytán meleg 
otthon nélkül maradt gyerme­
kek elhelyezése érdekében a 
Komlói Városi Tanács szociá­
lis osztálya az alábbi felhívást 
teszi közzé:

Komló lakói! Sok-sok árván 
vagy meleg családi otthon nél­
kül maradt budapesti gyermek 
Várja a magyar nép, s köztük 
Komló város lakosságának se­
gítségét is. Felkérünk minden 
komlói lakost, akik árva gyer­
meket kívánnak magukhoz 
ve-ni, vagy otthon nélkül ma­
radt család gyermekének rö- 
videbb-hosszabb ideig való 
gondozását vállalni tudnák, 
igényüket jelentsék be a váro­
si tanács szociális osztályán►kezdte a „káderezés11 ez., MUBy wwou- - ----  - —-..... - --------—
(2. emelet). t .aaaaaaaaaaaaaaamaaaaaaaaamaaaaaaÁa&aaaaaaa&aaaamaaaaaaaaaaaaamaaaamaíaaaaaaaaa AMAAAA4.iuu.;mellett. a mecsekfalusi út men­

legebb a simogatás, édesebb a 
szó, fényesebb a szív. Elsimul­
nak a gondredök a homloko­
kon, s elcsendesül a gyűlölet 
vihara. Megérezzük, ha 
néhány órára is, milyen 
szeretni.

Karácsony lesz ismét, 
gyúlnak a gyertyák, boldogan 
felkacagnak gyerekeink, s iz­
gatott boldogságuk fénybe von­
ja szivünket De mert ezen az 
estén igazán tudunk szeretni 

- á' nyék borul örömünkre. 
Nem lehet nem gondolni 
ra a családokra, ahol 
gyújtanak karácsonyfát, 
már nincs kinek. Nem 
megfeledkezni azokról, 
ezen az estén valakit siratnak, 
halottat vagy távollévőt. Nem 
lehet, de nem is' szabad meg­
feledkezni arról, hogy kará­
csonyfánk fénykorén túl sötét­
ség van és fájó szenvedés. Ezen 
az estén kell, hogy nekünk is 
fájjon minden hulló könny, 
szívünkbe marjon minden zo­
kogás. Mert ezekben a kará­
csonyestén hulló könnyekben 
kell megtisztulnia minden szív­
nek. Mert rá kell döbbennünk 
arra, hogy ezekért a könnyek­
ért mindannyian felelősék va­
gyunk! Miért? Mert a kará- 
'•"•onyfa-gyertyákkal együtt el­
oltottuk szívünkben a szeretet 
fényét is. Mert nem vittük azt 
bele az élet hétköznapjába. Mi­
re leégett a gyertya, elszivor- 
kázott a csillagszóró, elmúlt az 
ünnep, elfeledtük simogatni, 
megkeményedett ajkunkon a 
szó, szívünket feldúlta a harag. 
Elfelejtettünk szeretni. És sze­
retet nélkül könnyes lesz az 
élet. Ez az idei karácsony nagy 
leckéje számunkra. Ne feled- ' 
jük soha! Csak az erős, tenni 
kész szeretet tudja majd fel­
szárítani a könnyeket, és tud­
ja megőrizni a mosolyt gye­
rekeink ajkán. Szeretet, meg­
értés, bizalom kell; emberek 
és népek között.

Őrizzük meg hát. dédelges­
sük szívünkben és szórjuk 
szét az emberek között a bol­
dog élet zálogát, a béke hor­
doz ólát a karácsony szép sze­
rététől.

csak 
jó

Föl-

azo le­
nem 
mert 
lehet 
akik

Király Ernőné

HIREK

nyítésére az alábbi fűszer és 
csemege boltok nem délután 
3 órakor zárnak, hanem este 

------  ------ - - -u Pe- 
Jtofi téri csemege bolt, üzlet- 

az illető? <házi és kenderföldi lüszerbol- 
József, a 5 tok.

tén. örömmel közöljük a múl­
ott lakókkal, hogy kora ta­
vasszal bevezetik a villanyt 
ezekbe az épületekbe.

*
December 23-tÖI január

2- ig tart az ipari tanu'ók
karácsonyi szünideje

Az MTII kötelékébe tartozó 
ipari tanulóintézetekben a ka­
rácsonyi szünidő december 23- 
án kezdődik és január 2-án 
fejeződik be. A tanítás január
3- án kezdődik.

Élt egyszer egy szegény csiz­
madia itt, ebben a nagy Pest- 
várcsban, aki semmiképpen 
sem tudott a mesterségéből 
meggazdagodni.

Nem azért, mintha az embe­
rek összebeszéltek volna, hogy 
ezentúl ne viseljenek csizmát, 
nem is azért, mintha a ma­
gisztrátus megparancsolta vol­
na. hogy ezentúl a csizmákat 
fele áron kell adni, munkát is 
jót csinált a jámbor, maguk 
a vevők panaszol kodtak, hogy 
nem bírják elszaggatni, amit 
ő egyszer megvarr: volt is 
do’.goztatója elég, fizettek is 
becsülettel, egy sem szökött 
meg kifizetetlen árjegyzékkel, 
és János gazda mégis — még­
is — nem tudott zöldágra jut­
ni, ahogy németül mondják, 
sőt nemnéha közel volt hozzá, 
hogy akármiféle száraz ágat 
jónrk talá’jon arra, hogy on­
nan nézegessen le. — Hanem 
per- c ez csak szóbeszéd vo’’ 
ná'a; ános gazda igaz keresz­
tyén ember volt, s keresztyér 
ember nem akasztja fel magát 
akármilyen szorongatott álla*  
pótban legyen is.

Azért nem tudott tudniillik 
semmi gazdagságra jutni János 
mester, mert másfelől az Isten 
o1v’m különösen megáld/t" 
hogy minden esztendőben rend- 
sze’: l'etett neki ony syr
sneke Imi egy fiú, hol ec.', 

o’vrn erét■ 
r<-'‘ --’n' mn’.rk

■3 ér ' "?.m Istenem’ - 
•— sóúujiozék gyakran, János 
Mester, minden újabb számnál,

amint lön hat, lön hét, lön 
nyolc; — mikor lesz már c 
hosszú sor után punktum? 
Egyszer azután eljőve a kilen­
cedik; az asszon1- meghalt és 
azután ott volt a punktum.

János mester egyedül ma­
radt a kilenc gyermekkel a 
vi’ágon. — Hej, sok van azzal 
mondva.

Kettő, három már iskolába 
járt, egyet, kettőt járni kellett 
tanítani, másikát ölben hor­
dozni, kit etetni, kinek pépet 
főzni; emezt öltöztetni, amazt 
megmosdatni és valamennyire 

.resni! Bizony édes atyám­
fiái, ez nem csekély hivatal: 
próbálja csak meg valaki.

Mikor cipőt kellett szabni, 
egyszerre kilenc cipő! Mikor 
kenyeret kellett szelni, egy­
ezerre kilenc karéj! Mikor 
ágyat kellett vetni, egyszerre 
az ajtótól az ablakig az egész 
szoba ágy, tömve, dugva ap- 

>bb, nagyobb, szöszke, barna, 
emberforma fejekkel!

— O, én uram én Istenem, 
<i megáldottál engemet; — 

'hajtozék magában elégszer a 
iámbor kézműves, mikor éjfé- 
en is túl ott ütötte a mustá- 
a1 a talpat a tökénél, hogy

■y: ’é’rk es'é‘ 'áp'á" 
hurigatta hol egyike: hr ’ 

másikat, aki álmában rosszm 
viselte magát, Kilenc bíz ez,

egész kerek kilences szám. 
No, de hála érte az úristennek, 
még nincsen ok a panaszra; 
mind a kilenc egészséges, jó 
erkölcsű, szép is, jó is, épkéz­
lábbal és gyomorral megáld­
va; s inkább kilenc darab ke­
nyér, mint egy orvosságos 
üveg, inkább kilenc ágy egy­
más mellett, mint egy koporsó 
közötte; az úr Isten őrizzen 
meg tőle minden érzékeny 
apát, anyát, még akinek nyolc 
marad is, ha egyet elvesznek 
belőle.

Nem is volt János mester 
gyermekeinek semmiféle szán­
dékuk a meghalásra; az már 
el volt végeztetve, hogy ők 
mind a kilencen keresztül dol­
gozzák magukat az életen, s 
■.em engedik át helyüket sen­

kinek; nem ártott azoknak sem 
az eső, sem a hó, sem a száraz 
kenyér.

Egy karácsonyestén János 
mester későn tért haza a nagy 
szaladgálásból, mindenféle 
kész munkákat vitt haza, ke­
vés pénzecskét szedett be; ami 
sínét a mesterségéhez, meg r 

napi szükségek fedezéséi*'.'  
kellett. Hazafelé »futtában 
minden utcaszeg’eten látó*

’.nyos 5'üs'ös báránykákl".
ikorbakákkal rakott asztalo­

kat, amiket jámbor kofák áral­
jainak olyan gyermekek szá-

(Elbeszélés)
mára, akik magukat jól vise­
lik; meg is kérdik előbb, hogy
a rossz gyermekeknek ne adja­
nak el belőle; János mester 
egy-egy helyen meg is állt: ta­
lán venni kellene belőle? Mi­
csoda? Mind a kilencnek? Az 
sok volna. Egynek vegyen? 
Hogy a többi azután irígykegy- 
jék rá. Nem; majd ad ő nekik 
más karácsonyi ajándékot, szé­
pet is. jót is, ami el sem tö­
rik, cl sem kopik, s aminek 
valamennyi örülhet, mégsem 
veheti el a másiktól.

— No gyerekek: egy, kettő, 
három, négy; mintj itt vagy­
tok, — szólt hazaérkezve ki- 
’encíejü családja körébe. — 
Tudjátok-e azt, hogy ma van 
karácsonyestéje? Ünnep ám 
ez. Nagyon örven .ctes ünnep 
Ma este nem dolgozunk sem­
mit, hanem örülünk valameny- 
nyien.

A gyerekeik úgy örültek an­
nak, hogy ma örülni kell, majd 
felvetették vele a házat.

— Megálljat.ok csak, hát niég 
ha megtanítalak benneteket 
arra a nagyon szép énekre, 
-mit én tudok. Nagyon szép 
neket tudok ám: erre a napra 

tartogattam karácsonyi aján- 
knak!
Az apróságok nagy zsivaj: * 

?paszkodtak apjuk öléb. 
nyakába: majd lehúzták azért 
a szép énekért.

— No! Mit mondtam! Ha jó! 
viselitek magatokat. Aztán 
szépen sorba kell állni. így 
ni, amelyik nagyobb, előbbre, 
amelyik kisebb hátrább.

Ügy szépen sorba állította 
őket, mint az orgonasipokat. 
A két legkisebb az apa térdére 
és karjára jutott.

— Már most csendesség! 
Majd én előbb elénekelem: ti 
pedig majd aztán utánam.

Azzal komoly áhitatos kép­
pel, levéve zöld sipkáját fejé­
ről, elkezdő János mester azt a 
szép hangzatos éneket, ami így 
kezdődik:

..Krisztus urunknak áldott 
születésén..

A nagyobb fiúk és leánykák 
z első hallásra megtanulták a 

dallamot, több baj volt a ki­
sebbekkel, azok mindig félre­
vitték a dalt, s ki-kimentek 
a taktusból, végre mindnyájan 
tudták azt, s az volt aztán a 
nagy öröm, mikor mind a ki­
lenc egyszerre vékonyan és 
vékonyabban zengedezé azt a 
"•zép dalt, amit maguk az an-

■ nlok énekeltek azon az em- 
ékezetes éjszakán, s talán még 
nőst is énekelnek, amidői: 
yen szép kilenc árta'lan lélek 
szinte örömének harmómás 
■angja kéri onnan felülről a 

v. zhaiigot tőlük?
Bizonyára a gyermekek éne-

ké-?k örülnek ott fenn a 
mennyben.

Hanem annál kevésbé örül­
nek odafenn az első emeleten.

Ott egy gazdag nőtlen úr 
’akik, egymaga kilenc szobá­
ban: egyikben ül, a másikban 
alszik, a harmadikban pipázik, 
a negyedikben ebédel; ki ’udja 
mire használja a többit?

Ennek sem felesége, sem 
gyermeke, hanem van annyi 
pénze, hogy maga sem tudja 
mennyi?

Ez a gazdag úr éppen nyol­
cadik szobájában ült ez este 
és azon gondolkodott, hogv mi­
ért nincs az ételnek íze? Mi­
ért nincs a hírlapokban s-m- 
mi érdekes? Miért nincs e 
nagy szobákban elég leveeő? 
Miért nincs a ruganyos áev- 
ban csendes álom? Amidőn 
János mester földszinti szobá­
jából elkezdett előbb lassan, 
aztán mindig erősebben hang­
zani föl hozzá ama vidámság­
ra ösztönző ének.

Eleinte nem akart rá ügyel­
ni, hogy majd vége szakad, 
hanem amikor már tizedszer 
is újra kezdték, nem állhatta 
tovább a dolgot.*

összemorzsolta kialudt szi­
varját, s lement maga hálóka­
bátban a csizmadia szállására.

Éppen végezték azok a ver­
set, amint benyitott hozzájuk, 
s János mester egész tisztelet­
tel kelt fel a nagy úr előtt 
háromlábú székéről.

— Kend János mester csiz­
madia, ugye? — kérdő tőle a 
gazdag úr.
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A Kultúra minden értéke legyen végre Komlón is mindenkié

Hozzászólás ..Bányaszklub lesz 
a Pártszékházból" című cikkhez

►i
t írta: Zabányi Alajos►

Karácsonyi hegedű

A napokban többen kérdezték tőlem, 
hogy mi a véleményem arról, hogy a 
volt MDP székházból Bányász Klubot 
létesítenek. Nehéz ilyen kérdésre egyön­
tetű választ adni, hisz Komló kulturális 
igényeinek kielégítése nem csupán újabb 
helyiség kérdése, bár részben az is.

’éleményem szerint nem az eddigi 
; száma volt kevés 

árosban, hanem azok tevékenysége.
. _t a Május 1. Kultúr­

án, ahol a tánccsoport, könyvtár, 
' rádió és kisebb ismertető előadá- 
Kaptak helyet. A „Műszaki Klub" 

né, ány kiváltságos személynek biztosí­
tón szórakozást, úgyszintén az „Újság­
író Klub" is. A „Tanács Klub" a tanács 
dolgozóinak. A Keringő Zeneiskola, s a 
nagyterme elvben hangversenyek célját 
szolgálta. Kulturális célra alakítják át a 
„Zrínyi” épületét, s az ifjúság szórakozá­
sát szolgálta a kökönyösi „Ifjúság Háza", 
de befejezés előtt áll a Kenderföldön 
egy új kultúrotthon is. E célt szolgál­
hatta volna a vájáriskola nagyterme, és 
ezért épültek az egyes üzemi kultúrter­
mek, szabadtéri színpad, vidámpark stb. 

Kevés ennyi kulturális intézmény 
Komlón? Igenis — nem is. Keyés akkor, 
ha Komlón trösztösített kulturális élet 
van. Mert eddig az volt. Ez a*  gyakorlat­
ban zártkörű, a nép nagy részét kire­
kesztő klubokat és a lakosság széles 
rétegeinek igényét figyelmen kívül ha­
gyó gazdasági és kultúrcsászárságot je­
lentett az egyik oldalon, míg ugyanak­
kor a legelemibb szórakozást sem biz­
tosította a peremközségeknek, Anna-, 
Kossuth-akna, Gesztenyés lakosságának 

Amíg az állam részéről a lakosság 
kulturális ellátásáért felelős városi ta­
nács illetékes osztályának e célra egy

Véleményem szeri: 
kulturális helyiségek 
a -.árosban, hanerr 
Nd fűk csak: volt 
ot/ <

negyedévre kb. 300 forintja volt, s ezért 
t tehetett semmit, a tröszt kultúr- 

kombinátjának sokszázezer forintjából 
nem jutott a jelzett területekre.

Az üzemek kulturális élete elsorvadt, 
és a munkásszállások több ezer lakója 
a „vadnyugati" jellegű förtelmesen pisz­
kos, sötét lebujszerű „Sport" vagy „Bás­
tya", • esetleg az Árkádsori „Topogó”- 
nál jutott „folyékony kultúrához".

Megváltoztatható-e ez a helyzet azzal, 
hogy a volt MDP székházból a kultúrá­
nak újabb otthont adunk? Szerintem 
csaik ezzel; nem! Az új kultúrotthon lé­
tesítése mellett, azzal párhuzamosan 
más intézkedések is szükségesek. A ja­
vasolt intézkedések a következők:

Azonnali hatállyal és véglegesen zár­
juk le a Sport, Bástya, a kökönyösi és 
kenderföldi, az árkádsori népbüfének 
csúfolt piszkos lebujokat. Az embereket 
pedig vigyük ezek helyett tiszta, kultú­
rált szórakozóhelyekre. Hogyan? A Má­
jus 1. Kultúrotthonban kapjon ismét 
helyet egy tiszta vendéglő. S a mozin 
kívüli helyiségekben, könyvtár és olvasó 
szobán túl, sakk, asztalitenisz, kártya, 
biliárd stb. helyiségeket létesítsenek.

Mozi kivételével ugyanezek létesülje­
nek a volt pártházban, kiegészítve a 
szükséges szakköri helyiségekkel, me­
lyek lehetnének különböző műszaki, sü- 
tő-főző, kézimunka, háziipari, divat és 
egyéb előadások, tanfolyamok színhelye 
is. A fiatalok részére esténként irodalmi 
estek, táncos teák, bemutatók, kiállítá­
sok biztosíthatnák a művelődést, szóra­
kozást. E mellett egyetértek azzal, hogy 
klubhelyiséget is rendezzenek be, de 
mindenki számára, s nemcsak egyesek­
nek.

Felmerülhet, hogy ezekután mi legyen ► 
a „Zrínyi Ilona” épületével? Szerintem ► 
szükséges lenne, ott még egy mozihelyi- I 
ség, a múzeum mellett, de nagyrészet j 
ismét lakás céljára lehetne adni oly ; 
módon, hogy a város Gesztenyésben, f 
Anna-aknán helyette cserébe kapjon?’ 
kultúr-mozi termeknek átalakítható he­
lyiségeket.

A Bányász Klub így összefoghatná e 
kökönyösi Ifjúság Házát, a Május 1., 
a Zrínyi Ilona, továbbá a jelzett perem 
községek és kerületek kultúrtermeit, 
biztosítva a környékbeli lakók rendsze­
res szórakoztatását.

így megszüntethető a komlói lebujok 
rendszere, s biztosítható az egész lakos­
ság kultúrált szórakozása, 
javaslom, hogy ami eddig 
azt vessük el és csináljuk 
után.

Ehhez az szükséges, hogy 
meg végre a gyakorlatban is a tröszt­
kultúrát, a külön városi, külön bányász, 
építő, kereskedő stb. széttagoltságot a 
kulturális életben. És végre érjük el, 
hogy egységes elvek alapján és a város 
minden lakosának egyforma mértékben 
ne csupán s ivakban, de a gyakorlat­
ban is biztosítsuk a szórakozáshoz, .mű­
velődéshez való jogát. Ennek megvalósí­
tásához azt javaslom, hogy a város ve­
gye kezelésébe a hozzászólásban érintett 
új kulturális intézményt.

Ez az én elképzelésem csupán, s úgy 
gondolom, hogy helyes, ha azt kérem: 
mondja meg véleményét ezekről a kér­
désekről a legilletékesebb, a komlói 
nép.

► E 
E

Végül azt 
rossz volt, 
jobban ez-

szüntessük

Gregor János

É 
E

Régen volt az... nagyon régen. Most van negyven éve, 
amikor a koronákat rakta apám élre.
Nehezen ment, mert akkor is tűzben állt a világ, 
a filléres szegénységnek éreztem a nyilát.
Kölcsönkapott hegedűből csaltam ki nótáit, 

később aztán üveghangok finom, lialk csodáit... 
Hízelegtem, könyörögtem lestem az estéket, 
hogy meghúzzam apám bajszát, mert a szívem égett.

Megígérte: lesz hegedűm karácsony napjára. 
Kezemben lesz a sajátom majd csillaggyújtásra. 
Amelyiknek hangja tetszik, azt veszi meg nékem, 
a hajlékony vonóra is nyugszik a pénz régen. 
Gyerekfejjel nem fogtam fel a hegedűvételt, 
ami aztán szűkre szabta asztalra az ételt. 
Hónapokig a szobánkban nem ült szivar füstje, 
az üvegből bor hiányzott, mellyel szomját liűlse.

Elérkezett a várva-várt szép karácsony napja. 
Két kezem az üzletben a hegedűt forgatja. 
Jót találtam, kipróbáltam. Hej, de sírt a lelke!' 
A hangszerész de kacsintott, — apám nyálát nyelte. 
Belsejében egy kis címkén: Anton Stradivári, 
Nem olyan, mint a mesternek igaz pacsirtái. 
De nem számít, a csomagba kottafüzet is jut 
és már mennék, esteledik mert hosszú még az út.

Hideg, havas szélben jártunk, pirosodott orrom, 
a csomagot a szívembe ■ szorítottam forrón.
Hó takarta el az utat, lábam ezer tű szúrta, 
néha mintha rezdült volna a hegedű négy húrja. 
Apám háta védett széltől, könny csillant szememben, 
a sok horhón átbotoltam, ziháltam remegtem. 
Odahaza melengette kezeimet anyám 
és azután szólt a nóta karácsony éjszakán.

; Régen volt ez... nagyon régen. Elmúlt negyven éve.
► azóta a lelkemet már sok fájdalom érte.
f Régi nóták, öreg nóták hej, de messze szálltak! 
J A jókedvnek ritmusában lankadtak a szárnyak,
f A hegedűm most a télen hosszában meghasadt,
í beteg le’ke eltaposva nyö-» a nvereg alatt, 
f Apám élne, korholó szó ülne ajakára:
► Ej. te gyerek, nem vigyáztál öreg szá-azfádra.w.

A szülők és a tanulók feladata
A téli szünet Baranya' me­

gye iskoláiban hétfőn, decem­
ber 17-én megkezdődött. A 
múlt hetekben gyermekeink 
iskolai munkája csökkentebb 
értékű volt, mint rendes kö­
rülmények között lett volna. 
A tananyagban elmaradás, 
legalább is olyan mértékű, 
amelyet ne lehetne pótolni, 
nihes. A mos. következő öt­
hetes szünetben azonban gye­
rekeink nem marad....ínak tel­
jesen tétlenül. A komlói peda­
gógusok ezért úgy határoztak, 
hogy tantárgyanként az ellen­
őrzőkönyvbe bevezettetik mind 
azokat az anyagrészeket, ame­
lyeket a gyerekeknek a szün­
idő folyamán el kell végezni. 
Ezzel kapcsolatban a komlói 
általános iskolák központi 
igazgatósága az alábbiakat 
közli a szülőkkel:

A téli szünet december 17- 
én reggel kezdődik és 1957 ja­
nuár 20-án ér véget. A szü­
net utáni első tanítási nap ja­
nuár 21-én lesz. Az ellenőrző­
könyvekbe bejegyeztük tantár­
gyanként azt az anyagot, ame­
lyet írásban vagy szóban fel 
kell dolgozniok. Hangsúlyoz­
zuk, hogy nem új anyagot 
kell megtanulni, hanem a régit 
ismételni és a tanultak alap­
ján kell írásban gyakorlatot

— Igenis szolgálatidra, nagy­
ságos uram, parancsol egy 
fénymázas topánkát?

_ Nem azért jöttem. De sok 
gyermeke van kendnek.

— Van biz, nagyságos uram, 
kicsiny is, nagy is. — Sok száj, 
mikor evésre kerül a dolog.

— Még több száj, mikor éne­
kelnek. Hallja kend János 
mester, én kendet szerencsés 
emberré akarom tenni. Adjon 
nekem egyet ide a gyermekei 
közü1 én azt fiammá fogadom, 
fi neveltetem, eljár velem 
utazni külföldre, lesz belőle 
úr. a többieket is segítheti.

János mester szörnyű szeme- 
k meresztett erre a mondás- 
•: , . agy szó volt az! Egy gyer- 
;■ kot úrrá tenni. Kinek ne üt­
ne i • szeget a fejébe?

Hogyne adná? Persze, 
noav odaadja! Hiszen az nagy 
sz< • ,-se.

— No válasszon kend közü­
lők hamar egyet; aztán men­
jünk. — János mester hozzá­
fogott a választáshoz:

— Ez a Sándorka. No ezt 
nem adom Ez jól tanul; ebből 
papnak kell lenni; a második: 
x leány, leány nem kell a 

•■•tgyságos úrnak; a Ferencke: 
. : már segít nekem a mester­
ségben. e nélkül nem lehetek 
el; a Jánoska- lám-lám, ez meg 
a nevemre van keresztelve, 
nem adhatom oda; a kis Józsi: 

végezniök. Az iskola a szün­
idő alatt ellenőrzést nem gya­
korol, így a szülőket kérjük, 
hogy a gyermekek szünideji 
munkáját ellenőrizzék.

Ha naponta egy, másfél órát 
foglalkoznak a feladott anyag­
gal, minden erőltetés nélkül 
eleget tesznek kötelességük­
nek. Nagyon fontos a szor­
galmas lelkiismeretes tanulás, 
mert a szünet után az iskolai 
munkát a leckék, feladatok 
számonkérésével kezdjük. Min­
den tanulónak módjában van 
jó osztályzatot szerezni, de ha 
nem készül fel becsületesen, 
úgy leronthatja jegyeit. Az 
első félévét a szünet befeje­
zése után három héttel zár­
juk le.

Külön megkérjük még a 
szülőket arra, hogy a gyere­
keket állandóan figyelmeztes­
sék az erdők elhagyott részén 
vagy egyéb helyeken fellelhető 
lőszerek, robbanóanyagok ve­
szélyességére. A téli szórakozás 
kedvéért se menjenek az erdő 
elhagyott részeibe. A nevelők 
erről már sokat beszéltek, és 
többször figyelmeztették a 
tanulókat, hogy a talált lő­
szerek s egyéb esetleg isme­
retlen rendeltetésű tárgyak 
összeszedése, piszkálgatása ha­
lálos szerencsétlenséget okoz­

ez meg egészen az anyja for­
mája, mintha csak ötét lát­
nám, ez ne lenne többet a ház­
nál? No most megint leány 
következik, ez semmi; azután 
itt van a Palika. Ez volt az 
anyjának legkedvesebbje; óh, 
szegény asszony, megfordulna 
a koporsójában, ha ezt idegen­
nek adnám; no ez a kettő meg 
még nagyon kicsiny, mit csi­
nálna velők a nagyságos úr?

Úgy járt, hogy már a végé­
re ért, még sem tudott válasz­
tani. Azután alulról kezdte fel­
felé; de csak az lelt akkor is. a 
vege, hogy ő bizony nem tudja, 
melyiket adja oda, mert ő va­
lamennyit szereti.

— No porontyok! válassza­
tok magatok; mélyítek akar 
elmenni, nagy úr lenni, kocsi­
ban járni? szóljatok no; áll­
jon elő, aki akar.

A szegény csizmadia majd 
elfakadt már sírva, ahogy ezt 
mondta; a gyerekek azonban e 
biztatás alatt apródonkint 
mind a háta mögé húzódtak; 
ki kezét, ki lábát, ki bőrköté­
nyét fogta meg apjának, úgy 
kapaszkodott bele, s bújt a 
nagy úr elől.

Utoljára János mester nem 
állhatta tovább, odaborult kö­
zéjük, átnyalábolta ’valameny- 
nyit, s elkezdett a fejükre sír 
ni, azok pedig vele együtt.

— Nem lehet, nagyságos 

hat. Ennek elkerülése végett 
ajánlatos gyerekeink zsebeit 
esetenként „megmotozni", mert 
a tapasztalat azt mutatja4 
hogy a rejtelmes diákzsebek 
mélyén sok esetben éles töl­
tény, vagy szétszedett kézi­
gránátalkatrész is meglapul.

A fent említett dolgok be­
tartása, megszí- lelése biztosít­
ja egyrészt a gyerekek kelle­
mes, de gyümölcsöző, téli pi­
henését, másrészt az iskola­
év sikeres elvégzését.

Egyébként az Ifjúsági Ház 
szakkörei — a délelőtti órák­

Közlemények
A Kossuth-akna gépjavító 

üzeme különböző közszükségle­
ti cikkek gyártására tett aján­
latot a városi tanácsnak. Gyár­
tani tud többok között asztali és 
csikó tűzhelyet, csővázas ród- 
lit, üstházat, szénkannát stb. 
A mintadarabok elkészítése 
már megkezdődött, s ha az 
megfelelő lesz nagyobb meny- 
nyiség rendelésére kerülhet 
sor Komló lakosságának ellá­
tása érdekében.

uram, nem lehet. Kérjen tőlem 
akármit a világon, de gyere­
kemet egyiket sem adhatom 
senkinek, Iia már az úr Isten 
nekem adta Őket

A gazdag úr azt mondta rá. 
hogy ő lássa, hanem hát leg­
alább annyit tegyen meg a 
kedvéért, hogy ne énekeljen 
többet gyermekeivel ide alant, 
s fogadjon el tőle ezer pengőt 
ezért az áldozatért.

János mester soha még csak 
kimondva sem hallotta ezt a 
szót: „ezer pengős”, és most a 
markába nyomva érzé.

A nagyságos úr megint fel­
ment a szobájába unatkozni, 
János mester pedig nagyot bá­
mult azon az ismeretlen alakú 
ezer forintos banknótán, s az­
után elcsukta azt félelmesen 
ládájába, a kulcsot zsebébe 
tette és elhallgatott.

Hallgatott az apróság is. 
Nem volt szabad énekelni.

A nagyobb gyerekek mogor­
ván kuporodtak le a székre, a 
kisebbeket csitltgatva, hogy 
nem szabad énekelni; a nagy 
úr odafenn meghallja.

Maga János mester hallgat­
va járt fel s alá a szobában, 
s gorombán kergette el magá­
tól azt a kis porontyot, aki fe­
leségének kedvence volt, mi­
kor odament hozzá, s arra 
kérte, hogy tanítsa meg őt 
újra a szép énekre, mert már 
elfelejtett*.  ’ 

ban — a téli szünet alatt is 
rendszeresen működnek. A 
gyerekek ott megszokott neve­
lőik felügyelete mellett mun­
kálkodnak, szórakoznak. Azt 
kívánjuk minden tanulónak, 
hogy élvezze a tél örömeit, 
szórakozzon, de ne feledkezzen 
meg egyetlen gyerek sem kö­
telességéről, hogy a hosszú 
-zünet után töretlen lendület-

l folj tatódhasson az iskolai 
munka.

Schmidt Edéné 
vezető igazgató

A Bányagépjavító Vállalat 
magánosok részére is végez 
vízvezeték- és villanyszerelést, 
üvegezést, krómozást, nikkele- 
zést stb.

— A közeli napokban meg­
kezdik a Komló-Mecsekfalusi 
bekötőút íöldmunkálatait. ,

A tervek elkészül tek, a szer­
ződést már megkötötték, kivi­
telezésre a községgazdálkodás 
útüeyi rész’eeével.

— Nem szabad énekelni.
Azután leült duzzogva a tő­

kéhez, elkezdett buzgón szab­
dalni; addig faragott, addig 
szabdalt, míg egyszer azon 
vette észre magát, hogy maga 
is el kezd dúdolni: „Krisztus 
urunknak áldott születésén”.

Először a szájára ütött, ha­
nem aztán megharagudott, na­
gyot ütött a mustéval a tőké­
re, kirúgta maga alól a széket; 
kinyitotta a ládát, kivette az 
ezer forintost, s futott fel az 
emeletre a nagyságos úrhoz.

— Nagyságos jó uram! instá- 
lom . alássan, vegye vissza a 
pénzt, hadd ne legyen enyim, 
hadd énekeljek én, mikor ne­
kem teszik; mert az több ezer 
forintnál.

Azzal letette az asztalra a 
bankót s nyargalt vissza az 
övéihez, sorba csókolta vala­
mennyit, sorba állító orgonasíp 
gyanánt, közéjük ült alacsony 
székére, s rákezdtélk tiszta 
szívből újra:

„Krisztus urunknak áldott 
születésén”.

S olyan-olyan jó kedvük 
volt, mintha övék volna az a 
nagy ház.

Akié pedig volt az a nagy 
ház, nagy egyedül jáirt kilenc 
szobáján keresztül, s gondolko­
zott magában, hogy vajon mi 
örülni valót talál más ember 
ebben a nagy unalmas világ­
ban.

Az Ifjúsági Szövetség 
széleskörű vitára bocsátja 

programját
Egymás után alakulnak a 

Magyar Forradalmi Ifjúmun­
kás Szövetség szervezetei. Az 
Ifjúmunkás Szövetség ideig- 
’enes intézőbizottsága több 
szervezet kérésére vitaindító 
levelet küld az üzemek ifjú­

Feladatomnak tartom, 
hogy mindennap a dolgozók 

között legyek...
Amikor áthaladunk a Kos­

suth-akna fürdőjén még csend 
van. A délutános műszak bá­
nyászai még nem jöttek, mert 
korán van, a reggeles műsza­
kiak pedig még kemény mun­
kát folytatnak az éltető szén­
ért.

A fürdőben! csendet, a mun­
kástanács irodája körül zaj 
váltja fel. Nagy a sürgés-for­
gás. Bent az irodában kelten 
vannak. Hóhn Antal, a mun­
kástanács elnöke és Lóka La­
jos, a munkástanács tagja. So­
kan fordulnak hozzájuk kérés­
sel, panasszal, de javaslattal 
is.

Mi, a tanács munkájúiról és 
feladatairól érdeklődünk.
Hóhn elvtárs válaszol:

— A tanács létszáma 49 fő. 
Ebből tizennégy az intézőbi­
zottság létszáma. Az intézőbi­
zottsági tagokból ketten va­
gyunk itt Kell ez most, mert 
a dolgozók ügyeivel és a ter­
melési problémákkal foglalko­
zunk. S egyelőre ez a munka 
még nem zökkenőmentes. De 
mondhatom, hogy jó úton ha­
lad.

— Hogyan tartják a kapcso­
latot a bányászokkal?

— Feladatomnak; tartom, 
hogy mindennap a dolgozók 
között legyek, — válaszol 
Hóhn Antal. — Ezért azt tesz- 
szük, hogy felváltva, egyikünk 
a bányában tartózkodik, a má­
sik pedig a kinti ügyeket intézi.

A Kossuth-aknai munkásta­
nács tagjai között van olyan, 
aki 20—25 esztendeje, a kom­
lói bánya dolgozója. Vájárok, 
aknászok. Hóhn Antal pél­
dául, két évtizeddel ezelőtt, 
mint csillés kezdte, aztán vá­
jár, később pedig aknász lelt. 
Most a munkástanács elnöke 
— a dolgozók bizalmából. A 
tanács tagjai többségükben vá­
járok és fizikai munkások, de 
köztük az akna értelmiségi 
munkásai is képviselve van­
nak.

— Fontos feladatnak tartják, 
hogy a födalatU produktív 
munkát végzők létszámát nö­
veljék. Ennek érdekében, a ki­
segítő üzemek amúgyis nagy­

munkásaihoz. Az új szövetség 
vezetői így közük elgondolá­
saikat a szövetség céljairól, 
programjáról. Az érdeklődéssel 
várt vitaindító levél a közeli 
napokban jut el a szervezetek­
hez.

létszámát csökkenteni fogják. 
A földalatti létszám növelése 
érdekében, a munkára jelent­
kező nyugdíjas bányászokat, 
nekik megfe'elő külszíni mun­
kára alkalmazzák, ha ők is 
így akarják —, és a földalatti 
munkára megfelelő külszínie­
ket pedig lehelyezik a bá­
nyába.

Példaként említették meg 
Szániel József nyugdíjas bá­
nyászt, aki már jelentkezett 
bányamunkára.

A beszélge tés közben azt is 
megtudjuk, hogy a Kossuth- 
aknai munkástanács, felelős­
ségteljes, és nem könnyű mun­
kája me’lett, a bányászok gye­
rekeinek karácsonyi megju- 
ta Imazására is gondolt. Ka­
rácsonyra az aknáin dolgozó 
szülők gyerekei, ajándék cso­
magot kapnak. S tervbe vették 
egy műsoros-est megrendezését 
is.

*
Amit itt leírtam, csak egy 

kis töredéke a Kossuth-aknái 
munkástanács munkájának. De 
ebből is látható, hogy a ta­
nácsba megválasztott bányá­
szok érzik felelősségüket, a 
munkások és a termelés iránt 
Érzik, hogy az országnak szén­
re, szénre és harmadszor is 
szénre van szüksége. Mi bizo­
nyítja ezt? Az, hogy Kossuth- 
akna termelése december 1- 
én 372.6 tonna szén volt, de­
cember 15-én pedig 484.2 ton­
nára eme’kedett. Akkor még 
823 fő szállt le a bányába, 15- 
én pedig 1104.

Amikor eljöttünk a munkás­
tanácstól, már gyülekeztek a 
fürdőben a dé’utánosok. Né- 
hányan a falitáblákra helye­
zett közleményeket olvasták. 
Egy fiatal bányásztól éppen 
akkor vette át kabátját a ru­
határos nő. Valamit mondtak 
egymásnak, mert mosolyogtak. 
Hogy mit; nem hallottuk, ta­
lán jó szerencsét kívánt neki 
a csinos lány, a délutános mű­
szakra ... nem kutatjuk. De 
mi valamennyi bányásznak 
kívánunk szívből jövő jó sze­
rencsét!

Ra jnai J,
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Asszonyoknak—lányoknak: HÍREK
Kozmetikai tudnivalók

Minden, nőnek fontos, hogy megnyerő, jó! 
ápolt külseje legyen, ezért fontos, hogy az

■ arcbőr ápolására naponta is gondot fordítsunk. 
. A kozmetikusok hivatottak arra, hogy meg­
vizsgálják az arcbőröket, és megfelelő' keze­
lésekkel rendbe hozzák, majd a tanácsokat 
megadjál';, hogy mikén’ kezeljük az arcbő­
rünket naponta otthonunkban:

A bőrápolás feladata: A bőr természetes vé­
dekezését elősegíteni a külső ártalmaktól és 
.a bőrre rakódott káros anyagoktól megóvni. 
.Védjük a bőrt a légköri változások zavaraitól. 
..hideg, meleg, szél, nedvesség káros hatásától. 

Az arc ápolása egyénenként más. Minden 
arcbőrnek más és más kezelésre van szüksége, 
aszerint, hogy melyik csoportba tartozik a

■ bőr. Kozmetikai tag megkülönböztetünk há- 
-,rom fő csoportot: normális, száraz és zsíros 
arcbőröket.

.. Ha a bőr tompa fényű ouha bársonyos ta- 

.pintósú, akkor az arcbőrcK normális csoport­
jába tartozik. Tisztítására alkalmas a víz és 
szappan használata. A használt víz langyos 
legyen. A hideg víz a bőrt könnyen kiszárít­
ja, a forró víz használatánál a bőr elveszíti 
tónusát, és azon korai ráncok képződnek. A 
szappan legyen lanolinos vagy baby szappan, 
amely túlzsírozott, és szabad lúgot nem tar­
talmaz. Bőrvédő nappali krém használata 
ilyenkor alkalmas.

Száraz arcbőrnél a faggyúmirigyek secre- 
tiója csökken, a bőr legfelső rétegében kevés 
a zsiradék, s így a kuteő behatásokkal szem­
ben csökkent érzékenységű. Ezeknél az ar­
coknál a szappan használatát ritkán alkalmaz­
zák. Ilyenkor a víz helyett az arc tisztítását 
egy jó arcolajjal, vagy túlzsíro-zott krémmel 
végezzük. Ajánlatos lemosás után egy lano­
linos krémmel, vagy hormon krémmel az ar­
cot vékonyan bekenni, és várjunk míg jól fel­
szívódik a krém a bőrbe.

Zsíros arcbőrnél meleg vizet használunk a 
mosdáshoz, amelyhez borakszot, vagy szódabi­
karbónát adunk (2 kávésa*análnyit).  A szap­
pan aszerint, mint a bőr zsírossága kisebb 
vagy nagyobb fokú. lehet pipere szappan 
vagy kénszappan. Arcmosás után a még min­
dig zsíros arcbőrnél lcámforos-alkoholos le­
mosást végezzünk.

Egy jó tanáccsal azonban még segíthetünk 
az üde, fiatalos arcbőr megtartásában a lá­
nyoknak és asszonyoknak. Nem érdemes a 
forgalomban lévő arckrémek használatával' 
kísérletezni, mert ez a bőrnek többet árthat, 
mint használ. Ha az arcbőr kezelésével prob­
lémánk adódik forduljunk bátran kozmeti­
kushoz, s az ő tanácsa szerint kezeljük ar­
cunkat.

Uj könyvekről röviden
A könyvesbolt előtt nem 

állnak sorba az emberek, de 
nagy tévedés lenne azt gon­
dolni, hogy itt bent megállt 
az élet. Nem. Csupán nem 
olyan nagy a forgalom, mint 
rendes 'körülményéit között 
szokott. Azok, akik szeretik a 
könyvet, akiknek hiányzik a 
„szellemi táplálék1’ most is be­
betérnek ebbe az üzletbe és 
megérdeklődik: „Van-e vala­
mi újdonság?'1 Nem nagy a 
remény, mert ki hinné, hogy 
már a könyvkiadók is tevé­
kenykednek. A bizonytalan, 
inkább megszokott kérdésre 
azonban meglepő a válasz.

— Igen. Van sok új köny­
vünk.

A bolt vezetője már is mu­
tatja az olvasók kedvencét az 
olcsó 'könyvtár legújabb két­
kötetes könyvét: írója Mik­
száth Kálmán. Címe: Különös 
■házasság. A regény filmválto­
zatát sokáig vetítették film­
színházaink is. Más azonban a 
regény és más a film.

De nézzük csak tovább az 
újdonságokat. Ugyancsak ol­
csó kiadásban jelent meg 
Pratolini: Szegény szerelmesek 
krónikája című regénye. Pra- 
tblini e regényében is —mint 
az olasz filmekben, mint pél­
dául a „Biciklitolvajok’1 a „Ró­
ma 11 óra" vagy a „Hűtlen 
á?..szonyok‘ -ban — az olasz 
társadalom életének egy-egy 
jellemző mozaikját kelti élet­
re. Firenze egyik kis utcája,

a Coino utca lakóinak min­
dennapjai tárulnak az olvasó 
elé, olyan érzékletesen, hogy a 
regény figuráit szinte „megis­
mernénk az utcán.” Egyébként 
most készült film ebből a re­
gényből is.

Most érkezett a színes kö­
tésű, olcsó, ifjúsági kiskönyv­
tár legújabb kiadása, Jules 
Verne: A világ ura című re­
génye. A könyvben egy rend­
kívüli találmányról olvasha­
tunk. melynek feltalálója em­
bertársaival szemben kivált­
ságos helyzetbe kerül, de mi­
vel helyzetévei*vissza  akar él­
ni. szembe kerül a társada­
lommal. A regény cselekmé­
nye Északamerika együk vad­
regényes, természeti szépsé­
gekben gazdag vidékén ját­
szódik, a keleti partvonallal 
párhuzamosan elnyúló Alleg- 
hanies-hegység vonulatai kö­
zött, s ettől északnyugatra, a 
Kanadával határos nevezetes

Öt-tó körzetében. A regény te­
hát földrajzi ismereteinket is 
gazdagítja, azonkívül, hogy 
megszívlelendő mondanivaló­
jával nemes gondolatokat, ér­
zéseket sugall, és lebilincselő 
cselekményével szórakoztat 
bennünket.

A szemben lévő könyves­
polcról előkerül „Kosztolányi 
válogatott versei.’1 ízléses ki­
vitelű és szép kötésű Aragon: 
„Az úri negyed" című regé­
nye. Láttuk a díszes kötésű 
„Szerelem" című könyvet, 
melyben magyar költők sze­
relmes versei vannak.

A komlói könyvesboltban is 
kapható Csatkai Endre és Der- 
csényi Dezső: Sopron és kör­
nyéke műemlékei című mun­
kája. A nagy alakban, megje­
lent. fényes papírra nyomta­
tott és rajzokkal, fényképek­
kel gazdagon díszített könyv 
az eddig megjelent tanulmá­
nyoknak kiemelkedő darabja.

— Komló fiataljai bizonyára 
örömmel olvassák az alábbi 
hírünket: A Május 1. Kultúr­
otthon vezetősége úgy döntött, 
hogy kéthónapi szünet- utáh 
december 25-ér. és 26-án este 
18—23 óráig táncestet rendez. 
Jó szórakozást kívánunk hoz­
zá fiataljainknak.

— Komló Városi Tanács szo- 
ciális csaté. yt. 1956-ban 35 0J0 
forint értékben nyújtott ruha-, 
élelmiszer és készpénz segélyt 
a város rászorultjainak.

— A város 1. fokú iparható­
sága november és december 
hónapokban a lakosság jobb 
ellátásának érdekében 10 kis­
iparosnak adott ki iparenge­
délyt. Ezek között van két bor­
bély, egy műszerész, egy kár­
pitos, egy férfiszabó és öt fu- 
város. A felmért igények alap­
ján- az ’ iparhatóság vezetője 
várja a további kisiparosok 
iparengedély kérelmét. Jelent­
kezni lehet tetőfedő, műköszö­
rűs, továbbá Gesztenyés és 
Mecsekjánosi helységekben ci- 
pészkisparos engedélyekért.

— Ez évben először Komlón 
is felállítják a mindenki kará­
csonyfáját. A hatalmas, szépen 
kivilágított karácsonyfa felál­
lítására a tanács előtti téren 
■kerül sor.

— A helyiipari vállalat dol­
gozóinak 122 gyermekét része­
síti karácsonyi ajándékban a 
vállalat. Az ajándékcsomagok 
összértéke kb. 5 000 forint.

— Ezzel is csökken a bürok­
rácia: Eddig az IBUSZ-nál 
váltott vasúti jegyeket vonat­
indulás előtt még az állomá­
son is le kellett bélyegeztetni. 
Az intézkedést a MÁV az uta­
sak jogos felháborodására a 
napokban halytályon kívül he­
lyezte.

— A vasúti forgalom a MÁV 
1956. december 20-i tájékozta­
tója 'szerint csak annyiban vál­
tozik az ünnepekben, hogy 
Dombóvárról Bajára napon­
ként reggel 3 órakor is indíta­
nák. ■ személyszállító vonatot. 
Az összes többi vonat járatok 
változatlanok.

A testnevelés feladatai
A magyar spoptközvéiemény 

érdeklődésének középpontjá­
ban — az olimpia befejezése 
után — hazánk sport munkájá­
nak további feladata áll. Nyu­
godtan mondhatjuk, hogy a. 
magyar testnevelés soha nem 
ért él olyan fejlődést, mini 
az elmúlt években. Hangzot­
tak el olyan vélemények is. 
hogy a sporteredmények el­
érésében a magyar népnek 
„különleges képességei” van­
nak.
. Persze ez. nem egészen. így 
van. A kiváló eredmények el­
sősorban a magyar sportszak­
embereknek köszönhetők, akik 
igyekeztek új utakat keresni, 
és figyelemmel kísérték a 
nemzetközileg is bevált ed­
zésmódszereket. Az előző és 
á mostani esztendőben Külö­
nösen nagy gondot fordítot­
tak a sportolók felkészítésére, 
mert csakis technikai, és tak­
tikai tapasztalatokká’' rendel­
kezve lehet elérni olyan ered­
ményeket, mint amilyeneket 
sportolóink az olimpián is el­
értek.

Nagyon. sok sportágban, 
(pontosabban például, az atlé­
tikáiban) a téli időszakra esik 
a felkészítés. Ennek több ál­
lomása vart. Az első az úgy­
nevezett alapozó időszak, ami­
kor is a szervezetet alkalmas­
sá tesszük későbbi erőkifej­
tésre. Alkalmazzunk tornater­
mi edzéseket, de nagyon hasz­
nos a. szabadtéri futás is. Az 
erőnlétet most kell megala­
pozni. ■ Ebben az időszakban 
nagyon kevés sportágbeli tech­
nikai gyakorlat szerepel. Tar­
tama kb. másfél hónap.

Ezt követi a „formába hozó 
időszak”, amikor. a sportág 
speciális technikáját, taktiká­
ját .kell elsajátítani. Például 
egy magasugró edzését ne az 
érőnlét-fejiesztő gyakorlatok 
iellemezzék. hanem a stílus­

gyakorlatok, ugrások állandó 
tanulása. Ez is mintegy más­
fél hónapot vesz igénybe. Ha 
a sportolók már a tél folya­
mán technikai és taktikai, 
vrőri.éti' sajátosságokkal ren- 
’elkeznek. akkor a tavasszal 

sdményéket várhatunk tő­
lük. . ' ' ' ’ í

Nézzük meg egy kisebb gsa- 
?t példáját. Nem véletle. az, 

fogy a Béta-akn.ai Bá: ‘ász 
iól szerepel. Ez azért^ An, 
mert az edző válóban tér -o 
ű munkát végez. Az edt^t' 
•em. sablonosak. unalmasak.

Az elkövetkező időszak 'na­
ivon alkalmas arra, hogy ■ ■-> 
sportköröket ■ megerősítsük, 
szakosztályokat új, lelkes ta­
gokkal ■kibőintsük.’ pgézé-. kell 
hívni az igazi sportbarátokat, 
sportolókat és beszélgetni kell 
velük . a múlt év sportesemé­
nyeiről.- Ilyen összejövetel na­
gyon alkalmas arra is.’ hogy 
a kiváló sportolókat, jó sport­
vezetőket megjutalmazzák. ; Mi 
is tervezünk ilyen összejöve­
telt, és január -hónapban meg 
is tartjuk azt. Tjeidig is na­
gyon fontos, hogy ' társadalmi 
edzőket, versenybírákat, játék­
vezetőket ’ képezzünk ki ininéi 
’öbbet. . .1

Úgy határoztunk, hogy a té­
ten tanfolyamokat indítunk a 
következő sportágakban: lab­
darúgó társadalmi edzői, já- 
‘ékvezetői. sakk venssnyvéze- 
tői, röplabda játékvezetői,. át- 
’étitei társadalmi edzői és 
úszó versenybírói minősítés el­
nyerésére.

Az Ifjúsági Spartakiá’d meé- 
reiidezésére csali január köze­
pén kerülhet sor. Addig is ké­
szüljenek szorgalmasan a 
sportkörök szakosztályai, hogy 
minél eredményesebben sze­
repelhessenek. ■ '

Orosz Ottó 
VtSB elnök.

Sikerül-e az NB l-be jutás

Miért kerül 12 Ft-ba a vöröshagyma
Érdeklődésiünkre a tanács 

kereskedelmi osztályának ve­
zetője a következő felvilágo­
sítást adta. A hagyma magas 
ára annak tulajdonítható, hogy 
az idei hagyma termés csu­
pán egyharmada az előző évi

termésnek. Minősége a (belvi­
zek miatt) tárolásra nem teszi 
alkalmassá. A magas árat az 
illetékes szervek import hagy­
mával kívánják a későbbiek 
s órán csőkké ntenii.

RENDŐRSÉGI HÍREK
Őrizetbe vették Károlyi 

Lászlót az eilenforradalotn' 
ideje alatt tanúsított fasiszta 
magatartásáért. Az ügy kivizs­
gálása még tárt. Nincs ■ még 
tisztázva . Buga Tibor ügye 
sem. ö volt, aki a Komlói Rá­
dió „átvételekor’’ fegyverrel 
szólította fel az ott dolgozókat 
az átadásra. A kihallgatások­
ról részletesen az ügy befeje­
zésekor írurfk.
■aáss

■ A legújabb MLSZ határozat sze­
rint az NB ll-ben az elmaradt őszi 
bajnoki mérkőzéseket 195?. év ta­
vaszán folytatják, és az NB II. első 
két helyezettje felkerül, az NB I- 
be. '

A jelenlegi állás -szerint az KBSE 
23 bajnoki mérkőzést játszott és 
34 bajnoki ponttal az első helyen 
Van. Második a Dunitpentelei Va­
sas . 33, a harmadik pedig a Győri 
Vasas 30 bajnoki ponttal.

A hátralévő hét bajnoki mérkő­
zés.igen nagy küzdelmet ígér. Néz­
zük. milyen mérkőzéséi vannak 
vissza a KBSE-nek:

Gázművek (Komlón), Vasas I>i- 
namó (Bpesten). Soproni Vasút 
(Sopronban), Dunapettteleí Vasas 
(Dunapenteaén), Pécsi Vasút (Kom­
lón), Nagykanizsa (Komlón). Zala­
egerszeg (Zalaegerszegén).

. Csapatunknak tehát három baj­
noki mérkőzést itthon, négyet pe­

dig idegenben keli megvívnia. A 
bajnokság,.illetve a helyezés szám­
pontjából, a Dunapentelei Vasassal 
Való találkozónak van a legna­
gyobb jelentősége, de-a többi talál­
kozó is. okozhat’ meglepetést.

A lelkes komlói szurkolók sze­
retnék, ha .a csapat, felkerülne az 
NB I-be, s ehhez meg is van az. 
adottsága. A feljutás a csapat tagz 
.fainak kezében van. csalt a fiúkon 
múlik, hogy sikerül-e? Bízunk a 
csapat valamennyi tagjában, hogy 
sikeresen zárja a bajnoki forduló; 
és feljut az első osztályba! 1

Ezekhez az eredményekhez a 
szurkolóknak és . a vezetőségnek 
is hozzá kell 'árulnia.. Nem aSak 
Komló, de az egész megye sport­
szerető közönsége nagy figyelem­
mel és feszült várakozással tekint 
a komlói csapat tavaszi .szereplése 
fi {p t

H. B. pécsi 'tudósítónk.,

Ellenforradalmi napok — emlékek.,.
Milyen lesz 1957-ben 

a Dél-nyugati labdarúgó bajnokság
Itt ülök a szobámban, a rádió mel­

lett, s közben a múlt hetekre gondolok. 
Hogyan, is történt?

Mindenki tudja már: békás tüntetés­
ből, jogos követelésekből — véres ellen­
forradalom, rosszabb a 19-es fehér ter­
rornál, lett, telítve gyilkosokkal, rablók­
kal, akiket talán éppen a komlói tábor­
ból felelőtlenül szélnek eresztettek, nem 
gondolva arra, hogy ezek a személyek 
minden állampolgárra veszélyesek.

Itt Komlón is dolgozott az ellenfor­
radalom. Munkájuk még ma is meglát­
szik, a felfeszített ajtókon, a tönkretett 
bútorokon és az ellopott felszerelések 
— írógépek, kórházi ruhaneműk stb. — 
hiányán. Ezt a rablást legtöbbször haza­
fias jelszavak kiabálása "mellett követ­
ték el. így tették tönkre, a volt MDP 
székház berendezésének nagyi-észét, lop­
ták el szőnyegeit, függönyeit, ajtózárait. 
Ezt az épületet aláaknázták, fel akarták 
■robbantani, nem gondoltak az értékre. 
Pedig most ebből a házból Bányász 
Klub lesz. Mi lett volna akkor, ha sike­
rül az ellenforradalmárok terve? Rom­
halmaz! Mintmegatinyi budapesti lakás­
ból és középületből.

Általában optimista vagyok, az ellen­
forradalom napjaiban is az voltam. Ta­
lán azért, mert nem éltem át még ellen­
forradalmat. Azon a bizonyos szombati 
és az azt követő vasárnapon felismer­
tem: nálunk nem csupán békés tüntetés­
ről volt szó, hanem egyébbröl — pusztí­
tásról és rombolásról. Látták ezt akkor 
már itt többen is.

, Jöttek a hírek a városból: megalakult 
a nemzeti tanács. A választás hiába volt 
,,demokratikus“-nak hirdetve. « józan­
gondolkodású bányászok,.munkások kül­
döttei szóhoz sem juthattak. A nagy 
hamgoké volt a döntő szó. A Síposoké, 
a Prohászkáké, akik közül — például a 
gesztenyés! Sípos SS katona volt! — 
tize*.  úQtfnevezett „demokratikus"

választáson saját magukat javasolták, 
az oda nem való emberek elég boros 
hangulatban. Ilyen volt egy vöröshajú 
ellenforradalmár is. Ez az ember később 
a nemzetőrök parancsnoka lett és nagy 
hangon szónokolt a tanácsháza erkélyé­
ről. a rendőrség tagjainak tettleges bán­
talmazása idején. Ügy tudom elérte vég­
zete, mert saját kebelbarátai lőtték 
agyon, nyugatra való menekülés közben, 
amikor hat személynek szűknek bizo­
nyult a lopott autó, s valamelyiknek 
pusztulni kellett.

Dühöngött az ellenforradalmi terror 
legénysége, a kenderföldi legényszállás, 
és az úgynevezett „Csőbarak“ környé­
kén. Csak egy nevet kellett kiabálniok. 
vagy valakire rámutatniok és megkez­
dődött a verés. A becsületes, józan em­
berek már ekkor megjegyezték:.

— Ezek akarnak itt rendet terem­
teni? Hova jutunk akkor?!

Egyre több volt a fegyveres ember, 
az ellenforradalmár. Felelőtlenül adták 
a fegyvert azok kezébe, akik a népre 
törtek, akik fosztogatni, rabolni akartak 
Ügy néztek ezek a vandálok az MDP 
tagjaira, a kommunistákra, mint a lep- 
rásokra. Sztálinista, rákosista lett egy­
szerre minden becsületes kommunista. 
Még a legjobb ismerősök is kerülték a 
kommunistákkal való érintkezést ekkor. 
Koholt vádakat találtak ki egyszerű 
párttagokra. Egyszerre sokan ÁVÓS be­
súgók lettek, s ezért, üldözték öltét. Pe­
dig soha még az ÁVÓ közelébe se ke­
rültek.

Láttuk már: itt nemcsak a hibák. az 
elkövetett bűnök ellen folyik a harc, 
hanem a kommunisták ellen, a párt el­
len! Mindszenjhy 3 napos „gondolkodás” 
után rádióbeszédet mondott. Ebből a 
beszédből tudtuk: a párt után a mun­
kásosztály félreállitására, igábu hajtásá­
ra kerül sor, ha ez tovább is így megy. 
A „nép nevében'1 kétes mtdttí személjtek

égő fáklyaként lobogtatták, a párt sok 
évtizedes harcai közben, a kommunisták 
legjobbjainak veiétől vörösre festett 
zászlaját! Aztán a sárba taposták.

Idei jutottunk. Ide juttatott bennünket 
a Rákosi—Gerő-féle bűnös országii’om- 
boló politika, Ez lett a vége a becsüle­
tes munkások üldözésének, a személyi 
kultusz kitenyésztésének, a karrieriz-. 
musnak, a talpnyaló rendszernek.

Az utolsó napok eseményei felnyitot­
ták a szemünket. Azóta már újból él a 
párt! S erősebb mint valaha! Élő példa­
ként áll előttünk örök figyelmeztetőül, 
a múlt bűnös rákosista, politikája. A 
végzetes hibák sorozata. :

A párt él és élni fog! Ezt üzenem, most 
egy pécsi ismerősömnek, aki a nehéz 
napok idején így szólt hozzám:

— Ebben az országban nem létezik 
többé a kommunista párt.

— Tévedtél Gyürkiné! A párt, az 
MSZMP él! Zászlaja alá, tömöríti mind­
azokat, a volt MDP-tagokat, és párton- 
kivülieket, akik készek dolgozni a mun­
kás-paraszt kormány, programjáért, a 
párt programjáért, a nép boldogulásáért, 
a szocializmusért. Most megtisztítottuk 
sorainkat az ingadozóktól, és azoktól, 
akik az ellenforradalmi idők alatt egy 
követ fújtak a volt csendőrökkel, a 
horthysta katonatisztekkel, akik maguk 
is — elárulva a munkásosztályt, a kom­
munistákat — fegyveres csoportokat, 
bandákat vezettek, a nép, állama e^®1- 
Mocskos kommunistáknak neveztek be­
csületes, harcban, megöregedett kommu­
nistákat, bányászokat, munkásokat. Mert 
sajnos ilyenek is akadtak. , r.

.4 párt már hallatta szavát, tinit .az 
utcán. Budapesten és Pécseit, f’eef." 
Szabolcson és hallatni fogja szavát rö­
videsen Komló utcáin is! Mindez bi­
zonyság: a párt él és ,erősödik.^ ügyre 
erősebb lesz és egyre többen tömörül­
nek zászlaja, alá! ___ ~ .

Beesett, ,november . 24-én alakult 
ineg a ..pélnyugaí-Mágyarországi 
Labdarúgók Szövetségé”, illetve e 
szövetség 9 tagú ideiglenes totézo- 
bizottsága. Ez i bizottság, illetve 
szövetség, holnap — december 23- 
án, délelőtt 9 órakor tartja alakuló 
ülését és a végleges vezetősége 
választását; Somogy, Tőina- Bara­
nya és Déi-Zala ' megye küldöttei­
ből.. ..

Az ideiglenes bizottság resz-etes 
tervezetét dolgozott. ld, az. 1957 
őszén kezdődő NB UI. labdarugó 
bajnokságig. Az NB 111. ezen cso­
portjába IS csapat lesz beosztva 
ős’ a csapatolt az idei megyebaj- 
nokeág-bun elért eredmények alap­
ján kerülnek tói. Az NB III. baj-

Sport

róka osztályozó néSteül kerül te! 
az NB II-be.

Az NB I., n.- m. bajnokságban 
nem szereplő csapatok, a Baranya. 
Somogy, Tolna megyék megyei 
bajnokságában játszanak. Ezen; fe­
lül az egyes megyéikben járási baj­
nokságokat is sz.ervezn.ejt.

Az új bajnokság, az őszi—tavasai 
szezonra tér át: Ennek következ­
tében gondoskodni Ítéli a csapatok 
tavaszi foglalkoztatásáról. Ezért 
minden megyében seriegmérkőzé- 
seket rendeznek. Az ifjúsági baj­
nokságban változás lesz. Jövőre 
külön megyei bajnokságokat ren­
deznek. Reméljük, hogy 1957-ben 
több megyékköztá.1 válogatott: mér­
kőzést is láthatunk. majd.

hírek
A Délnyugati ÜLSZ értesítése 

alapján a december 23-ára, vasár­
napra tervezett Délnyugat-Ma­
gyarországi Labdarúgók Szövetsé­
ge alakuló és vezetöségválasztó ér­
tekezlete az Országos Labdarúgó 
értekezlet elhalasztása miatt, to­
vábbi értesítésig elmarad.

Az Újpest labdarúgócsapata leg­
utóbb Zágrábban mérkőzött és 
súlyos 5:1 arányú vereséget szen- 
védéit. A no-viszádi rádió . jelen­
tése szerint csak az első félidőben 
elégített ki .a , magyar csapat .iá­
téka.

A legjobb magyar asztaliteni- 
szezök közül többen nyugateuro- 
oai pörtyáu vesznek részt. Sidó, 
Földi, Kócziaii Éva összeállítású 
magyar csapat ezideig három mér­
kőzést vívott, mindháromszor győ­
zött. Nyugatnémet'és ír válogatot­
tak ellen.

A ioremkézálabda Téli Kupa mér- 
.kőzések lagközelebbi fordulóját 
vasárnap .délután és hétfőn jáisszák 
le a PVSK tornacsarnokában.

Csütörtökön a .kesö esti 'őrákbar 
került sorra villanyfény mellett 
Brüsszelben a Bp. iíonvéd— Bilbao 
l’C mérkőzés a labdarúgócsa»atolc 
•Euröpa- .Kupájáért. ' Az. első taiál- 
.:oc6 mint ismeretes. . a Spanyol 
ejapa1. 3:. . arányú győzelniével 
víkmiml a tegnapi mérkőzés 

''apftártoáig rteiyi ér-

Elmaradnak a labdarúgó 
Téli Kupa mérkőzések

Közbejött akadályok miatt ' ke: 
ízben is elkeltett halasztani a lab­
darúgó Téli Kupa mérkőzéseket. 
A résztvevő sportkörök vezetői 
elhatározták, hogy tekintettel a 
télies, bizor alap időjárásra : a 
mérkőzése'--t nem rendezik meg. 
így a pécsi labdajrúgószurkolók a 
közeljövőben nem láthatnak mér­
kőzéseket.- ■ . ' “ '

ÜJ KOMLÓ
az MSZMP Komló város intéző­
bizottságának és városi tanácsának 

lápja
Szerkeszti a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó: az MSZMP, . városi 
lntézőbizbttságá ' ’
Szerkesztőség:

Komlo. (volt Pártszékház fsat: 1.) 
Telefon: 12—jS, 23—69.

Kiadóhivatal: Dunántúli Napló 
fiapkiadóvállalat Fáce.’ .

, . ‘ József a. ,u. t9.

MECSEK NVOMDA
Peua,' Munkácsy Miliaiy u» 1U. sz.

Nyomdáért, teld: Mgüea Roa.6


